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Anul 2012 a trecut. Cu împliniri şi ne-
realizări, cu satisfacţii şi nemulţumiri. Un
an în care s-au întâmplat şi bune, şi rele. Un
an în care am aşteptat mai binele sau în
care alţii şi-au pus speranţa într-un reviri-
ment.Al competenţei, al profesionalului, al
moralului.

Un an în care românii s-au confruntat
cu mai multe evenimente, între care refe-
rendumul pentru demiterea preşedintelui
României, finala ”Europa League”,
alegerile pentru Parlament, prevenirea şi
combaterea efectelor meteo periculoase.

Evenimente sensibile, perioade dificile,
complexe. Caracterizate astfel de toţi par-
ticipanţii. Tot aceştia fiind cei care au con-

siderat că misiunile au fost îndeplinite cu
succes şi au apreciat profesionalismul
poliţiştilor. Al celor chemaţi permanent să
vegheze la respectarea legalităţii, a ordinii şi
siguranţei civice.

Iar aceştia, având ca argument în-
deplinirea atribuţiunilor, şi-au făcut datoria.

O demonstrează realitatea fiecăruia din-
tre evenimentele enumerate, statisticile
faptelor contravenţionale şi infracţionale, în
scădere, precum şi aprecierile de care s-au
bucurat.

2012, un an trecut.
Pe care l-am contabilizat în urmă cu

câteva zile, cu plusurile şi minusurile lui.
Mai ales cu plusurile: ca prima dată după

nouă ani când criminalitatea scade; sto-
parea creşterii ratei criminalităţii sau chiar
scăderea acesteia prin reîntoarcerea
poliţiştilor la posturile de poliţie; creşterea
vizibilităţii şi afirmării Poliţiei Române ca
factor de securitate şi stabilitate; câştigarea,
pentru prima dată, a unor proiecte de asis-
tenţă tehnică finanţate de Comisia Euro-
peană, în cadrul cărora se realizează trans-
ferul de cunoştinţe către poliţişti din state
non-U.E.

Iar toate acestea ne permit să con-
cluzionăm că, deşi a fost un an greu, în
2012, Poliţia Română şi-a îndeplinit cu suc-
ces misiunile. Prin profesionalism, eficienţă
şi fermitate în aplicarea legii.

Un an de eforturi considerabile şi con-
jugate ale tuturor poliţiştilor.

Nicuşor DULGHERU
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Redactor - [ef Nicu[or DULGHERU

Anul 2012 a fost un an cu rezultate bune şi foarte bune,
un an în care am constatat o îmbunătăţire a calităţii servi -
ciului poliţienesc oferit cetăţenilor.

A fost un an cu multe provocări, respectiv alegerile locale,
măsurile de ordine luate cu ocazia finalei Europa League,
re fe rendumul pentru demiterea preşedintelui, alegerile par-
lamentare şi, nu în ultimul rând, măsurile luate în contextul
fenomenelor meteo periculoase din această iarnă. Poliţia
Română şi-a făcut datoria, a dovedit profesionalism şi fermi-
tate în aplicarea legii, astfel, nu au fost
înregistrate evenimente negative de-
osebite.

Ca o caracteristică a anului 2012, aş
menţiona cooperarea foarte bună cu
partenerii noştri tradiţionali interni şi
internaţionali. Vă asigur că, şi pe viitor,
Poliţia Română va fi un partener de în-
credere, corect şi profesionist.

În acest context, doresc să subliniez,
încă o dată, cooperarea excelentă cu
agenţiile de aplicare a legii din Statele
Unite ale Americii.

Este pentru prima dată după 9 ani
când criminalitatea scade. Dacă în 2011
au fost sesizate 733.356 de fapte, în anul
2012 numărul acestora a fost de
691.848, cu 41.508 mai puţine fapte se-
sizate. Infracţionalitatea sesizată în
România a scăzut cu 5,6 %.

Nu este mult, dar este un început,
care ne obligă pe viitor să obţinem
rezultate şi mai bune.

O caracteristică a infracţionalităţii
în România o repre zintă criminalitatea
de vitrină, fără mare violenţă, dar care,
prin repetabilitate, provoacă un discon-
fort cetăţenului. Cele mai multe infracţiuni sesizate sunt fur-
turile, respectiv 244.081, reprezentând 35,3% din totalul
faptelor sesizate, şi înregistrează o creştere de 7,9%.

Prin măsurile pe care le-am luat în ceea ce priveşte
mediul rural, de reîntoarcere a poliţiştilor la posturile de
poliţie, am reuşit să stopăm creşterea criminalităţii şi chiar să
înregistrăm scăderi. A fost o măsură care şi-a dovedit efi-
cienţa.

În primele 8 luni ale anului, a fost înregistrată o creştere
de 4,9%, respectiv cu 7.770 de fapte mai mult, după imple-

mentarea noii concepţii de muncă în mediul rural, în lunile
septembrie-decembrie s-a înregistrat o scădere de 9,9%,
respectiv cu 8.574 de fapte mai puţin. Practic, în acest fel am
reuşit ca, pe întregul an, să avem, din punct de vedere statis-
tic, o scădere de 0,33%.

Vă asigur că, de fiecare dată când identificăm o problemă,
luăm măsuri şi, aşa cum vedeţi, apar şi rezultate pozitive.

O prioritate a Poliţiei Române pentru anul 2013 o repre -
zintă anihilarea grupărilor infracţionale, în special a celor

care comit fapte cu violenţă în
spaţiul public, creînd o stare de
disconfort şi temere populaţiei.
Anul trecut, poliţiştii au anihi-
lat 580 de grupări in-
fracţionale organizate, formate
din 4.298 de persoane, dintre
care 1.924 au fost arestate pre-
ventiv.

De altfel, toate cazurile în
care au fost infracţiuni cu mo -
duri de o perare deosebite şi
care au avut impact în spaţiul
public, au fost soluţionate prin
identificarea principalilor sus-
pecţi. Ţin să vă rea mintesc tâl-
hăria asupra ma şinii de valori
din Pasul Gutâi, furtul de arme
din baza militară de la
Ciorogârla, dublul asasinat de
la Siret, infracţiunile comise cu
violenţă în judeţul Neamţ şi în
municipiul Bucureşti, ca ur-
mare a confruntărilor dintre
două grupări infracţionale.

Grupările infracţionale au
fost anihilate prin arestarea

liderilor, a celor care au participat în vreun fel sau altul, sau
au sprijinit, la comiterea infracţiunilor.

Şi acest lucru a fost posibil datorită foarte bunei coo -
perări dintre autorităţile din domeniul ordinii publice şi si -
guranţei naţionale. Acesta e un mod de lucru pe care doresc
să îl menţin şi în continuare.

Nu în ultimul rând, vreau să mulţumesc tuturor poliţiştilor,
pentru modul profesionist în care au acţionat, partenerilor
noştri, dar şi reprezentanţilor mass media - pentru modul
obiectiv în care au prezentat realizările noastre.

“Pentru anul 2013, o prioritate a
Poliţiei Române o va reprezenta ani-
hilarea grupărilor infracţionale, în
special a celor care comit infracţiuni
cu moduri de operare deosebite sau
a celor care în spaţiul public creează
un impact deosebit.”

“Poli]ia Român` [i-a 
îndeplinit toate misiunile 
cu succes, dovedind 

profesionalism [i fermitate 
în aplicarea legii”

- a declarat inspectorul general al Poliţiei Române, dl. chestor şef Petre Tobă, 
cu ocazia prezentării evaluării activităţii Poliţiei Române în anul 2012 -
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(-11,8%).
Numărul poliţiştilor recompensaţi  a cres-

cut semnificativ (+28,2%).
Au încetat raporturile de serviciu ca urmare

a unor abateri grave la 24 poliţişti (94 în 2011).
Conducerea Poliţiei Române va apăra

poliţiştii în toate situaţiile în care au aplicat
legea şi va fi intransigentă faţă de cei care o în-
calcă.

Resurse financiare 
Bugetul pe 2012 - 3.056.658 mii lei; a fost

utilizată suma de 3.056.444 mii lei, rezultând o
execuţie bugetară de 99,99%. 

Obligaţii de plată neachitate :
1.311,24 mii lei către furnizorii de bunuri şi

servicii;
21.580,53 mii lei active nefinanciare (con-

strucţii şi dotări).
A rămas de acordat personalului suma de

99.992 mii lei, reprezentând un procent de 80%
din totalul drepturilor de echipament.

În anul 2012 au intrat în parcul activ 108 de
mijloace auto pentru structurile operative: 

28 de autospeciale achiziţionate din fon-
durile puse la dispoziţie de autorităţile judiciare
din Statele Unite ale Americii, ca urmare a re-
cunoaşterii activităţii depuse de Poliţia
Română în lupta antidrog;

80 de autospeciale, ca urmare a casării a
260 mijloace de transport ale Poliţiei Române
prin programul Rabla.

Au fost reparate 9.048 autospeciale (91 %
din totalul parcului auto).

Poliţia Română are în administrare 3.916
imobile: 

-  2.596 din domeniul public al statului;
-    144 din domeniul prival al statului;
-    816 sedii închiriate/date în folosinţă.
Lucrări de investiţii şi construcţii:

22.657,11 mii lei aprobat în 2012, respectiv
52,2% din necesarul solicitat. 

Au fost derulate lucrări la: 19 obiective de
investiţii în continuare, opt obiective noi de in-
vestiţii şi două lucrări de consolidare.

Este necesară continuarea lucrărilor la 54
obiective de investiţii, aflate în execuţie din anii
anteriori sau sistate.

245 clădiri sunt cu risc seismic ridicat,
necesitând fonduri de 322.150 mii lei.

Comunicaţii 
şi informatică

S-a urmărit:
�Asigurarea suportului tehnic în cadrul

proiectelor SIISDODCA, ROCRIS  şi RNAi.

� Remedierea disfuncţionalităţilor Sis-
temului AFIS şi IMAGETRAK,  asigurarea
mentenanţei acestora. 

�Achiziţionarea, implementarea şi conec-
tivitatea interfeţei  AFIS ANSI — NIST — ITL I
— 2000 versiunea 4.22b pentru schimbul de date

Principalele atribute 
ale Poliţiei Române

� Principala forţă a Ministerului Afacer-
ilor Interne în domeniul ordinii şi siguranţei
publice.

� Cel mai important şi dinamic pilon în
realizarea siguranţei cetăţeanului.

� Instituţie cu o contribuţie semnificativă în
asigurarea stabilităţii şi securităţii, recunoscută
atât în plan intern, cât şi în plan internaţional.

Poliţia Română este o structură solidă,
construită pe 5 piloni de activitate.

Ordine şi siguranţă publică: Ordine Pu -
blică; Poliţie Rutieră; Poliţie Transporturi; In-
tervenţii Speciale; Investigarea şi combaterea
Criminalităţii; Investigaţii Criminale;Investi-
garea Fraudelor; Arme, Explozivi şi Substanţe
Periculoase.

Combaterea Criminalităţii Organizate:
Traficul de Persoane; Criminalitatea Informa -
tică; Traficul şi Consumul de Droguri; Fi-
nanaţareaTerorismului şi Spălarea Banilor.

Suportul operativ: Operaţiuni Speciale;

Criminalistică;Analiza Informaţiilor; Coope -
rare Poliţienească Internaţională; Protecţia
Martorilor; Cazier Judiciar şi Evidenţe Opera-
tive; Centre Operaţionale şi Dispecerate.

Suportul Misiunilor şi Activităţilor:
Cabinet; Resurse umane; Control intern; Ju-
ridic; Comunicaţii şi informatică; Logistică; Fi-
nanciar — contabilitate; Prevenirea crimina -
lităţii; Relaţii internaţionale - Proiecte; Struc-
tura de Securitate; Combaterea criminalităţii
organizate

Construcţia Poliţiei
Române

Structura Poliţiei Române - una din cele
mai solide şi complexe organizaţii naţionale. 

Poliţia Română are unităţi de învăţământ
şi formare profesională.

Nivel Naţional
IGPR - structuri centrale şi coordonate ne-

mijlocit
Nivel Regional

Brigăzi de combatere a criminalităţii orga-
nizate

Secţii regionale de poliţie transporturi
Servicii de operaţiuni speciale
Nivel Judeţean
Direcţia Generala de Poliţie a Municipiului
Bucureşti, Inspectorate judeţene de poliţie
Nivel Local
Poliţii municipale, orăşeneşti, comunale,

secţii şi posturi de poliţie

Principalele repere 
ale evoluţiei instituţionale în

anul 2012

� Implementarea Concepţiei privind efi-
cientizarea activităţii poliţiei din mediul rural.

� Încadrarea promoţiilor de absolvenţi ai
instituţiilor de învăţământ superior (2011 şi
2012). 

�Reechilibrarea statelor de organizare ale
unităţilor de poliţie.

�Reorganizarea şi optimizarea structural-
funcţională a unor structuri de poliţie.

� Preluarea personalului provenit din re-
organizarea  Poliţiei de Frontieră Române.

Resursele Poliţiei Române

Caracteristicile resurselor umane
Poliţia Română are un personal tânăr,

vârsta medie a poliţiştilor este de 37 ani şi 2
luni.

Vârsta medie a personalului de conducere
(ofiţeri) din Poliţia Română este de 44 ani şi 5
luni.

Numărul poliţiştilor de altă naţionalitate
decât cea română este de 616 (1,16% din to-
talul poliţiştilor).

În Poliţia Română sunt 8.809 femei (15,9%
din total personal), dintre care femei poliţist
7.119 (13,4% din totalul poliţiştilor), peste stan-
dardul european de 8-12% femei poliţist.

Starea şi practica 
disciplinară

Se înregistrează o creştere semnificativă a
disciplinei  poliţiştilor şi a îmbunătăţirii calităţii
serviciului poliţienesc.

Numărul poliţiştilor sancţionaţi a scăzut

Evaluarea activit`]ii Poli]iei Române în anul 2012
Marţi, 19 februarie a.c., la Centrul Cultural al M.A.I. a avut loc Eva l-

u area activităţii desfăşurate de Poliţia Română, în anul 2012.
La aceasta au participat domnii Victor Ponta, prim-ministru al României,

Gabriel Oprea şi Liviu Dragnea, vice prim-miniştri, Radu Stroe, ministrul
Afacerilor Interne, Iulian Fota, consilier prezidenţial, Marius Iacob, reprezen-
tantul Ministerului Public, şi George Maior, directorul Serviciului Român de
Informaţii.

Desfăşurată în sistem videoconferinţă, în prezenţa şefilor structurilor cen-
trale şi teritoriale ale IGPR, precum şi a altor invitaţi, analiza activităţii a fost
prezentată de către domnul chestor şef de poliţie Petre Tobă, inspectorul ge -

ne ral al Poliţiei Române.

Radu Stroe —  ministrul Afacerilor Interne
„După readucerea poliţiştilor în rândurile po pu-
laţiei rurale, infracţionalitatea a scăzut cu 10%”



dactiloscopice în reţeaua europeană S-TESTA
(Tratatul de la PRUM).

� Dotarea Institutului Naţional de Cri mi -
ninalistică pentru implementarea Tratatului de la
Prum cu tehnică IT de ultimă generaţie în
domeniu.

� Realizarea Centrului de Comandă al
Poliţiei Române.

Site-ul www.politiaromana.ro, cu un număr
mediu de aproximativ 25.000 de vizitatori unici
pe lună, plasează Poliţia Română pe locul 12 în
topul „Instituţii publice” (conform statisticilor
www.trafic.ro).

S-a realizat:

� Operaţionalizarea  şi întreţinerea a 971
servere  şi 27 baze de date cu 33.852 utilizatori;

�Achiziţionarea  şi dotarea cu peste 1200
calculatoare; 

�Asigurarea efectuării a 20.648.261 in-
terogări în bazele de date de interes Schengen
comparativ cu 12.535.579 în 2011.

Reţeaua de calculatoare a Poliţiei Române
este una dintre cele mai mari şi mai complexe

din România. 
Atragerea fon durilor nerambursabile
18 proiecte a flate în implemen tare în va -

loare de  peste 16.640.000 euro, dintre care 6
proiecte - în va loare de 3.417. 641 euro au
fost fina lizate.

8 propuneri de proiect în valoare de
3.046.344 euro, din care 4 proiecte au fost apro-
bate, o propunere de proiect se află în evaluare,
iar 3 au fost respinse.

Pentru 6 proiecte în valoare totală de
2.600.695 euro au fost semnate contractele de
finanţare.

19 parteneriate cu state membre UE în
cadrul unor proiecte finanţate din fonduri eu-
ropene nerambursabile (cotă parte din finanţare
revine IGPR).

IGPR este implicat în cadrul a 5 proiecte în
calitate de partener sau utilizator final al
tehnologiilor dezvoltate.

Cooperarea 
Interinstituţională 
şi Internaţională

2012 a fost anul creşterii vizibilităţii
şi afirmării Poliţiei Române ca
factor de securitate şi stabili-
tate 

Cooperarea interin-
stituţională

Poliţia Română a
dezvoltat relaţii de co-
operare cu: � Comisi-
ile de specialitate ale
Parlamentului
României; � Structuri
ale MAI, ataşaţii de afaceri
interne şi ofiţerii de legătură
români �Poliţia Română; Minis-
terul Public; Ministerul Justiţiei, Minis-
terul Finanţelor Publice; Ministerul Apărării
Naţionale; Serviciul Român de Informaţii; Ser-
viciul de Informaţii Externe; Serviciul de Pro-
tecţie şi Pază; Serviciul de Telecomunicaţii Spe-
ciale; Autorităţi locale; ATOP; Inspectorate şco-
lare; Structuri de asistenţă socială; Operatori
economici; Mass-media; Agenţii de publicitate
stradală; ONG-uri.

S-au desfăşurat 763 activităţi de relaţii in-
ternaţionale.

Activităţi de cooperare cu poliţiile naţionale
din peste 55 de ţări şi 25 organizaţii interna ţio -
nale de aplicare a legii:

OIPC Interpol, Europol, Eurojust, OLAF,
Frontex, Cepol, NATO, Colpofer, Railpol, Aqu a -
 pol, Tispol, Airpol, SELEC, ATLAS, OSCE,
UNOC, OCEMN, SEPCA, PCC SEE, ONU,
Consiliul Europei, ICMPD, ENFSI, IACP şi
RCC. 

Au fost efectuate 88 misiuni operative în
afara teritoriului na ţio nal.

Cooperarea Poliţienească internaţională
s-a menţinut la cote ridicate:

- 195.744 de mesaje operative primite;
- 111.883 de mesaje operative transmise.
Activitatea Poliţiei Române în cadrul Inter-

pol s-a concretizat în: 
-6.015 persoane urmărite internaţional la

solicitarea autorităţilor române — în cauze aflate
în lucru; 

-1.599 persoane  date în urmărire inter-
naţională în 2012;

-1.557 persoane urmărite internaţional de
autorităţile române şi arestate sau localizate în
străinătate în vederea extrădării; 

-1.103 persoane a căror urmărire a fost re-
vocată ca urmare a extrădării în România.

Poliţia Română, prin DCCO, are rolul de
lider la nivel european, coordonând planul de
acţiune în domeniul Cybercrime.

Institutul Naţional de Criminalistică este
Punct Naţional de Contact pentru schimbul au-
tomat de date genetice şi dactiloscopice.

Centrul de Cooperare Poliţienească Inter-
naţională reprezintă Punctul Naţional de Con-
tact  - Interpol, Europol, Sirene.

Unitatea Centrală de Analiză a In-
formaţiilor reprezintă Punctul

Naţional de Contact privind
dezvoltarea ENLETS —

reţeaua europeană privind
serviciile tehnologice în
domeniul aplicării legii.

Poliţia Română este
desemnată ca punct unic
de contact în 18 domenii

ale cooperării poliţieneşti.

Rezultate în plan 
internaţional

Contribuţia semnificativă a Poliţiei Române
plasează România în topul mondial INTER-
POL, organizaţie ce cuprinde 190 de state, în
lupta pentru prevenirea şi combaterii in-
fracţionalităţii: 

� locul 3 ca utilizator al bazei de date
privind autovehicule furate;

� locul  4  în topul contribuţiei ţărilor la
baza de date referitoare la persoane;

� locul  6 în ceea ce priveşte informaţiile
referitoare la documente pierdute sau furate;

� locul 12  în topul utilizatorilor de date.

Misiuni de menţinere a păcii
În anul 2012, Poliţia Română a participat

cu  94 poliţişti  în 8 misiuni de menţinere a păcii
pe 4 continente.

La începutul anului 2013,  43 de poliţişti
reprezentau Poliţia Română în trei misiuni:
MONUSCO Congo, MINUSTAH Haiti şi
EUPOL Afganistan.

Siguranţa cetăţeanului
Asigurarea climatului de ordine şi sigu-

ranţă publică
Principalele evenimente din anul 2012:

Alegerile pentru autorităţile administraţiei
publice locale. Finala “Europa League”;
Referendumul pentru demiterea Preşedin-
telui Româ niei; Alegerile pentru Camera
Deputaţilor şi Senat;Prevenirea şi combat-
erea efectelor fenomenelor meteorologice
periculoase; Misiunile au fost îndeplinite cu

succes, profesionalismul  poliţiştilor fiind
apreciat de toţi participanţii la aceste eveni-
mente.

Prevenirea criminalităţii
Activitatea de prevenire a criminalităţii este

o prioritate a Poliţiei Române.
Au fost atrase instituţii cu atribuţii în dome-

niu (3.778 parteneri): autorităţi publice locale,
organizaţii şi ONG-uri, mass-media, sindicate
etc.

Au fost elaborate şi realizate:
- 422 analize, studii şi cercetări;
- 47 sondaje de opinie;
- 109 proiecte şi 284 campanii de prevenire.
Prin Poliţia de proximitate s-au derulat:
- 222 proiecte de prevenire, din care 64 prin

metoda security marketing; 
- 415 campanii de prevenire şi informare a

cetăţenilor.
Servirea comunităţii — Obiectiv prioritar
Poliţia Română este

prima instituţie de apli-
care a legii ce intră  în
contact direct cu ce -
tăţeanul.

Pentru asigurarea
climatului de ordine şi
siguranţă publică, în
afară de activităţile
curente, s-au desfăşurat:

- 616.171 intervenţii
la evenimente;

- 922.580 intervenţii
urgenţă 112;

- 129.911 acţiuni cu
efective lărgite;

- 2.147 razii.

Dintre 
rezultatele
obţinute:
-  208.477 stări con-

flictuale aplanate;
- 61.015 infracţiuni

descoperite în flagrant;
- 346.415 petiţii,

scrisori şi reclamaţii rezolvate;
- 22.866 minori depistaţi şi predaţi părinţilor

şi autorităţilor; 
- 9.815 persoane salvate.

Percepţia cetăţeanului - „Barometru al
aprecierii activităţii” 

Majoritatea românilor (57%) apelează la
poliţie atunci când li se face o nedreptate —
IRES, martie 2012. 

“Percepţii privind activitatea Poliţiei
Române„ studiu realizat de “Institutul Român
pentru Evaluare şi Strategie”, în luna iunie
2012:

- 80% dintre cetăţeni apreciază rata crimi-
nalităţii scăzută şi foarte scăzută;

- 63% dintre cetăţeni consideră că Poliţia
este cea mai importantă instituţie pentru sigu-
ranţa cetăţeanului;

-   89,4% dintre cetăţeni doresc mai mulţi
poliţişti la postul de poliţie;

-  94% dintre cetăţeni consideră că prezenţa
şi vizibilitatea poliţiştilor din comună le oferă

un sentiment de siguranţă.
În anul 2012 încrederea populaţiei în Poliţia

Română a crescut cu 7 procente (48%).

Ordine şi siguranţă 
publică

S-a înregistrat o scădere a infracţiona -
lităţii sesizate cu 5,66%.

Pentru prima dată în ultimii nouă ani,
cri mi nalitatea nu înregistrează creşteri.

Criminalitatea stra -
dală se menţine la valori re-
duse, reprezentând 7,25%
din totalul infracţiunilor, dar
prezintă o tendinţă de
creştere (+5,62%). 

Doar 8,3% din faptele
sesizate au fost comise cu
violenţă.

18,33% din totalul in-
fracţiunilor produse în
mediul stradal sunt sur-
prinse în flagrant de
poliţişti.

Revenirea poliţiştilor
la posturile de poliţie a
dus la oprirea creşterii
fenomenului infracţional
în mediul rural (-0,33%). 

Furtul reprezintă
35,3% din totalul infracţiu-
nilor sesizate şi înreg-
istrează o creştere de 7,9%.

Furtul este principala
infracţiune  ca pondere în
România. 

După 3 ani de reducere
progresivă a riscului rutier

se constată o uşoară creştere a acestuia (+1,09%
persoane decedate).

Pentru siguranţa rutieră se impune efortul
conjugat al tuturor instituţiilor implicate, cu acţi-
uni şi măsuri precise. 

Combaterea 
criminalităţii organizate

Pentru combaterea criminalităţii organizate
au fost desfăşurate importante acţiuni la nivel
naţional, regional şi internaţional:

-  711 acţiuni operative importante;
- 2.474 percheziţii domiciliare şi descinderi;
- 2.794 acţiuni operative, pentru comba terea

traficului stradal de droguri.
Au fost destructurate 252 grupări organi-

zate, cu 2.104 persoane trimise în judecată, 53%
dintre acestea fiind arestate.

S-au ridicat în vederea confiscării: 
- 1.566.902 euro, 577.801 dolari SUA,

“Aveţi
una dintre cele mai

active şi profesioniste poliţii
din lume. 

România este o ţară sigură.
Dacă România este în siguranţă, în
Europa este siguranţă şi în lume este
siguranţă.”

Ronald Noble, secretarul ge ne -
ral al OIPC — INTERPOL,

24 01.2013, Bucureşti.

Liviu Dragnea — vice prim-ministru
al Guvernului României

„Din sondaje a reieşit că populaţia
se simte în siguranţă când vede un
poliţist (…) Poliţistul devine impor-

tant când ai nevoie de el”.

Victor Ponta  - prim-ministru 
al Guvernului României

„Constituie o plăcere şi o mândrie să trăieşti
într-o ţară, România, în care Poliţia este

responsabilă şi eficientă”.

Gabriel Oprea — vice prim-ministru
al Guvernului României

“Dacă pe străzi este linişte, dacă infractorii
nu îi fură bunurile şi nu atentează la sigu-

ranţa lui, sunteţi un partener pe termen 
lung al cetăţeanului.”

76



98

Suportul Operativ
Structurile de operaţiuni speciale au avut un

rol deosebit în finalizarea  principalelor acţiuni
operative ale Poliţiei Române.

Rezultatele activităţii s-au concretizat în
soluţionarea multor cazuri complexe (acţiunile
Cuşeta,  Giuleşti, Sava, Venezuela şi altele).

Pe linie de constatare tehnico-ştiinţifică şi
expertiză criminalistică au fost efectuate:

22.240 expertize şi constatări tehnico-şti-
inţifice, fiind supuse examinării 410.060 probe;

7.235 persoane, care au comis 5.771 fapte,
identificate.

Au fost realizate identificări criminalistice,
pentru  27.479  persoane şi obiecte, în 20.218
cauze.

Poliţia Română a câştigat, pentru prima
dată, proiecte de asistenţă tehnică finanţate
de Comisia Europeană, pentru realizarea
transferului de cunoştinţe către poliţişti din
state non-UE.

Poliţia Română a reuşit implementarea
şi operaţionalizarea ECRIS România până
la data limită impusă de către Comisia Eu-
ropeană.

România este printre cele 13 state membre
care au reuşit să intre în mediul de producţie şi
să efectueze schimburi de mesaje on-line în ter-
men.

Volumul activităţii:
-    1.829.371 certificate de cazier judiciar;
-    726.933 persoane verificate la solicitarea

autorităţilor de aplicare a legii.
58.631 produse analitice: analize ope -

raţionale/de caz/tactice, procesare şi analiză date
structurate.

Întreaga activitate desfăşurată de structurile
operative ale Poliţiei Române are la bază con-
ceptul de „intelligence-led policing”.

Suportul misiunilor
şi activităţilor

Sprijinirea structurilor operative şi asigu-
rarea bunei funcţionări a unei organizaţii cu
peste 55.000 angajaţi. 

Exemplificări:
- 3.916 imobile în administrare;
- 9.900 mijloace de transport;
- 971 servere, 27 baze de date cu

33.852 utilizatori;
- 201.338 dosare în instanţă

(1480/consilier juridic);
- 326.504 petiţii;
- 31.807 cetăţeni primiţi în audienţă;
- 83.603 cetăţeni consiliaţi.
Volumul activităţilor, complexitatea

atribuţiilor şi diversitatea competenţelor ce tre-
buie exercitate, raportat la numărul de personal,
fac din aceste structuri unele dintre cele mai efi-
ciente din Ministerul Afacerilor Interne.

Informare şi relaţii 
publice

Poliţia Română este una dintre cele mai
vizibile şi transparente instituţii publice.

Peste 1.300 jurnalişti acreditaţi;
Peste 41.381 materiale de presă;
Peste 1.664 conferinţe de presă;
65.814 solicitări de informaţii de

interes public.

Principalele riscuri
identificate

�Apariţia unor noi
moduri de operare
specifice altor ţări,
având în vedere cara c -
terul transnaţional şi
transfrontalier al crimi-
nalităţii.

� Specializarea şi
tehnicizarea grupurilor de in-
fractori în săvârşirea faptelor an-
tisociale, în special datorită progre-
sului tehnic, în detrimentrul mjloacelor de
contracarare existente în  dotarea Poliţiei
Române.

�Creşterea criminalităţii, îndeosebi a celei
organizate, dar şi a criminalităţii stradale pe fon-
dul problemelor generate de prelungirea crizei
economico-financiare.

� Insuficienţa resurselor alocate la nivelul
necesarului Poliţiei Române în scopul des-
făşurării în condiţii optime a activităţilor.

�Creşterea riscului rutier în condiţiile unei

infrastructuri încă deficitare şi a lipsei de edu-
caţie rutieră a participanţilor la trafic.

Obiectivele Poliţiei
Române

� Creşterea gradului de siguranţă şi pro-
tecţie pentru cetăţeni, protejarea patrimoniului,
siguranţa stradală, rutieră şi a transporturilor. 

� Prevenirea şi combaterea infracţiona -
lităţii organizate şi transfrontaliere, destruc-
turarea grupărilor infracţionale.

�Asigurarea climatului de legalitate medi-
ului de afaceri prin combaterea evaziunii fis-
cale, contrabandei, corupţiei, contrafacerii de
mărfuri, a infracţiunilor din domeniul achiziţi-
ilor publice, precum şi prin protecţia intereselor
financiare ale Uniunii Europene.

� Asigurarea resurselor umane, a mij -
loacelor materiale, financiare şi informaţionale
necesare dezvoltării şi menţinerii capacităţii
ope raţionale a Poliţiei Române.

� A fost continuat procesul de modern-
izare şi de întărire a capacităţii instituţionale, ast-
fel încât, în prezent, Poliţia Română este con-
siderată un partener aflat pe poziţii de egalitate
cu orice structură similară din spaţiul european
şi nu numai.

�� Pentru prima dată în ultimii 9 ani
criminalitatea sesizată nu mai înregistrează
creşteri.

�A fost stopată creşterea infracţionalităţii
în mediul rural prin revenirea poliţiştilor în mij -
locul comunităţii, aproape de cetăţean.

�Se constată o uşoară creştere a crimina -
lităţii stradale, şi în acest sens trebuie luate ime-

diat  măsurile ce se impun atât de
poliţie, cât şi de celelalte autorităţi

cu atribuţii şi responsabilităţi
în domeniu.

��A fost anul creş-
terii gradului de vi zi -
bilitate pe plan intern,
european şi inter-
naţional, Poliţia Ro -
mână fiind apreciată
ca un factor de securi-

tate şi stabilitate.

Concluzia 
generală

Activitatea desfăşurată şi rezultatele
obţinute de Poliţia Română în anul 2012
confirmă faptul că România este o ţară si -
gură, iar fenomenul infracţional este ţinut
sub control.

A consemnat
Nicuşor DULGHERU

23,55 kg aur, 160 milioane lei - numerar
provenit din operaţiuni ilicite;

- 794,33 kg droguri (dintre care 115,12 kg
droguri de mare risc, 679,21 kg droguri de risc)
şi 16.528 comprimate;

- 2.603 cărţi de credit false, 57.378 cartele
SIM/carduri de memorie, 5.130 hard-disk-uri,

11.050 suporţi optici, 43 arme şi 798 muniţii.
A fost instituit sechestru asigurator pentru

667 imobile, fiind ridicate în vederea confiscării
635 

Acţiuni operative  semnificative
Pe linia traficului de persoane:
- “Samsonite” - grupare infracţională spe-

cializată ce acţiona în Bucureşti şi Milano;
- Destructurarea grupului infracţional orga-

nizat cunoscut cu denumirea ”Studentu /
Sadoveanu”.

Pe linia luptei antidrog:
- ”Spider” - reţea de trafic internaţional de

heroină, ce acţiona pe relaţia Turcia - Europa de
Vest;

- Operaţiunea „Venezuela” - reţea inter-
naţională ce acţiona pe ruta America de Sud —
Arhipelagul Caraibe, Spania, Austria, România,
cu destinaţia Asia.

Pe linia luptei finanţării terorismului şi
spălării banilor:

- un grup infracţional organizat cu legături
transfrontaliere, specializat în obţinerea unor
importante beneficii financiare prin rambursări
ilegale de TVA cu prejudiciu cauzat de peste 40
milioane euro anual.

Pe linia luptei împotriva criminalităţii in-

formatice:
-  „Bulletproof hosting” au fost efectuate 36

de percheziţii domiciliare, pe raza municipiului
Bucureşti şi a judeţelor Alba, Braşov, Galaţi,
Ilfov, Mehedinţi, Timiş şi Vâlcea. Activitatea
infracţională s-a desfăşurat în perioada anilor
2011-2012, producând un prejudiciu de aprox-
imativ 25 milioane USD.

Volumul activităţii structurilor judiciare
Volumul de muncă al structurilor judiciare

ale Poliţiei Române se află în continuare în
creştere:

- 1.123.889 dosare penale aflate în faza
actelor premergătoare (+6,1%);

- 789.688 dosare penale cu urmărirea pe-
nală începută (+2,7%).

În 23,5% din totalul dosarelor penale aflate
în faza actelor premergătoare s-a început ur-
mărirea penală.

În 206.209 dosare (26,1% din totalul
dosarelor cu IUP) s-au dispus soluţii procedu-
rale.

Au fost trimişi în judecată 98.026 în-
vinuiţi/inculpaţi (-14,3%), dintre aceştia, 11.604
(+14,1% faţă de 2011) au fost reţinuţi/arestaţi.

Investigarea 
criminalităţii 

Criminalitatea
gravă comisă cu vi-
olenţă se menţine în
România la valori
reduse,  reprezen-
tând 0,23% din to-
talul infracţiunilor
sesizate.

53,4% din totalul
infracţiunilor grave
comise cu violenţă au
fost comise în mediul
rural.

Pe linia protejării
patrimoniului cultural
naţional au fost recu-
perate 971 (+609)
bunuri culturale mo-
bile, dintre care 133
sunt monede antice şi
medievale şi icoane
aflate în urmărire
naţională şi inter-
naţională.

Infracţionalitatea
din domeniul armelor
şi muniţiilor se
menţine la acelaşi nivel ca în anul trecut. Au fost
confiscate 2.293 arme de foc şi 70.235 bucăţi
cartuşe. 

Acţiunile şi acti vităţile derulate de Poliţia
Română au dus la menţinerea fenomenului
infrac ţio nal sub control.

Împotriva grupărilor infracţionale, Poliţia
Română a declanşat Acţiunea „Ofensiva”.

La nivel naţional au fost destructurate:
- 328 grupări infracţionale, cu 2.194 mem-

bri, dintre care 809 membri cercetaţi în stare de
arest;

- 688 grupuri spontan constituite, cu 2.338
membri, dintre care 732 membri cercetaţi în
stare de arest preventiv.

Destructurarea grupărilor infracţionale
- obiectiv principal al Poliţiei Române.

Rezultate ale activităţii pe linie economică-
financiară 

2.683 dosare penale complexe de natură
economică (+10,6%.)

2.330 dosare soluţionate (+14,3%).
533 dosare au fost declinate la DNA

(+57,7%).
Finalitatea activităţii de urmărire penală în

domeniul evaziunii fiscale şi  contrabandei:
- 1.743 de rechizitorii, întocmite de Minis-

terul Public; 
- 2.902 de persoane fizice şi 52 de persoane

juridice inculpate;
- 1.016.015.508 lei şi 9.145.688 euro va -

loarea prejudiciului estimat la trimiterea în jude-
cată.

În urma aplicării cauzelor de nepedepsire în
7.917 dosare penale, s-au încasat, la bugetul de

stat, 56.020.220 lei şi
75.810 euro.

Măsuri asiguratorii
pe bunuri şi obiecte, în
valoare de 811.589.073
lei şi 11.745.000 euro.

Datele statistice de la
nivelul Ministerului Fi-
nanţelor Publice relevă
următoarele creşteri ale
încasărilor la bugetul de
stat faţă de anul 2011:

cu 8,9% a veniturilor
fiscale, respectiv 114.044,6
milioane lei;

cu 8,9 % a veni-
turilor obţinute din im-
pozitul pe profit, salarii,
venit şi câştiguri din ca -
pital, respectiv 32.782,9
mil. lei; 

cu +5,4% a veni-
turile obţinute din taxa pe
valoare adăugată respec-
tiv 50.516  milioane lei;

cu 7,3 % a accizelor încasate, 18.805,7 mil
lei faţă de 17.522,5  milioane lei.

Colectarea de venituri totale mai mari cu
6,2% la bugetul de stat, respectiv 193.148,2 mil-
ioane lei.

“Româ-
nia are un rol de lider

în domeniul legii pentru că
aveţi oameni competenţi”

“Poliţia Romană este foarte
bună şi devine din ce în ce mai bună”

Mark Gitenstein, ambasadorul
Statelor Unite ale Americii, 4 de-
cembrie 2012 , la inaugurarea Cen-
trului de Traning şi Conferinţe al

Centrului Sud-Est European
de Aplicare a Legii

(SELEC).

Marius Iacob — procuror, şeful Secţiei Cri mi-
 nalistică şi Urmărire penală a Parchetului de
pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie   
„Ministerul Public nu şi-ar fi putut atinge
obiectivele  fără ajutorul Poliţiei Române”

George Maior — ambasador, directorul 
Serviciului Român de Informaţii

„Din colaborarea noastră (n.r. S.R.I. cu
Poliţia Română) a rezultat o axă importantă

a Siguranţei Naţionale”.

Iulian Fota — consilier prezidenţial 
Administraţia Prezidenţială

„Sunt la curent cu operaţiunile şi misiunile
foarte importante şi complexe pe care le
desfăşuraţi. Ele sugerează că vă faceţi

treaba şi sunteţi lângă cetăţeni.”



Dinamicile relevă faptul că numărul in-
fracţiunilor sesizate a înregistrat o scădere cu
6,2%: în mediul urban se constată o scădere de
14% , în mediul rural numărul acestor infracţi-
uni crescând cu 4,3%. „Îmbucurător este fap-
tul că, subliniază purtătorul de cuvânt al I.P.J.
Mehedinţi, inspectorul principal Nicolae
Lohon, în privinţa numărului faptelor de tâl-
hărie sesizate, acestea se prezintă pe un trend
descendent (-27,8%), media volumului acestui
gen de fapte, înregistrată la nivel naţional, fiind
de 31 infracţiuni/100.000 locuitori, în timp ce
la nivel judeţean se situează sub această medie
cu un volum al criminalităţii de 9 infracţi-
uni/100.000 locuitori.

Prevenirea şi combaterea criminalităţii
stradale constituie un obiectiv prioritar pentru
Inspectoratul judeţean, continuându-se aceeaşi
manieră de abordare, axată pe apropierea de

comunitate, pregătirea antiinfracţională a
cetăţenilor şi perfecţionarea sistemului de or-
dine şi siguranţă publică, prin utilizarea unui
sistem de management al resurselor
bazat pe analiza informaţiilor şi ma-
parea incidentelor.Urmare a efortului
conjugat al tuturor lucrătorilor, dar şi a
faptului că s-a acţionat în sistem inte-
grat, s-a reuşit ca, în perioada analizată,
să înregistrăm o scădere a numărului
infracţiunilor stradale cu 4,7%.  Astfel,
au fost sesizate 283 infracţiuni stradale,
ceea ce reprezintă doar 2,4% din to-
talul infracţiunilor sesizate.

Media volumului infracţiunilor
stradale sesizate, înregistrată la nivel
naţional, este de 234 infracţi-
uni/100.000 locuitori, judeţul nostru
situându-se mult sub această medie, cu
un volum al criminalităţii de 97 in-
fracţiuni/100.000 locuitori.”

Grijă pentru 
siguranţa comunităţii

În  anul 2012, agenţii poliţiei de proximitate
din cadrul subunităţilor teritoriale de poliţie- aşa
cum se arată în Raportul de evaluare - au con-
tinuat activităţile specifice destinate con-
solidării relaţiilor de parteneriat cu membrii co-
munităţii, urmărindu-se recunoaşterea preven-
tivă şi proactivă a problemelor de interes ge ne -
ral şi, mai ales, a fenomenelor care provoacă
nesiguranţă, a cauzelor care pot duce la crimi-
nalitate, abordarea acestora şi rezolvarea lor în
strânsă legătură cu populaţia şi cu alte instituţii.
De asemenea, poliţiştii de proximitate au
soluţionat 1.017 dosare penale, au organizat şi
desfăşurat 6.298 activităţi specifice, 1.142
întâlniri cu asociaţiile de proprietari.

Pentru asigurarea unui climat de sigu-
ranţă în zona unităţilor de învăţământ şi pen-
tru prevenirea violenţei în şcoli, poliţiştii de
proximitate au derulat 2.358 întâlniri cu di-
rectorii de şcoli, 193 şedinţe educativ-pre-
ventive în rândul elevilor, aceste demersuri

conducând la performanţa ca, în anul ce a tre-
cut, să nu se înregistreze fapte grave sau cu im-
pact mediatic în rândul elevilor şi studenţilor. 

Furturi în lanţ
Că Poliţia mehedinţeană este hotărâtă să-şi

continue activitatea la standarde cât mai înalte
o demonstrează, între altele, intervenţiile efec-
tuate în stradă, un argument vizibil de impli-
care a oamenilor legii în contracararea
fenomenului infracţional şi în protecţia comu-
nităţii.

Unul dintre exemplele de impact îl
repre  zi n tă percheziţiile efectuate, de curând, în
loca litatea mehedinţeană Bahna la domiciliile
a două persoane, S.Ionuţ, de 27 de ani şi D. Ilie,
de 35 de ani, care au scos la lumină mai multe

bunuri provenite din furturi,
comise în diverse comune ale
judeţului. „Prada” a inclus
chiar un autovehicul sustras pe
raza loca lităţii Godeanu şi
dezmembrat, ulterior, în
gospodăria unuia dintre băr-
baţii implicaţi.

Lena MITROI

Combaterea crimina -
lităţii pe toate palierele, imple-
mentarea proiectelor şi campani-
ilor de prevenire în cadrul cărora
s-au abordat, secvenţial, diferite
genuri de infracţiuni circumscrise
domeniilor prioritare naţionale
constituie obiective perene la în-
deplinirea cărora poliţiştii mehe -
dinţeni de pildă au contribuit sub-
stanţial, aşa cum reiese din ana li -
za indicatorilor statistici înregis-

traţi în anul 2012.

Pulsul str`zii 
în cifre [i fapte
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Evenimentul a fost prilejuit de îm-
plinirea a 40 de ani de la readerarea
României cu drepturi depline la Interpol
şi înfiinţarea la nivelul Poliţiei Române

a Biroului Central Naţional INTER-
POL, structură ce asigură comunicarea,
schimbul de date şi informaţii operative
cu Poliţiile Naţionale de pe teritoriul
celorlalte state
membre ale Orga-
nizaţiei. 

„Biroul Cen-
tral Naţional In-
terpol Bucureşti
este o structură
de elită a Poliţiei
Române şi sunt
mândru de faptul
că a fost men -
ţionat ca exemplu
de bune practici
ce au fost reco-
mandate tuturor
ţărilor membre
(…)”, a declarat
Inspectorul Ge n-
eral al Poliţiei
Române

Cooperarea Poliţiei Române cu Se cre-
tariatul General al O.I.P.C. - INTER-
POL a cunoscut în ultima decadă o dez-
voltare accentuată. Peste 60% din per-
sonalul Biroului Central Naţional Inter-
pol Bucureşti a participat la cursuri de
pregătire pentru ofiţerii Interpol, orga-
nizate de Secretariatul General, la Lyon. 

Domnul Ronald Noble a menţionat
faptul că România ocupă locul al şase-
lea în ceea ce priveşte numărul infor-
maţiilor referitoare la documente pier-
dute sau furate, respectiv 1,37 milioane

de înregistrări în baza de date INTER-
POL. 

„Aveţi una dintre cele mai active şi
mai profesioniste poliţii din lume.

România este o ţară
sigură. Dacă în
România este sigu-
ranţă, în Europa este
siguranţă şi în lume
este siguranţă.”, a
opinat secretarul
general al O.I.P.C. —
INTERPOL. 

În urmă cu 11 ani,
România a imple-

mentat noul sistem de comunicaţii In-
terpol şi cu 10 ani în urmă a început să
pună la dispoziţie bazele de date Inter-
pol atât pentru ofiţerii operativi din

Poliţia Română, cât
şi pentru alte au-
torităţi de aplicare a
legii. 

De asemenea, au
fost implementate
sisteme care permit
ve ri ficarea auto -
mată a autovehi -
culelor, documen -
telor de călătorie şi
a persoanelor la
citirea optică a
paşa poartelor în
punctele de fron-
tieră. 

Din anul 2010,
prin implementarea
aplicaţiei InterID la

nivelul Poliţiei Române, accesul la
bazele de date INTERPOL este general
pentru toţi poliţiştii români. 

Un recent şi foarte important proiect
al Secretariatului General al Organiza-
ţiei Internaţionale de Poliţie Criminală
— INTERPOL este implementarea sis-
temului I-Link al cărui obiectiv princi-
pal este reprezentat de schimbarea
modalităţii de lucru în ceea ce priveşte
punerea în urmărire internaţională a per-
soanelor. Sistemul I-link permite
Birourilor Naţional Centrale Interpol să
acceseze bazele de date, să înregistreze

şi să transmită informaţii utilizând o
singură interfaţă şi permite tuturor
poliţiilor naţionale verificarea simultană
a persoanelor în bazele de date
naţionale şi în cele ale INTERPOLU-
LUI. 

De la lansarea proiectului, Biroul
Naţional Interpol Bucureşti a făcut parte
din grupul celor 20 de ţări, dintre cele
190  state membre, care testează sis-
temul, contribuind astfel cu propuneri
de îmbunătăţire a acestuia.

Un alt proiect realizat şi finalizat îl
reprezintă operaţiunea INFRA-RED al
cărei obiectiv a fost localizarea şi
arestarea persoanelor urmărite pe plan
internaţional, fiind coordonată de Sec-
retariatul General Interpol. Biroul
Naţional Interpol a participat la acest

proiect prin furnizarea de informaţii
utile în depistarea urmăriţilor. 

Poliţia Română, prin intermediul
Biroului Naţional Interpol, a participat
la crearea de baze de date iniţiate de In-
terpol, cum ar fi Proiectul FASTID,
pentru crearea unei baze de date la
nivelul O.I.P.C. - INTERPOL cu per-
soane dispărute şi cadavre neidentifi-
cate, la care Institutul Naţional de Crim-
inalistică este punct de contact.

Marius POPESCU

Vizită oficială la Inspectoratul General al Poliţiei

„Ave]i una dintre cele mai active 
[i mai profesioniste poli]ii din lume”

În ziua de 24 ianuarie a.c.,  la sediul Inspectoratu-
lui General al Poliţiei Române, şeful Poliţiei Române,
domnul chestor şef de poliţie Petre Tobă, a primit
vizita oficială a secretarului general al Organizaţiei
Internaţionale a Poliţiei Criminale — INTERPOL,
domnul Ronald Noble.

�� Doamnă comisar-şef, la 10 ian-
uarie  a.c. s-au împlinit 40 de ani de
la înfiinţarea Biroului Naţional In-
terpol în cadrul Inspectoratului
General al Poliţiei Române. Vă rog
să prezentaţi cititorilor revistei noas-
tre un scurt istoric al acestei impor-
tante structuri de colaborare inter-
naţională în comba terea infracţio -
nalităţii.

- Organizaţia Internaţională de Poliţie
Criminală — INTERPOL  a fost creată ca
reacţie la dezvoltarea criminalităţii inter-
naţionale. Principiile şi mecanismele
cooperării poliţieneşti internaţionale, aşa
cum sunt definite acestea în cadrul
O.I.P.C.-INTERPOL, au fost elaborate în
mod progresiv, având la bază experienţa
acumulată, creşterea ratei criminalităţii pe
plan internaţional şi evoluţia intervenită în
plan social, geografic şi politic.

Suntem mândri de faptul că România
este membră fondatoare a acestei organi-
zaţii.

Astfel, în perioada 14-18 aprilie 1914,
la Monaco a avut loc primul congres de
poliţie judiciară, la care au participat ju-
rişti şi poliţişti din 14 ţări (între care şi
România, reprezentată de inspectorul ge -
ne ral al Poliţiei Române de la acea vreme
şi un procuror de la Curtea de Casaţie),
unde s-a examinat posibilitatea constituirii
unui fişier central internaţional al
infractorilor urmăriţi şi unificarea
procedurilor de extrădare.

La Viena/Austria, în anul
1923, s-a desfăşurat al doilea Con-
gres de poliţie judiciară, care a
decis crearea Comisiei Inter-
naţionale de Poliţie Criminală
(C.I.P.C.), al cărei sediu s-a stabilit
în aces oraş, România fiind unul
dintre participanţii activi la dezba-
teri.

În 1938, a avut loc la Bu-
cureşti cea de-a 15-a sesiune a Adunării
Generale a organizaţiei, la care au partici-
pat reprezentanţi ai tuturor celor 23 de ţări
membre la acea dată. Documentele păs-
trate în arhivele naţionale atestă faptul că

reuniunea de la Bucureşti a fost un ade-
vărat succes, printre subiectele din agenda
de lucru fiind şi posibilitatea transmiterii
formulei dactiloscopice prin telegraf.

Cu ocazia celebrării celei de-a 50-a
aniversări a organizaţiei, care a avut loc la
Viena în 1973, România a revenit în Inter-
pol cu drepturi depline, iar în prezent,
aceasta cuprinde 190 de state membre.

Din 1973, Biroul Naţional Interpol îşi
continuă activitatea fără întrerupere în
beneficiul autorităţilor de aplicare a legii
şi al cetăţeanului, ocupând un loc fruntaş
în cadrul organizaţiei.

�� Care sunt principalele coordo-
nate ale activităţii dumneavoastră?

- Birourile Centrale Naţionale Interpol
constituie punctele de sprijin naţionale ale
cooperării poliţieneşti internaţionale. Cre-
ate în fiecare stat membru, acestea sunt
formate din funcţionari naţionali, care
acţionează întotdeauna în cadrul juridic
oferit de legislaţia naţională. Rolul lor este
de a surmonta obstacolele pe care le în-
tâmpina cooperarea internaţională din
cauza diferenţei de structuri între poliţiile
naţionale, barierelor lingvistice şi dife ren -
ţelor de sistem judiciar al ţărilor membre.

Principalele atribuţii ale Biroului
Naţional Interpol se înscriu în scopurile
organizaţiei care, potrivit Statutului OIPC-

Interpol, sunt asigurarea şi dezvoltarea
asistenţei reciproce cât mai largi a tuturor
autorităţilor de poliţie criminală în cadrul
legilor existente în diferite ţări şi în spiri-
tul Declaraţiei universale a drepturilor

omului, singura limită fiind aceea că
,,orice activitate sau intervenţie în pro -
bleme sau cazuri care prezintă un caracter
politic, militar, religios sau rasial este ri gu -
ros interzisă organizaţiei”.

Atribuţiile Biroului Naţional Interpol
Bucureşti se regăsesc în O.U.G. 103 din
13 decembrie 2006, aprobată prin Legea
104/2007, precum şi în ordinul M.I. nr.
S/136/1991, putând fi rezumate astfel:

- asigură schimbul de informaţii cu
caracter poliţienesc referitoare la activi-
tatea infractorilor de drept comun care
acţionează pe plan internaţional;

- asigură, în cooperare cu organele
competente din Ministerul Public şi din
Ministerul Justiţiei, punerea în urmărire
internaţională, în vederea arestării şi ex-
trădării/predării către ţara noastră, a per-
soanelor care se sustrag unor mandate de
arestare preventivă sau de executare a unor
pedepse şi despre care există informaţii că
se află în străinătate;

- coordonează, în cooperare cu uni -
tăţile centrale ale Inspectoratului Ge ne ral
al Poliţiei Române, Ministerul Public şi
Ministerul Justiţiei, activităţile operative
în vederea identificării şi arestării infrac-

„Biroul Na]ional Interpol ocup` un loc 
de frunte în cadrul organiza]iei”

- interviu cu şeful Biroului Central Naţional Interpol din România, 
doamna comisar-şef  Lăcrămioara Petrescu -



bijuterii în valoare de aproximativ 10.000
ron.

În urma unui schimb operativ de infor-
maţii dintre Birourile Centrale Naţionale
Bucureşti şi Brasilia, precum şi ca urmare
a informării instanţelor competente şi a
Ministerului Justiţiei din România, s-a
reuşit extrădarea urmăritului internaţional
la data de 31 ianuarie 2012 din Brazilia.
Acesta a fost preluat din Sao Paolo,
Brazilia, sub escortă şi prezentat magis-
traţilor.

La data de 4 ianuarie 2011, am fost in-
formaţi de către Inter-
pol Caracas că
Păşcălău Ile Tudor a
fost arestat de către
autorităţile judiciare
din această ţară în
vederea extrădării
către ţara noastră.
Persoana extrădată a
fost condamnată la
executarea unei pe -
depse privative de lib-
ertate în cuantum de
10 ani pentru
comiterea infracţiunii
de proxenetism. Ca
urmare a schimbului
operativ de mesaje
dintre Interpol Bu-
cureşti şi Interpol
Caracas, precum şi ca urmare a informării
instanţelor competente şi a Ministerului
Justiţiei din România, s-a reuşit extrădarea
urmăritului internaţional la data de 24 ia -
nuarie 2012 din Venezuela, sub escortă.
Precizăm că numitul Păşcălău Ile Tudor a
recrutat 22 de femei în ve de rea obligării
acestora să practice prostituţia  în perioada
1998-1999 în Craiova, promiţându-le că le
va angaja legal, cu contract de muncă, ca
dansatoare în cluburi de noapte. 

Cazul cetăţeanului indian Sadwani
Deepak-Murlidhar, condamnat la trei ani
închisoare pentru comiterea infracţiunii de
înşelăciune, a constat în aceea că, în cursul

lunii noiembrie 1999, fiind administratorul
„SC MCS Import - Export România SRL”
şi cunoscând că aceasta nu are fondurile
necesare în conturile bancare,  a cumpărat
de la o altă societate comercială din Bu-
cureşti 3.000 de telefoane mobile, pentru
care a plătit cu ce curi fără acoperire,
160.000 Ron, cauzând un prejudiciu de
98.190 euro la momentul comiterii faptei,
nerecuperat. La 16 martie 2011, după o in-
tensă colaborare, a unui schimb operativ
de informaţii precum şi după o bună co-
operare cu autorităţile judiciare şi birourile

Interpol din India,
SUA şi Mexic, Biroul
Naţional Interpol Bu-
cureşti a reuşit lo-
calizarea acestuia pe
teritoriul Statelor
Unite ale Americii,
moment în care a fost
cerută instanţei com-
petente şi Ministeru-
lui Justiţiei trans-
miterea cererii de ex-
trădare şi a docu-
mentelor aferente,
prin canalele diplo-
matice. La 13 mai
2012, Sadwani a fost
extrădat din SUA, de
o escortă a Biroul
Naţional Interpol.

�� Ce obiective de perspectivă sunt
stabilite pentru B.C.N.I. şi cum
apreciaţi colaborarea cu celelalte in-
stituţii de aplicare a legii?

- Pentru acest an ne-am propus ca
obiective în primul rând creşterea vi zibi -
lităţii Biroului Naţional Interpol la nivel
naţional, prin sesiuni de cunoaştere/instru-
ire cu structurile teritoriale ale Poliţiei
Române, şi la nivel internaţional, prin
creşterea potenţialului operativ dobândit şi
oferit ca urmare a schimbului de date şi in-
formaţii poliţieneşti. În al doilea rând, ne

propunem extinderea reţelei de comuni-
caţii securizate a organizaţiei la nivelul
agenţiilor de aplicare a legii, respectiv,
acordarea accesului atât la bazele de date,
cât şi la platforma de e-learning ale orga-
nizaţiei şi, nu în ultimul rând, continuarea
participării la toate operaţiunile şi
proiectele lansate de Secretariatul General
Interpol.

�� Cum caracterizaţi vizita oficială a
secretarului general Interpol, dom-
nul Ronald K. Nobel în România? 

- Prima vizită oficială a Secretarului
General al O.I.P.C.-Interpol în România a
fost un real succes. Domnul Ronald K.
Noble a subliniat că prin  folosirea instru-
mentelor Interpol, a bazelor de date şi ali-
mentarea constantă a acestora, precum şi
prin cooperarea strânsă cu celelalte state
membre Interpol, România a câştigat un
rol semnificativ şi extins, fiind exemplară
pentru ceea ce presupune colaborarea cu
OIPC Interpol, acest fapt conducând la în-
tărirea rolului primordial al acestei orga-
nizaţii, acela de a asigura securitatea pro-
priilor cetăţeni şi, datorită României şi
acela al Uniunii Europene. Cu această
ocazie, Secretarul Ge neral a prezentat atât
conducerii M.A.I. şi I.G.P.R., cât şi mass-
media, în cadrul conferinţei de presă, sta-
tistici relevante privind contribuţia
României la bazele de date Interpol. Ast-
fel, în 2012 România a consultat bazele de
date Interpol de peste 19 milioane de ori,
ceea ce înseamnă o medie de 52.000 de ori
pe zi, făcând ca ţara noastră fiind a 12-a
mare utilizatoare din cele 190 de ţări mem-
bre şi a 7-a cea mai mare din Europa.

Astfel, eficienţa cooperării poliţieneşti
internaţionale a României depăşeşte cu
mult locul ocupat de ţara noastră din punct
de vedere al mărimii şi al bugetului. 

A consemnat
Nicuşor DULGHERU

torilor de drept comun, intraţi în ţara noas-
tră, care fac obiectul unor mandate de
arestare preventivă sau de executare a unor
pedepse privative de libertate, difuzate de
Secretariatul General Interpol sau de alte
Birouri Centrale Naţionale;

- asigură informarea operativă şi cu
caracter de continuitate a unităţilor cen-
trale şi judeţene de poliţie cu privire la per-
soanele, modurile de operare şi mijloacele
de transport folosite în traficul inter-
naţional ilicit de droguri, monedă falsă,
vehicule furate, precum şi în comiterea
altor fapte infracţionale grave, pentru lu-
area măsurilor legale de prevenire şi repri-
mare a acestora;

- informează unităţile de poliţie cu
privire la modurile de operare ale infrac-
torilor internaţionali, la mijloacele şi
metodele eficiente şi cu caracter de nou-
tate, folosite de alte poliţii pentru pre-
venirea şi combaterea fenomenului crimi-
nalităţii; 

- asigură, în cooperare cu Birourile
Centrale Naţionale Interpol din ţările re s -
pective, cu unităţile centrale din Minis-
terul Afacerilor Interne şi din Inspectoratul
General al Poliţiei Române sau cu inspec-
toratele judeţene, realizarea acti vităţilor
operative şi logistice, pentru preluarea şi
escortarea, din străinătate, a persoanelor
extrădate către România etc.

În prezent, Biroul Naţional Interpol
Bucureşti este componentă a Centrului de
Cooperare Poliţienească Internaţională din
cadrul I.G.P.R. şi are în structură două
birouri operaţionale:

� Biroul umărire internaţională şi ex-
trădări, care desfăşoară în principal urmă-
toarele activităţi: 

- punerea în aplicare a mandatelor
de urmărire internaţională şi a mandatelor
europene de arestare emise de instanţele

româneşti;
- punerea în aplicare a cererilor de

arestare provizorie în vederea extrădării şi
a mandatelor europene de arestare emise
de autorităţile străine împotriva per-
soanelor localizate în România;

- transferul persoanelor con-
damnate, asigurarea contactului dintre
România şi autorităţile străine, organizarea
preluării/predării persoanelor condamnate. 

� Biroul documentare - identificare se
ocupă cu:

- transmiterea comisiilor rogatorii in-
ternaţionale; 

- schimbul de  informaţii operative în
cazuri de: terorism, crimă organizată,
trafic de droguri, de persoane, fals de mo -
nedă, vehicule furate, arme, opere de artă,
fraude cu carduri, infracţiuni informatice
ori financiare, încălcări grave ale legii,
corupţie, spălare de bani, încălcarea drep-
turilor de proprietate intelectuală, infracţi-
uni împotriva copiilor sau a mediului în-
conjurător, schimbul de informaţii pentru
organizarea vizitelor oficiale şi a eveni-
mentelor importante; 

- schimbul de informaţii în scopul
identificării persoanelor şi cadavrelor
(date de identitate, documente personale,
fotografii, impresiuni digitale, profiluri
ADN), 

- urmărirea internaţională a per-
soanelor dispărute;

- cereri privind documentele per-
soanelor.

- Ne puteţi prezenta câteva dintre
rezultatele notabile deţinute de
B.C.N.I.?

- Şi în anul 2012, au fost soluţionate de
către Biroul Naţional Interpol, cazuri de-
osebite, puternic mediatizate, prin schim-
bul operativ de informaţii, care a dus la

prinderea pe teritoriul României a unor in-
fractori deosebit de periculoşi. 

De exemplu, cazul Vlas Oxana, iniţiat
de Interpol Chişinău. Aceasta a fost ur-
mărită internaţional în vederea arestării şi
extrădării către Republica Moldova, învi-
nuită pentru săvârşirea unei infracţiuni de
înşelăciune cu consecinţe deosebit de
grave, extrădarea fiind realizată după un
proces îndelungat în cursul căruia a fost
respinsă cererea de azil în România a în-
vinuitei.

De asemenea, a fost arestat şi extrădat
în Turcia cetăţeanul Hocaoglu Halim, ur-
mărit internaţional de Interpol Ankara cu
notiţă roşie (infractor periculos) din data
de 27 iulie 2012, pentru asociere în ved-
erea comiterii de infracţiuni şi trafic de
droguri de mare risc (250 kg). A fost are-
stat în Bucureşti la numai cinci zile după
începerea căutărilor la nivel internaţional,
respectiv la data de 1 august 2012. Curtea
de Apel Bucureşti a aprobat extrădarea
către Turcia, extrădare realizată la data de
19 septembrie 2012.

Un alt exemplu este cel al urmăritului
internaţional de către autorităţile Statelor
Unite ale Americii, Morar Daniel, extrădat
la data de 19 decembrie 2012 în S.U.A.
pentru săvârşirea infracţiunilor de: fals,
spălare de bani şi conspiraţie pentru trans-
feruri bancare frauduloase. 

La data de 16 iulie 2010 am fost infor-
maţi de către Interpol Brasilia că Pîrvu Ion
Gabriel a fost arestat de către autorităţile
judiciare din această ţară pentru trafic de
stupefiante.

Acesta se afla în urmărire internaţio -
nală în baza unui mandat de arestare pre-
ventivă emis ca urmare a săvârşirii in-
fracţiunii de furt calificat (furt din
locuinţe), constând în aceea că, la data de
21/22 februarie 2007, a sustras bunuri şi
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Retrospectivă

Poli]i[tii români din Afganistan 
s`rb`torind cre[tine[te

1716

La sfârşitul anului trecut, o dele-
gaţie a Inspectoratului General al
Poliţiei Române s-a deplasat în
provincia Kosovo în vederea re-
tragerii din misiunea EULEX Kosovo
a contingentului român de poliţişti
(aparţinând structurilor M.A.I.).

Reamintim că, pentru stabilizarea
situaţiei conflictuale şi a eveni-
mentelor dramatice care au apărut în
procesul scindării fostului spaţiu iu-
goslav, a fost adoptată Rezoluţia 1244
a Consiliului de Securitate al ONU,
prin care a fost instituită, la 10 iunie
1999, misiunea internaţională de
menţinere a păcii din Kosovo
(UNM1K). Această misiune de mare
complexitate a fost concepută să in-
cludă şi o componentă de poliţie
civilă.

România a fost printre primele ţări
care a răspuns apelului ONU de a
trimite poliţişti în provincia Kosovo,
participând cu efective ale Ministeru-
lui Administraţiei şi Internelor încă
din 10 august 1999.

Odată cu lansarea acestei misiuni,
poliţia internaţională avea ca princi-
pală sarcină preluarea tuturor atribuţi-
ilor specifice unei asemenea instituţii
care acţionează într-un stat de drept,
iar, ulterior, în decursul celor 10 ani
de existenţă şi funcţionare, atribuţiile
sale s-au nuanţat şi au cunoscut trans-
formări.

Astfel, direcţiile de acţiune ale co-
munităţii internaţionale s-au îndreptat
spre înfiinţarea Serviciului de Poliţie
din Kosovo - KPS şi în instruirea şi

pregătirea personalului acestuia în
vederea preluării sarcinilor de
menţinere a ordinii publice. După
modelul folosit în Bosnia şi Herţe-
govina. Uniunea Europeană a preluat
coordonarea eforturilor internaţionale
din Kosovo, aflat sub rezoluţia Con-
siliului de Securitate al ONU
1244/1999. Tranziţia către o nouă mi-
siune a Uniunii Europene a fost asi gu -
rată prin înfiinţarea, în luna ianuarie
2007, a EUPT (Misiunea UE de Pla ni -
ficare), la care Poliţia Română a par-
ticipat încă de la început.

Operaţionalizarea EULEX, proces
complementar cu reducerea UNMIK,
a fost realizată în luna decembrie a
anului 2010 prin transferul perso -
nalului internaţional sub autoritatea
misiunii Uniunii Europene. În ve de -
rea respectării angajamentelor inter-
naţionale şi din considerente legate de
strategia naţională de securitate din
regiune, România şi-a asumat parti -
ciparea la misiunea EULEX cu 60 de
poliţişti.

Poliţiştii români prezenţi în teatrul
de operaţii au ajutat la îndeplinirea
mandatului misiunilor UNMIK şi
EULEX. Activitatea lor profesională
a fost recunoscută şi apreciată în nu-
meroase rânduri pe plan internaţional,
ducând astfel la creşterea prestigiului
ofiţerilor, dar şi a imaginii ţării noas-
tre în plan internaţional.

Pagini realizate de 
Roxana GHEORGHIU PAP

Ofiţerii români de poliţie din
misiunea EUPOL  Afganistan au
participat la Târgul de Crăciun or-
ganizat la sediul misiunii din
Kabul, eveniment la care au fost
invitaţi deopotrivă membrii
EUPOL, inclusiv angajaţii afgani
şi copiii acestora, dar şi membrii
reprezentanţelor diplomatice din
Kabul.

În cadrul acestui eveniment,
contingentele naţionale din misi-
unea EUPOL au avut standuri pro-
prii la care au prezentat produse
tradiţionale, s-au împărţit cadouri
pentru copiii afgani şi s-au strâns
fonduri pentru mai multe cauze
umanitare. 

Poliţiştii români, deşi departe
de casă, au prezentat produse
tradiţionale româneşti, atracţia
serii fiind sarmalele cu mă -
măliguţa, gătite “ca la mama
acasă” şi vinul fiert. 

Misiunea de poliţie a Uniunii
Europene în Afganistan (EUPOL)
a fost inaugurată la data de 17
iunie 2007, ca urmare a Confe -
rinţei de la Bonn, din decembrie
2001 şi a Conferinţei de la Londra,
din 31 ianuarie 2006, precum şi a
invitaţiei adresată Uniunii Eu-
ropene de către guvernul Repub-
licii Islamice Afganistan de a de-
schide o misiune de poliţie civilă
în această ţară.

Guvernul Republicii Islamice
Afganistan este sprijinit pentru
crearea şi consolidarea bazelor ac-
tivităţilor poliţieneşti. Desigur,
pentru a dispune de o puternică
forţă de poliţie care să contribuie
la asigurarea păcii, a securităţii şi a
siguranţei poporului afgan, într-un
stat organizat pe principii demo -
cratice 

În prezent, în teatrul de ope -
raţiuni se află 15 poliţişti români,
aceştia desfăşurând acti vităţi de
pregătire profesională, îndrumare
şi consiliere a colegilor afgani din
cadrul Mi nisterului Afgan de In-
terne, Ministerului de Justiţie şi
Parchetului General din Afga -
nistan. 

Prin activităţile desfăşurate, în
condiţii ridicate de risc, departe de
casă, poliţiştii români contribuie la
procesul de reformă a instituţiilor
afgane, pentru sprijinirea sta tului
de drept şi a unei poliţii aflate în
slujba poporului afgan şi care res -
pectă drepturile omului.

Foto: Mediafax/Armand Nimani

Retragere din misiune

Kosovo



Puteau să-şi continue drumul, dar
n-au făcut-o când, în maşină fiind, au
văzut trei indivizi, unul dintre ei cărând
un capac de canal. Soţii Creţu, de fapt,
agenţii principali Andreea şi Ştefan
Creţu, de la Secţia 15 Poliţie-
D.G.P.M.B., au oprit autoturismul, au
coborât rapid, alergând după suspecţi.
„I-am somat, unul a încercat să fugă, îmi
spune Ştefan, dar i-am ajuns şi i-am
imobilizat. În acele momente, fugarul a
ripostat, dar n-a avut sorţi de izbândă.
Erau derutaţi, noi nefiind în uniformă,
n-aveam cătuşe şi, bineînţeles, niciun fel
de dotare. Cu toate acestea, am reuşit să-i
punem la pământ. Apoi, am scos tele-
fonul şi l-am sunat pe ofiţerul de la Or-
dine Publică să ne trimită cel mai
apropiat echipaj. Totul s-a întâmplat pe
strada sergent Niţu Vasile, din sectorul
4, pe raza de competenţă a unităţii la
care lucrăm. Colegii au sosit în două
minute, conducându-i pe cei trei la
sediu.”

Familia Creţu venea de la medic,
tânăra având un traumatism cranio
cerebral minor, provenit în urma unui
accident produs pe parcursul unei mi si -
uni, într-un moment de neatenţie, când
dezechilibrându-se a căzut şi s-a lovit la
cap. 

Riscul meseriei

Andreea lucrează la Poliţia de pro xi -
mi tate, iar Ştefan la Compartimentul
tehnic. Amândoi au absolvit Facultatea de
Drept, finalizată cu licenţă la Academia
de Poliţie ”Al.I.Cuza”. Chiar dacă acesta
a fost un semn prevestitor, la vremea re-
spectivă, Andreea nu şi-a imaginat că,
după cinci ani, va intra în sistem. Momen-
tul hotărâtor a venit în toamna anului
2005, când Poliţia Capitalei a scos posturi
la concurs. Examenele le-a susţinut la
Centrul de Pregătire a Agenţilor de Poliţie
„Nicolae Golescu”- Slatina, iar în ianuarie
2006 a început activitatea în unitatea la
care lucrează în prezent. Este legată senti-
mental de locul de muncă, după cum chiar
ea recunoaşte, aici făcând cunoştinţă cu
cel care avea să-i devină soţ. S-au căsă-
torit, după cinci luni, dragostea lor con-
cretizându-se cu venirea pe lume a lui An-
drei. Acum, băieţelul lor are patru ani şi
jumătate şi a fost foarte mândru când şi-a
văzut părinţii la televizor. Le-a spus chiar
că vrea să facă  parte din echipa „ lui mami
şi a lui tati”. 

Cariera Andreei n-a fost lipsită de
riscuri. O altă cumpănă a trăit-o intens, în
stradă, acolo unde pericolul apare într-o
fracţiune de secundă. A acţionat împreună
cu echipajul, în toiul unui scandal iscat
între şase tineri, aflaţi sub influenţa al-
coolului. „ Conflictul a degenerat rapid.

Într-o fracţiune de secundă, un bărbat m-a
smucit, aruncându-mă pe capota maşinii.
Ca prin minune, n-am păţit nimic. În
meseria noastră situaţiile de acest gen sunt
frecvente.”, îmi relatează poliţista.

Recunoaştere,
la nivel înalt

„Şi alţi colegi de-ai noştri au intervenit
în afara orelor de program. Agentul prin-
cipal Andrei Geambaşu, de la Judiciar, şi
agentul Ana Maria Necula, de la Ordine
Publică, au prins în flagrant delict un hoţ
care fura capace de roţi. S-a întâmplat anul
trecut, în luna noiembrie.” , îşi aminteşte
comisarul şef Gigi Neamţu, şeful Secţiei
15. 

Acţiunea agenţilor Creţu a avut efect
imediat, la cel mai înalt nivel, aceştia fiind
felicitaţi personal de către ministrul Afa -
ce rilor Interne, domnul Radu Stroe. 

Însemnătatea momentului depăşeşte,
însă, vizibil registrul satisfacţiei personale,
semnificaţia recunoaşterii meritelor re-
flectându-se emblematic asupra tuturor
acelora care ştiu, pot şi vor să înţeleagă
meseria de poliţist printre rândurile
atribuţiunilor de serviciu, acolo unde
faptele, oamenii, mentalităţile fac, adesea,
trimitere la vocaţia de apărător
necondiţionat al comunităţii. 

Lena MITROI

Asigurarea stării de securitate publică a
metropolei, pe parcursul anului trecut, a
însemnat pentru poliţiştii bucureşteni un
efort remarcabil în diverse domenii speci-
fice: prevenirea şi combaterea criminalităţii
stradale, combaterea criminalităţii generate
de grupurile infracţionale, combaterea eva -
zi unii fiscale, creşterea siguranţei rutiere.
Pentru activitatea asiduă şi profesionalismul
de care au dat dovadă 761 poliţişti au fost
re compensaţi, respectiv 424 ofiţeri şi 337
agenţi. 41 ofiţeri şi 12 agenţi au fost avansaţi
în gradul profesional următor înainte de ter-
men. 

Realitatea cotidiană a impus reconsi -

derări inclusiv în contextul dezvoltării insti-
tuţionale, la acest capitol fiind propusă înfi-
inţarea a două structuri: Brigada de Poliţie
pentru Transportul Urban şi Secţia de
Poliţie- Centrul Vechi.

Din perspectiva combaterii criminalităţii
exercitată contra persoanei, un aspect de-
osebit de important arată că 91% din totalul
infracţiunilor sesizate prezintă un pericol so-
cial redus, pentru care acţiunea penală se
pune în mişcare la plângerea prealabilă a vic-
timelor, 98% dintre aceste dosare fina -
lizându-se prin prin retragerea plângerii sau
împăcarea părţilor.

În privinţa patrimomiului- 65% din to-
talul infracţiunilor sesizate- 66% sunt in-
fracţiuni de furt, 15,6% distrugeri,  9,5%
înşelăciuni,  5,7% alte fapte şi doar 3,2% tâl-
hării. Numărul furturilor comise în anul
2012 comparativ cu 2011 a scăzut, pentru
acest tip de infracţiune fiind cercetate 8.188
persoane.

La capitolul criminalitate stradală, dintre
cele 17.636 infracţiuni- peste 13% au fost in-

fracţiuni constatate în flagrant delict, în
creştere cu 10,5% faţă de anul 2011. Rapor-
tat la genuri de fapte comise în mediul
stradal, scade numărul furturilor din auto, de
componente exterioare auto şi a celor de
auto, crescând în schimb numărul tâlhăriilor
comise prin smulgere, al furturilor din
buzunare/poşete/genţi, precum şi al infracţi-
unilor de ultraj contra bunelor moravuri.

În mediul şcolar, s-au înregistrat 256 de
fapte în unităţile de învăţământ sau zonele
limitrofe acestora, valoare ce se situează în
media ultimilor 4 ani. Important de
menţionat este faptul că, din totalul acestora,
85% sunt săvârşite în incinta şcolilor, doar

15% fiind comise în zona adiacentă acestora,
zonă de competenţa strictă a Poliţiei.

Plus... la soluţionarea
dosarelor complexe

Domeniul economico-financiar s-a su bor -
donat scopului prioritar de creştere a efi-
cienţei în combaterea evaziunii fiscale, în
special în cele cinci domenii prioritare: tutun,
mărfuri agroalimentare, construcţii şi mate-
riale de construcţii, produse energetice, res -
pectiv munca la negru şi gri. Prejudiciul
cauzat prin săvârşirea acestor infracţiuni s-a
ridicat la 105,4 milioane lei, din care au fost
recuperate 41,8 milioane lei (aproximativ
40%). De asemenea, au fost indisponibi-
lizate bunuri în valoare de 124 milioane lei,
reprezentând faţă de 2011 un plus de
246,3%. Creşteri s-au remarcat şi în
soluţionarea dosarelor complexe (+18%),
dintre care 105 prin trimitere în judecată
(+30%). 

Luptători profesionişti,
grupări destructurate
Una dintre priorităţile Poliţiei Capitalei -

enunţată în cadrul şedinţei de evaluare a ac-
tivităţii desfăşurate anul trecut - a constituit-o
combaterea criminalităţii ge ne rate de
grupurile infracţionale nestructurate, ştiut
fiind că grupurile infracţionale de crimă or-
ganizată sunt instrumentate de structuri spe-
cializate. Poliţiştii bucureşteni au destruc-
turat mai multe grupuri infracţionale, 495
persoane fiind cercetate în stare de
reţinere/arestare.

Serviciul pentru Acţiuni Speciale a asi gu -
rat intervenţia pentru menţinerea ordinii
publice în situaţii cu grad ridicat de risc.

Poliţiştii din cadrul acestei structuri au
desfăşurat peste 400 de activităţi specifice,
la care se adaugă şi alte 418 misiuni de es-
cortare a 1.741 persoane. 

Pregătirea profesională de excepţie a
luptătorilor Serviciului pentru Acţiuni Spe-
ciale s-a demonstrat inclusiv în cadrul Com-
petiţiei “Cupa structurilor de intervenţie
2012”, echipa Poliţiei Capitalei ocupând
locul I din 42 de grupe participante.

Obiective europene
Activitatea cotidiană a Brigăzii Rutiere

s-a axat pe gestionarea valorilor de trafic
pentru a preveni producerea unor blocaje,
având în vedere şi funcţionarea parţială a sis-
temului de management al traficului, iar prin
prezenţa activă a poliţiştilor rutieri în teren
s-a reuşit, în mare măsură, estomparea di-
namicii accidentelor rutiere.

Drept urmare, s-a obţinut o diminuare a
numărului de persoane decedate în accidente
rutiere cu 7%, în context general, con-
statându-se îndeplinirea obiectivului stabilit
prin Programul european de acţiune pe linia
siguranţei rutiere, care îşi propune reducerea

mortalităţii  în statele membre cu 50% în pe-
rioada 2011 — 2020.

Lena MITROI

Siguran]a metropolei -
efort asumat

Atribu]ii printre rânduri

1918



Fără să avem nici un fel de atribuţii în
paza pădurilor, suntem mereu în preajmă,
în patrule auto ori pedestre, pe drumuri abia
umblate sau poteci greu accesibile, prezenţa
şi implicarea noastră fiind absolut necesare
pentru descurajarea agresorilor forestieri.

Aşa se face că la nivelul Inspectoratu-
lui de Poliţie Judeţean Harghita, într-o sin-
gură lună numărăm 186 de acţiuni şi con-
troale, ceea ce înseamnă o medie de 6 ac-
tivităţi pe zi în domeniul forestier, în care
am ridicat în vederea confiscării cantitatea
de 292 mc material lemnos, aproximativ 10
mc în fiecare zi.

Cât despre sancţiunile contravenţionale
aplicate la regimul silvic, şi aici putem
spune, nu doar că nu trece o zi fără cel puţin
un proces-verbal întocmit, ci sunt întocmite
mai mult decât trei zilnic, în medie, întrucât
95 este cifra amenzilor în perioada de refe -
rinţă.

În ceea ce priveşte infracţiunile sesizate
acestea sunt 29, iar infracţiunile constatate
37, din dosarele în care s-a început ur-
mărirea penală, cu tot atâtea persoane cer -
cetate.

Şi pentru că noi confiscăm, dar tăietorii
ilegali doboară alţi copaci pentru a-i înlocui
pe cei ce ei cred strâmb că li se cuvin de
drept, pentru că noi îi sancţionăm, dar con-
travenienţii nu-şi achită amenzile sau, mai
rău, taie alţi arbori pentru banii de plată,
pentru că noi le întocmim dosare penale,
dar hoţii continuă să fure, vin de la judecată
mereu liberi cu, cel mult, o amendă şi,

crezându-se deasupra legii, culcă la pământ
suprafeţe întregi de pădure, timp în care noi
îi tot prindem. Doar că, între două, trei,
patru, sau chiar mai multe dosare penale,
acelaşi individ continuă să amputeze braţele
codrilor, ridicate ca o rugă spre cer … Pen-
tru această nefirească şi nedreaptă, ba chiar
revoltătoare stare de fapt, de la Inspec-
toratul de Poliţie Judeţean Harghita, prin
Biroul de Combatere a Delictelor Silvice,
am făcut propuneri de modificare a legis-
laţiei în acest domeniu, în sensul înăspririi
şi finalităţii actelor normative, ca instru-
mente de prevenţie, corecţie şi pedeapsă.

Ce-ar fi dacă s-ar modifica, într-adevăr,
actele normative în domeniul silvic acum,
cât încă mai avem aceste minunăţii de pă-
duri?

— N-am mai vedea cum ne rămân golaşe
coastele munţilor, rănite de fărădelegi…

Ce-ar fi dacă aplicarea Codului Silvic
ar avea, într-adevăr, finalitate? — I-am vedea
pe contravenienţi plătind amenzile, iar in-
fractorilor, lăcomia le-ar fi ostoită de teama
detenţiei…

Ce-ar fi dacă banii încasaţi din sancţiu-
nile la regimul silvic, ar fi, într-adevăr, uti-
lizaţi pentru nevoile pădurii? 

— Ar fi curăţenie şi, risipindu-se fumul şi
zgomotul de drujbe şi tractoare, bradul nu
şi-ar mai pleca mândra frunte şi n-ar mai în-
genunchea, s-ar vedea mai verde şi mai
semeţ, iar plecarea poluatorilor ar readuce
liniştea şi pacea  în codrii seculari…

Ce-ar fi dacă, pentru spălarea păcatului

de a fi mutilat parcele întregi, dar numai
după ispăşirea pedepsei, nemernicia infrac-
torilor ar fi îndreptată de Instanţă prin a-i
obliga ca, într-adevăr, să replanteze tot ce-
au defrişat? 

— Am vedea pădurile renăscând, munţii
ar fi din nou în siguranţă, povârnişurile s-
ar simţi iar împletite de rădăcinile
nepieirii… 

Ce-ar fi dacă s-ar întâmpla acestea
toate?  

- S-ar face dreptate!
Când vorbim despre pădurile din zonele

montane ale României, noi, poliţiştii
harghiteni, nu doar vorbim!

Facem tot ce ne stă în putere spre a le
păstra, căci ne dorim şi luptăm, prin toate
mijloacele legale de care dispunem, să ne
păstrăm privilegiul de a ne bucura de beţia
de culori care se vede, mai ales toamna, în
zonele în care şi foioasele şi răşinoasele
sunt acasă, iar acele de brad şi molid ţes cu
frunze de fag şi stejar ireale tapiserii, ce
reprezintă, parcă, o altă lume. O lume bro-
dată cu migală, imaginaţie şi iubire, dar şi
cu responsabilitate şi respect. O lume pic-
tată dureros de frumos, ca un tablou magic.

De fiecare dintre noi depinde să păstrăm
curat şi luminos tabloul acestei lumi în care
bătrânul brad e martor înţelept al trecutului,
e ocrotitor al caprei negre şi al florii de colţ,
e veşmânt al străbunului nostru pământ.

Gheorghe FILIP

Mun]ilor cu creasta rar`, nu l`sa]i straja s` piar`...

Când vorbim despre pădurile din zonele
montane ale României, noi, poliţiştii harghiteni
suntem, alături de toţi iubitorii de frumos, ad-
miratorii pelerinelor vii ale versanţilor
ce-mbracă peisaje de basm, suntem beneficiarii
aerului pur, ozonat, suntem drumeţii ce-şi
gă sesc iarna adăpost de viscol năprasnic în
spatele prietenoaselor trunchiuri ale unor ar-
bori seculari, suntem călătorii ce, vara, îşi află
repaos în răcoarea tihnei de sub umbroasele şi
plăcut foşnitoarele coroane, suntem sclavii na-
turii şi stăpânii ei deopotrivă, căci străbatem vi -
guros, cu fericită înverşunare de prizonier vo -
luntar, desişul întunecat şi evadăm, vremelnic,
în poienele scăldate generos de razele soarelui,
doar spre a ne lăsa din nou îmbrăţişaţi de adân-
cul protector al codrilor.

Când vorbim despre pădurile din zonele
montane ale României, noi, poliţiştii
harghiteni, suntem, alături de toţi membrii co-
munităţii, creditorii trecutului — ca moştenitori
ai unei inestimabile averi, suntem responsabilii
prezentului — ca păstrători ai unui tezaur
nepreţuit, suntem datornicii viitorului — ca
garanţi transmiţători ai sănătăţii şi chiar vieţii.

Când vorbim despre pădurile din zonele
montane ale României, noi, poliţiştii
harghiteni suntem, alături de celelalte instituţii
cu atribuţii în domeniul silvic, mai ales şi mai
mult decât oricine, scutul în faţa tăierilor ile-
gale de arbori, suntem digul de care se lovesc
furturile de material lemnos şi suntem arma
neînduplecată împotriva atentatorilor la aurul
verde.
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În noiembrie 2012, poliţiştii
Brigăzii de Combatere a Crimei
Organizate - Piteşti, procurorii
D.I.I.C.O.T.- structura teritorială, cu
sprijinul Serviciului Operaţiuni Spe-
ciale, l-au depistat pe C. V., de 17 ani,
din Curtea de Argeş, suspectat de trafic
de minori.

Din informaţiile obţinute, în pe-
rioada iunie-noiembrie 2012, cel în
cauză a determinat o minoră, în vârstă
de 15 ani, să se prostitueze. Şi-a atins
scopul prin şantaj, ameninţari şi vio-
lenţă, banii astfel obţinuţi fiind însuşiţi
în totalitate.

Cercetările efectuate au scos la lu-
mină faptul că acesta o obliga pe mi-
noră să-i achite zilnic 200 de lei, es-
timându-se că din activitatea in-
fracţională ar fi obţinut peste 10.000
lei, sumă „investită” în mare parte
pentru achiziţionare de marijuana şi
substanţe etnobotanice. 

Cu drogurile la bagaj
În urma investigaţiilor efectuate, la

sfârşitul anului trecut, poliţişti din
cadrul Brigăzii de Combatere a Cri mi -
nalităţii Organizate Piteşti şi procurori
D.I.I.C.O.T. - Serviciul Teritorial

Piteşti au surprins, în flagrant delict,
un bărbat de 35 de ani, din Timişoara,
care ridicase, de la agenţia unei firme
de transport persoane, un bagaj ce
conţinea trei kilograme de cannabis. 

Ofiţerii argeşeni au descoperit fap-
tul că împricinatul făcea parte  dintr-o
reţea de traficanţi de droguri ce
acţionau în Spania şi România, acesta
primind frecvent importante cantităţi
de droguri, prin intermediul unor so-
cietăţi de coletărie. „Marfa” era dis-
tribuită în mai multe localităţi din ţară.

Cu ocazia perchiziţiei efectuate la

domiciliul suspectului, au mai fost
identificate aproximativ 300 de grame
de cannabis, ambalate în doze
pregătite pentru vânzare, dar şi vrac.

Reţea destructurată
Poliţişti de la Combaterea Crimi-

nalităţii Organizate şi procurori
D.I.I.C.O.T. au destructurat o reţea ce
se ocupa cu transportul, depozitarea,
distribuirea şi comercializarea, pe raza
întregului judeţ, a unor importante
cantităţi de ţigări de contrabandă.

Intervenţia s-a derulat pe parcursul
zilei de 2 decembrie 2012, în care au
fost efectuate 12 percheziţii domici -
liare la adresele membrilor grupului,
în judeţele Argeş şi Suceava, precum
şi la sediile sociale a două firme im-
plicate în activitatea infracţională, fiind
puse în executare 11 mandate de
aducere pe numele suspecţilor.

La acţiune au participat inclusiv
poliţişti din cadrul B.C.C.O. Suceava
şi Serviciul Acţiuni Speciale, din I.P.J.
Argeş, beneficiindu-se de suportul in-
formativ asigurat de către ofiţeri
D.G.I.P.I. 

Din investigaţiile efectuate a
reieşit că, în perioada ianuarie - de-

cembrie a.c., cei în cauză obţinuseră
venituri ilicite de peste 500.000 de lei.

În urma percheziţiilor, au fost
des coperite şi ridicate, în vederea con-
tinuării cercetărilor, 196.240 de ţi-
garete, de diferite mărci, fără timbru
de marcaj valabil pe teritoriul
României, totul fiind preluat de Di-
recţia Judeţeană pentru Accize şi Ope -
raţiuni Vamale Argeş în vederea sta-
bilirii prejudiciului adus bugetului de
stat.

Dănuţ DINU
Lena MITROI
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Concluziile Raportului de eva lu -
are a activităţii Poliţiei Române pe par-
cursul anului trecut relevă gradul ridi-
cat de periculozitate al criminalităţii or-
ganizate la adresa ordinii sociale, din
perspectiva  capacităţii grupărilor de
penetrare a tuturor mediilor de interes,
economice, sociale, prin afectarea pro-
fundă a ordinii de drept. În acelaşi con-
text, se face referire la beneficii mate-
riale deosebit de importante, ce consti-
tuie suportul financiar pentru
funcţionarea, dezvoltarea şi adaptabili-
tatea principalilor actanţi în comiterea
infracţiunilor.

Structurile de profil ale Poliţiei
Române au intervenit operativ, sub
supravegherea D.I.I.C.O.T, con-
tracarând grupările organizate, prin va lo -
rificarea informaţiilor şi derularea a 711
acţiuni operative importante. 

În cadrul intervenţiilor de amploare
pe raza mai multor judeţe, au fost im-
plicate şi alte forţe ale Poliţiei Române

ori ale M.A.I. 

Premierea câştigătorilor concursului de
afişe din cadrul Campaniei „Sergiu Ardelean”
a avut loc la Sala Mică a Palatului Culturii din
Tîrgu Mureş. La eveniment au participat
partenerii de campanie, reprezentanţi ai
liceelor implicate activ şi, bineînţeles, câştigă-
torii concursului. 

În cadrul concursului de afişe intitulat
„Cum vezi tu implicarea?” au participat cre-
atorii a 218 lucrări, dintre care cele mai bune
12 au constituit un calendar al Consiliului
Judeţean Mureş pe anul 2013, iar autorii lor au
câştigat o excursie la Sovata. Calificativul
final a fost decis astfel: 50% voturile on-line
şi 50% jurizarea efectuată de partenerii de
campanie şi un reprezentant al elevilor.

Pe lângă cei 12 câştigători, au mai primit
diplome de apreciere si instituţiile de în-
văţământ şi ONG-urile (altele decât
partenerii) care au avut o implicare deosebită
în această campanie, precum şi toţi elevii care
au realizat lucrări pentru acest concurs de
afişe.

Evenimentul a marcat şi continuarea
Campaniei "Sergiu Ardelean", motiv pentru
care sugestiile tuturor sunt aşteptate pe site-ul
www.campaniesergiuardelean.ro. 

Premiul cel mare – 
o excursie la Sovata 

Cei 12 câştigători, respectiv Diana Blaga,
Iosif Emanuel Caculea, Andreea Ştefan, Nagy
Emese Reka, Abodi Szilard, Biro Anita,
George Nistea, Elena Claudia Mot,  Călin
Mogoş, Adela Ceu, Beatrice Diana Balla şi
Adela Savu, elevi ai unor importante licee
mureşene, s-au bucurat de premiul cel mare,
o excursie la Sovata.

Au fost activităţi recreative, săniuş, jocuri
de cunoaştere şi socializare, dar şi ateliere de
lucru. Poliţia a prezentat aspecte legate de si -
guranţă, urmând a continua colaborarea cu
aceşti elevi şi colegii lor, ca voluntari.

Elevii au primit calendarele aşteptate, re-
alizate, la care au contribuit cu talent, moment
în care fiecare şi-a descris gândurile pe care a
încercat să le surprindă. În final, ei au venit cu
idei pentru următoarele etape ale Campaniei
“Sergiu Ardelean” cu alte activităţi pe diverse
teme de interes pentru tineri. Apropierea din-
tre elevii cu viziuni asemănătoare s-a reliefat
şi în continuarea relaţionării lor, creînd pe
facebook grupul  “Cei 12 +4”.

Roxana GHEORGHIU PAP
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În primul semestru al anului de în-
văţământ 2012-2013, a fost înregistrată
o creştere cu 22,58% a infracţiunilor se-
sizate în incinta şi în zona adiacentă
unităţilor de învăţământ preuniversitar,
faţă de aceeaşi perioadă a anului prece-
dent, din totalul acestor infracţiuni, con-
statându-se un plus de 16% în mediul
urban şi de 48% în mediul rural, majori-
tatea victimelor, dar şi a autorilor fiind
elevii. Pe genuri de infracţiuni, numărul
tâlhăriilor a scăzut cu 46,67%, crescând,
în schimb, numărul furturilor cu 11% şi
cel al violenţelor cu 19 %.

Din perspectiva demersurilor Poliţiei
Române, comisarul şef Viorel Tudose, de
la Direcţia Ordine Publică din I.G.P.R.,
ne-a spus: „Premergător deschiderii
noului an de învăţământ, a fost elaborat
şi transmis în teritoriu un Plan de în-
văţământ privind asigurarea climatului
de siguranţă publică în incinta şi în zona
adiacentă a unităţilor de învăţământ pre-
universitar. În contextul realizării unei
evaluări a instituţiilor de profil din punct
de vedere al riscului potenţial pentru
comiterea de infracţiuni, Direcţia noas-
tră a solicitat Inspectoratelor judeţene
verificarea modului în care unităţile şco-
lare sunt asigurate cu pază. Rezultatele
acţiunii au fost comunicate, ulterior,
conducerii Inspectoratului general şi
Ministerului Educaţiei, precum şi in-
spectoratelor şcolare teritoriale. De
asemenea, conducerea Direcţiei a dispus
verificarea existenţei regulamentului de
ordine interioară la nivelul fiecărei

unităţi de învăţământ preuniversitar, pre-
cum şi a modului de respectare a aces-
tuia, îndeosebi, în privinţa accesului în
şcoală. 

În urma invitaţiei lansate de către Di-
recţia Generală Educaţie şi Învăţare pe
Tot Parcursul Vieţii, din Ministerul Edu-
caţiei, în luna octombrie 2012, alături de
colegi, am participat la o întâlnire de
lucru ce a avut ca scop îmbunătăţirea

cooperării dintre cele două instituţii. De
asemenea, am efectuat numeroase de-
mersuri la Direcţia Cazier Judiciar, Sta-
tistică şi Evidenţe Operative din
I.G.P.R., pentru modificarea situaţiei sta-
tistice pe macheta <<Şcoli>> în sensul
includerii tuturor genurilor de infracţiuni
ce au legătură cu mediul şcolar.”

Verificarea tuturor unităţilor de în-
văţământ preuniversitar, ce a avut loc în
luna septembrie 2012 şi la începutul se-

mestrului al doilea, a arătat că reeva lu -
area modului de asigurare cu o formă
de pază nu a evidenţiat progrese sem-
nificative, analiza comparativă evi-
denţiind o creştere de doar un procent
a numărului şcolilor care au luat mă-
suri în acest sens. De asemenea, s-a
constatat un plus de 10% la nivelul
dotării cu sisteme de alarmare şi
supraveghere video, de la începutul
anului şcolar. Statisticile mai arată că
se poate vorbi despre un procent de
doar 22% din totalul unităţilor de în-
văţământ asigurate cu pază, 15 %
neavând planurile de pază avizate de
Poliţie.

Educaţia 
antiinfracţională-

proces multivalent

În 2012, cele 10.363 de acţiuni
preventive, dintre care 6.535 pe linia
prevenirii şi combaterii absenteismu-
lui şcolar, au avut ca rezultat de-
pistarea a 8.386 de elevi care lipseau
de la orele de curs. Poliţişti au legi -
timat 36.588 de persoane, 1.798 din-
tre acestea fiind sancţionate, au con-
statat 224 de infracţiuni şi au aplicat
598 de sancţiuni contravenţionale.
Totodată, oamenii legii au intervenit
în 501 cazuri semnalate prin Apelul
de Urgenţă 112.

Pe parcursul semestrului I din
anul şcolar 2012-2013, un alt indica-
tor relevant, ce demonstrează impli-

carea Poliţiei Române în protejarea
mediului şcolar îl reprezintă şi pon-
derea forţelor participante în dispo -
zitivele de siguranţă publică, aflate în
zona adiacentă unităţilor de în-
văţământ preuniversitar: 81% po -
liţişti (cu un plus de 8,46% faţă de
aceeaşi perioadă a anului trecut),
11% jandarmi (cu un minus de 33 %
faţă de aceeaşi perioadă a anului tre-
cut ) şi 8% poliţişti locali (-23,92%).

„Creşterea numărului infracţiu-
nilor sesizate în incinta unităţilor de
învăţământ este cauzat, îndeosebi, de
modul deficitar de asigurare cu pază
sau împrejmuirea cu gard protector a
instituţiilor de profil.

Concluziile situaţiei operative
impun continuarea intensivă a acti -
vităţilor comune realizate de către
poliţişti, cadre didactice, autorităţi
locale, pentru asigurarea climatului
de siguranţă publică în şcoli şi în îm-
prejurimile acestora.”- a adăugat
comisarul şef Tudose.

Chiulangii - luaţi 
în evidenţă

În perioada 30.01-13.02.2013, zil-
nic, între orele 11,30 — 13,30, echipe
mixte formate din poliţişti din cadrul
Poliţiei municipiului Cluj-Napoca, de
la Brigada de Combatere a Crimina -
lităţii Organizate, poliţişti locali, jan-
darmi şi inspectori şcolari au partici-
pat la acţiuni pe linia prevenirii şi

combaterii absenteismului şcolar şi a
prevenirii şi combaterii consumului
şi comercializării de substanţe psi-
hotrope în rândul elevilor.

Urmărindu-se depistarea celor
care comercializează minorilor bău-
turi alcoolice, ţigări, dar şi substanţe
psihotrope în rândul elevilor,
echipele mixte au luat la „periat”
hipermarketurile, localurile, barurile,
unităţile de alimentaţie publică,
aflate în preajma şcolilor. 

În privinţa celor ce chiuleau de la
orele de curs, plimbându-se prin cen-
trele comerciale, aceştia au fost con-

duşi la Poliţie, au fost luaţi în evi-
denţă, uterior fiind anunţate atât
familiile, cât şi cadrele didactice.

Lena MITROI
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Exigen]` sporit` în domeniul siguran]ei în [coli 

La prezentarea Raportu-
lui de evaluare a activităţii
Poliţiei Române, desfăşu-
rate pe parcursul   anu lui
trecut, cele mai înalte ofi-
cia lităţi ale statului au rei -
terat, între altele, grija con-
stantă faţă de siguranţa în
şcoli, dublată de intensifi-
carea preocupării au-
torităţilor cu atribuţii în
domeniu de a identifica
soluţii o ptime de protecţie a
tinerei generaţii. 

Statisticile I.G.P.R. con-
firmă efortul permanent al
oamenilor legii de a
răspunde provocărilor mul-
tiple, pro blematicii extrem
de complexe şi dinamice a
realităţii cotidiene, acţiunea
poliţienească deru lându-se
pe componente esenţiale.
Astfel, specialiştii struc-
turilor de Ordine Publică,
de la Rutier, de la comparti-
mentele de Analiză şi Pre-
venire a Criminalităţii, şi nu
numai, au lucrat împreună,
urmărind protecţia uni -
tăţilor de învăţământ în
privinţa asigurării cu sis-
teme de alarmă şi a respec-
tării regulamentelor de or-
dine interioară la care se
adaugă educarea antiin-
fracţională a elevilor, un
proces la care efectivele
poliţieneşti au subscris prin
intermediul a mii de acţiuni
specifice. 



Activităţile de identificare a sus-
pecţilor, de stabilire a participaţiei în
comiterea uneia sau, după caz, a mai mul-
tor infracţiuni, din perspectivă poliţie-
nească, presupun, îndeosebi în cauzele
complexe, efortul remarcabil de strângere
a probelor. În acest context, unul dintre
dosarele dificile a fost instrumentat, pe
parcursul anului trecut, de către judicia -
riştii suceveni.

Lucrătorii Poliţiei Municipiului
Suceava au fost sesizaţi, prin intermediul
S.N.U.A.U. 112, cu privire la faptul că, în
faţa unui local din centru, se află în stare
de inconştienţă un bărbat, rănit la cap. 

Diagnosticul stabilit s-a redus la o sin-
gură concluzie: punerea în primejdie a vic-
timei, în mod direct, intervenţia chirurgi-
cală impunându-se pentru salvarea vieţii
acesteia.

La examinarea medico-legală, specia -
lişti din cadrul Serviciului de Medicină

Legală Suceava au opinat că pacientul
prezintă traumatism cranio-cerebral
mediu, cu hematom extradural acut,
temporal drept, operat, contuzii hemo -
ragice şi pneumocefalie temporală
stânga, edem cerebral difuz, fractură
temporală stânga şi dreapta, fractură
maxilar stâng, etilism acut. Pentru vin-
decare era necesară o perioadă de peste

45 de zile de îngrijiri medicale. 

Expertiză la 
Institutul Naţional 
de Criminalistică

Echipa de cercetare - alcătuită din in-
spectorul principal Florin Popescu, comi -
sarul Ovidiu Sârbu, agentul şef adjunct
Corneliu Morari, toţi din cadrul Serviciu-
lui Investigaţii Criminale, I.P.J.Suceava- a
trecut rapid la acţiune.

Activităţile investigativ- operative,

precum şi cele de analiză şi încadrare ju-
ridică indicau faptul că, în acea dimineaţă,
în jurul orei 03:50, în incinta localului cu
pricina, B. Marian a fost lovit în zona ca-
pului cu pumnii, cu picioarele şi cu un
scaun metalic.  Suspiciunile oamenilor
legii au condus către  B. Ilie Paul, agent de
intervenţie în cadrul unei firme de pază.

Cauza a fost preluată de Parchetul de

pe lângă Tribunalul Suceava sub aspectul
săvârşirii tentativei la infracţiunea de omor
calificat, faptă prev. şi ped. de art. 20 ra-
portat la art. 174 alin.l, 175 alin. l lit."i" C.
pen., încadrare juridică motivată de con-
cluziile medico-legale şi de practica judi-
ciară. La identificare, însă, autorul nu a re-
cunoscut fapta.

Din acest punct a început greul, aşa
după cum ne-au zis judiciariştii, cercetările
fiind extinse şi faţă de administratorul sălii
de jocuri, H. Andrei. 

Rezultatul căutărilor susţinute s-a ma-
terializat în acuzaţii grele: comiterea in-
fracţiunilor de „favorizarea infractorului”,
prevăzută de art. 264 C.pen., şi „mărturie
mincinoasă”, prevăzută de art. 260 C.pen.,
în sarcina acestuia reţinându-se faptul că a
formatat sistemul de supraveghere video
din incinta localului, ştergând imaginile
surprinse de camere în intervalul de timp
în care s-a produs agresiunea, ceea ce a în-
greunat munca ofiţerilor, mai ales în pri vin -
ţa identificării martorilor oculari şi sta-
bilirea succesiunii evenimentelor.

„Participaţia administratorului lui H.
Andrei- ne-a spus comisarul Ovidiu
Sârbu- a fost stabilită şi ca urmare a efec-
tuării unei expertize- la Institutul Naţional
de Criminalistică din cadrul I.G.P.R.- prin
intermediul căreia s-au determinat cu
exac  titate momentele în care datele
conţinute în sistemul informatic au fost
modificate prin ştergere.

La data de 19 septembrie 2012, ad-
ministratorul clubului a fost reţinut, ulte-
rior, acesta fiind arestat preventiv pentru
29 zile şi trimis în judecată. ”

Direcţia Investigaţii Criminale din
I.G.P.R. a înscris acţiunea poliţiştilor
suceveni la capitolul <<bune practici>>,
derularea cercetărilor constituind un
model de lucru la nivelul specialiştilor de
profil din Poliţia Română.

Lena MITROI
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Acesta este şi cazul unui taximetrist
care a pornit în ultima sa cursă, în
ziua de 14 februarie a.c. La patru

dimineaţa, anunţase prin staţie că pleacă, din
centrul municipiului Sibiu spre Făgăraş.
Poliţiştii l-au descoperit în zona Recea, pe
raza judeţului Braşov, mort, în portbagajul
taxiului pe care îl condusese. Într-o terifiantă
călătorie spre capătul vieţii sale.

În ziua de 15 februarie a.c., poliţiştii din
cadrul Serviciului de Investigaţii Criminale
al IPJ Sibiu au demarat cercetări, în regim de
urgenţă, în urma unei sesizări. După cum le
spusese femeia disperată, soţul ei, M. Gheor -
ghe, din Cisnădie, 63 de ani, taximetrist, an-
gajat al unei societăţi sibiene, dispăruse.

Familia aflase doar faptul că preluase o
cursă, cu o zi în urmă, dimineaţa, în jurul orei
4,45, spre municipiul Făgăraş.

Bărbatul nu mai
revenise şi era im-
posibilă contactarea
sa telefonică.

Poliţiştii lucrau
contracronometru,
ţinând cont de fap-
tul că trecuse destul
timp de la data dis-
pariţiei până la sem-
nalarea acesteia.

În ziua de 16
februarie a.c., la
periferia localităţii
braşovene Recea,
poliţiştii au des -
coperit taxiul, aba n -
donat pe câmp. În portbagajul acestui auto-
turism fusese închis M. Gheorghe. Murise
acolo, după ce fusese strangulat.

Acţionând cu profesionalism pentru
aflarea adevărului, echipa condusă de către
comisarul şef Bogdan Draşoveanu, şeful Ser-
viciului Investigaţii Criminale al IPJ Sibiu, în
urma  investigaţiilor, a reuşit să identifice şi să
reţină patru suspecţi, toţi domiciliaţi în
judeţul Braşov, doi minori, de 15 şi 17 ani,
ceilalţi doi având 19 şi, respectiv, 25 de ani.

După cum au evidenţiat cercetările, aceş-
tia erau criminalii. Prinşi în ziua de 20 februa -
rie, chiar în ziua înmormântării victimei lor,
şi-au recunoscut cu seninătate fapta. După un
volum de muncă deosebit, la fel ca în alte
asemenea cazuri, poliţiştii au refăcut fiecare
cadru al macabrului film:  asasinarea unui om
ordonată printr-un mesaj telefonic.

După ce petrecuseră într-un club din
Sibiu, cei patru s-au urcat într-un taxi din cen-
trul oraşului, comandând traseul spre
Făgăraş. În timp ce taximetristul îi ducea spre
casă, unul dintre călători le-a transmis, tele-
fonic, mesajul celorlalţi, punând astfel la cale

omorul.
Pe raza judeţului Braşov, cei patru i-au in-

dicat taximetristului să urmeze un drum ex-
travilan, unde i-au cerut să oprească.

Moment în
care s-au năpustit
asupra sa şi l-au
strangulat cu una
dintre centurile
de siguranţă ale
autoturismului.
Centură pe care o
tăiaseră din timp
cu un cutter. L-au
jefuit — suma era
200 lei — apoi
l-au aruncat în
portbagajul ma -
şinii, deşi era încă
în viaţă. Cu un
sadism de să vâr -

şit, şi-au continuat cursa — conducea acum
unul dintre criminali -, deşi îl auzeau cum se
zbate. L-au lăsat să moară, fără nicio mus-

trare de conştiinţă.
S-au oprit doar atunci când maşina furată

s-a împotmolit în noroi, în apropierea loca -
lităţii Recea.

Au abandonat maşina şi, mai ales, vic-
tima. Au fugit spre casă, iniţial împreună, per
pedes, apoi s-au despărţit, plecând cu auto-
turisme de ocazie.

În tiua de 21 februarie a.c., magistraţii
Tribunalului Sibiu au admis propunerea de
arestare preventivă pentru 29 de zile în cazul
suspecţilor de 25 şi 19 ani şi pentru 19 zile în
cazul celui cu vârsta de 17 ani. Minorul de 15
ani rămâne internat la Spitalul de Neuropsi-
hiatrie. „Gheorghe Preda” din municipiul
Sibiu, în vederea efectuării expertizei de spe-
cialitate pentru stabilirea discernământului.

Cercetările continuă în cazul celor patru
pentru săvârşirea infracţiunilor de omor de-
osebit de grav şi tâlhărie.

Roxana GHEORGHIU PAP

Cqlqtorie la capqtul vie]ii

Suntem siliţi să intrăm, aproape zilnic,
într-un tunel al groazei, al sângelui. Pentru că
violenţa, în toate formele ei, structurală, cultu -
rală, ne inundă, devenind „regina” micilor
ecrane. Violenţa a ajuns un fapt cotidian, sursă
de câştig. Expresie a unei înspăimântătoare de-
gradări morale, violenţa se află într-o sinonimie
neagră, mereu şocantă, cu tortura, cu moartea.
Din varii motive., viaţa oricui pare a nu mai va lo -
ra nimc în faţa „justiţiarilor” neanderthalieni.

Vieţile sunt spulberate fără milă, fără umbra
unui sentiment de culpabilitate.

Vieţi surpate, în dezlănţuiri animalice, alteori
cu seninătate, doar pentru câţiva arginţi.

Acum, că m-am adunat şi pot vorbi despre o situaţie care m-a marcat pentru tot
restul vieţii, prin mesajul de faţă doresc să transmit, şi pe această cale, mulţumiri domnului
agent şef principal Piele Marius Cristian, din cadrul Poliţiei Calafat - I.P.J. Dolj.

A susţinut, în data de 14 ianuarie 2013, intervenţia echipelor de salvamontişti din
Staţiunea Bansko Bulgaria, în căutarea copilului şi a soţului meu, care se aflau rătăciţi în
afara pârtiilor, neştiind unde anume, la 2.600 de metri, în condiţii de viscol şi ceaţă. Ştiu,
probabil veţi întreba ce căutau acolo pe o aşa vreme. Răspunsul e simplu:  toate instalaţiile
de cablu funcţionau în mod normal, fără restricţii. Cu atât mai mult, la cumpărarea cartelei,
în jurul orei 12,00, soţul meu primise asigurări de la casierie că nu sunt probleme.

Poliţistul a ţinut legătura cu Ambasada României la Sofia, a tradus şi a comuni-
cat în permanenţă cu coordonatorul bulgar al echipelor de salvare în cele aproape şase ore
de căutare, plus cele aproape două ore până la revenirea copilului şi a soţului meu la punc-
tul Salvamont. Nu pot descrie în cuvinte ceea ce am trăit, pot spune că, la lăsarea serii, se
citea pe faţa celui care coordona prin staţie echipa celor ce-i căutau că speranţele de a-i găsi
în viaţă se diminuaseră mult. Condiţiile meteo erau vitrege, era clar că şi pentru salvatori e
greu, sunt şi ei tot oameni. Cum să te lupţi cu viscolul, ceaţa şi noaptea fără să ştii măcar
unde să cauţi? Au fost găsiţi în partea opusă celei în care ei credeau că se află.

Domnul Piele Marius Cristian este un om minunat şi un poliţist dedicat.
Cu consideraţie, 

Marian Iuliana Carmen

Scrisoare de mul]umire



În perioada februarie - iulie a.c., la
nivelul judeţului Ialomiţa, Poliţia desfăşoară
o Campanie de prevenire a accidentelor ru-
tiere  sub deviza “Preţuieşte viaţa!”

Scopul acestei campanii constă în
crearea unui cadru ope raţional necesar
diminuării fenomenului infracţional privind
combaterea principalelor cauze generatoare
de accidente rutiere.

În acest sens, poliţiştii ialomiţeni vor
desfăşura pe raza de competenţă activităţi

specifice pentru prevenirea evenimentelor
rutiere şi pentru conştientizarea partici-
panţilor la trafic cu privire la riscurile la care
se expun prin nerespectarea regulilor de cir-
culaţie.

Acţiunile se vor des-
făşura atât în mediul
rural, cât şi în mediul
urban, iar poliţiştii vor
distribui materiale pre-
ventive, vor discuta cu
cetăţenii despre moda  li -
tăţile de prevenire ale ac-
cidentelor rutiere, despre
principalele cauze gene -
ratoare ale acestora,
prezentându-le şi exem-
ple concrete în care
diferiţi participanţi la
trafic au fost victimele
propriei neglijenţe.

Cauzele frecvente
care au dus la produ cerea
evenimentelor rutiere au
fost adormirea la volan,
indisciplina pietonală şi
viteza neadaptată la
condiţiile de drum.

De asemenea, vor fi
organizate întâlniri cu
elevii la orele de diri-
genţie, în cadrul cărora
vor fi prezentate aspecte legate de modul de
traversare a drumului public, exemple de
evenimente rutiere în care au fost implicaţi
conducătorii de mopede, biciclete, atelaje
hipo şi pietoni, precum şi informaţii referi-
toare la prevenirea accidentelor de circu-
laţie. 

În cadrul claselor I — IV vor fi organi-
zate diferite concursuri şi aplicaţii practice
pentru formarea deprinderilor micilor
pietoni în respectarea regulilor de circulaţie.

Acţiunile urmăresc reducerea număru-
lui de accidente rutiere, produse ca urmare a

încălcării normelor rutiere, precum şi conş-
tientizarea populaţiei asupra dinamicii şi
consecinţelor acestora.

La aceste acţiuni vor fi atrase şi au-

torităţile publice locale, care au responsabi -
lităţi în domeniu. Totodată, se vor analiza
oportunitatea amenajării/reamenajării unor
treceri de pietoni, cât şi posibilitatea ilu-
minării publice a unor sectoare de drum.

Activităţile vor fi coordonate nemijlocit
de către adjunctul şefului IPJ Ialomiţa,
comisar şef Dorian Voicu, şi conduse de
către şeful Serviciului Rutier, comisar Sorin
Goagă.

Roxana GHEORGHIU PAP

”Pre]uie[te via]a!”
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La standarde 
europene

De curând, la Şcoala de Agenţi de Poliţie
„Septimiu Mureşan”-Cluj Napoca, s-a des-
făşurat Convocarea profesională cu tema:
„Metode şi mijloace moderne utilizate în pro-
cesul de formare a agenţilor de poliţie”, la care
au participat, în calitate de invitaţi, reprezen-
tanţi ai Direcţiei Management Resurse Umane
din I.G.P.R.

Obiectivele acţiunii rezidă în creşterea ca li -
tăţii actului didactic prin utilizarea, de către in-
structorii de ordine publică, a unor metode şi
mijloace didactice moderne (aplicaţia E-learn-
ing şi simulatorul de tragere - Proiectul BIA);
în evaluarea modului de implementare a
curriculei pentru anul I şi II, respectiv pentru

cursanţii Poliţiei Locale, precum şi în stabilirea
unor detalii organizatorice şi administrative
înaintea debutului unei noi etape de învăţare.

Pe parcursul celor trei zile, grupurile te -
ma tice au analizat activitatea didactică des-
făşurată de şcoala clujeană în primul trimestru
al anului şcolar 2012-1013 şi stadiul imple-
mentării măsurilor regăsite în Planul ope -
raţional anual al Comisiei pentru curriculum.
Totodată, au fost prelucrate cele mai recente
acte normative, apărute pe linie de învăţământ,
au fost expuse metode şi mijloace didactice
moderne şi rezultatul unor chestionare aplicate
cursanţilor. 

Din perspectiva exigenţelor învăţământu-
lui european şi românesc la care Şcoala clu-
jeană a subscris cu succes de-a lungul anilor,
agenda convocării a prevăzut şi un modul de
pregătire în domeniul utilizării platformei e du-
caţionale Ael, pe care instructorii de ordine
publică l-au urmat timp de opt ore.

În vizit`
La sfârşitul lunii ianuarie,

două tinere de la Academia de
Poliţie din Hahn - Svenia Lehnertz
şi Anika Simon Göran Schindler-
au efectuat o vizită de studiu la
Şcoala de Agenţi de Poliţie „Sep-
timiu Mureşan” Cluj-Napoca.

Cu acest prilej, viitoarele
poliţiste au studiat curricula speci-
fică, activitate urmată de vizitarea
modernului sediu al Şcolii clujene
de învăţământ, a Inspectorateor
judeţene pentru Situaţii de Urgenţă
”Avram Iancu”, de Jandarmi
”Alexandru Vaida Voevod”, I.P.J.
Cluj, Secţiei 3 din Poliţia munici-

pală.
La Inspectoratul Judeţean de Poliţie,

gazdele şi-au prezentat laboratoarele de crimi -
nalistică, unde studentelor germane le-au fost

expuse unele dintre cele mai interesante cazuri
instrumentate. Partea de expertiză poligrafică
s-a dovedit a fi deosebit de atractivă pentru
oaspeţi, întrucât colegii germani nu au imple-
mentat acest sistem. 

La Secţia 3, studentele au putut urmări,
între altele, funcţionarea aparaturii de
supraveghere a traficului din municipiul reşe -
dinţă de judeţ.

Ospitalitatea ardelenească s-a făcut re sim -
ţită mai ales la petrecerea timpului liber, când
profesorii clujeni le-au invitat pe viitoarele
poliţiste germane la...mişcare, în cadrul bazei
sportive proprii, şi cunoaştere culturală, con-
cretizată în vizitarea Centrului istoric, a Gră-
dinii Botanice şi a Muzeului Etnografic Tran-
silvania, din Cluj-Napoca.

În cursul serilor, însă, gazde au devenit
chiar cursanţii de la „Septimiu Mureşan”, care
le-au prezentat celor două tinere numeroasele

oferte ale oraşului în
materie de loisir.

La finalul pro-
gramului, membrii dele-
gaţiei germane s-au
reîntâlnit cu conducerea
instituţiei, ocazie cu care
şi-au exprimat impresi-
ile şi experienţele acu-
mulate în cele cinci zile
petrecute în Şcoală. 

Acţiunea s-a
desfăşurat pe coordo-
natele Programului pri -
vind cooperarea în anul
2013 între Ministerul
Afacerilor Interne din
România şi Ministerul
de Interne, pentru Sport

şi al Infrastructurii din Landul Renania -
Palatinat, Germania.

Alice POPA
Lena MITROI

Şcoala de Agenţi de Poliţie „Septimiu Mureşan”-Cluj Napoca



Cea mai recentă analiză în privinţa
rezultatelor obţinute de societăţile specia -
lizate în domeniul sistemelor de alarmare
arată, la nivelul agenţilor economici, o re-
structurare a activităţii în sensul scăderii
numărului de obiective la care au fost in-
stalate astfel de componente, diminuării

personalului tehnic avizat de Poliţie pentru
proiectarea, instalarea şi întreţinerea aces-
tor sisteme, concomitent cu creşterea obiec-
tivelor conectate la dispeceratele de moni-
torizare şi a numărului echipajelor auto ce
asigură intervenţia la evenimente.

“Activitatea structurilor de Ordine
Publică pe segmentul de îndrumare şi
control a prestatorilor de profil- ne-a
spus domnul comisar şef Aurel Catri-
noiu, şeful Serviciului Sisteme de Securi-
tate Private-Direcţia Ordine Publică din
I.G.P.R, a constat, în special, în efectuarea
de verificări pentru licenţierea societăţilor
specializate, reînnoirea licenţelor de
funcţionare, actualizarea regulamentelor
de organizare şi funcţionare şi de anulare
a celor care nu au respectat prevederile
legale ori nu au făcut demersurile nece-
sare în acest sens.

Pe parcursul anului 2012, în cadrul
Direcţiei, au fost instrumentate  262 de
dosare de licenţiere, dintre care 243 au
fost soluţionate favorabil, comparativ cu
2011, înregistrându-se o scădere cu 9,8% a
ratei de licenţiere, fapt explicabil şi în con-
textul modificării normelor metodologice. 
Astfel, la sfârşitul anului la nivel naţional
1.759 prestatori aveau licenţe valabile în

domeniul sistemelor de alarmare împotriva
efracţiei. De asemenea, nu au fost con-
statate fapte de încălcare a legii care să
atragă sancţiunea de anulare a licenţelor de
funcţionare pentru societăţile de profil.To-
todată, au fost verificate 269 de dosare de
reînnoire a licenţelor, 261 au fost soluţio -

 na te favorabil, opt societăţi ne res-
pectând termenul de depunere”.

La sfârşitul anului,
funcţionau 437 de dispecerate de
monitorizare, fiind analizate 48
de dosare, în 45 dintre acestea
s-a dat soluţia favorabilă.

Respectarea
prevederilor legale

Pentru clarificarea situ-
aţiei societăţilor care nu au reîn-
noit licenţa în termenul legal,
poliţiştii au efectuat 680 de con-
troale, verificându-se starea de
legalitate a activităţii acestora.

Deficienţele constatate au atras 263 sancţi-
uni contravenţionale, 213 din totalul aces-
tora fiind aplicate conducătorilor de soci-
etăţi. „În cadrul acţiunilor prevăzute în Pla-
nurile de măsuri anuale pentru prevenirea

şi combaterea infracţiunilor contra patri-
moniului- a adăugat comisarul şef Catri-
noiu- structurile de ordine publică au veri-
ficat respectarea normelor legale de către

conducătorii unităţilor economice, ocazie
cu care au fost evaluate şi legalitatea in-
stalării sistemelor de securitate electronică
sau funcţionalitatea acestora. În perioadele
Sărbătorilor Pascale şi de Crăciun, a fost
verificată inclusiv funcţionalitatea sis-
temelor electronice de securitate, în cazul a
4280 de hiper/super/market-uri, precum şi
în 7455 de unităţi economice care efectuau
operaţiuni cu numerar însemnat.”

Cooperare 
interinstituţională

Pe parcursul anului trecut, Poliţia
Română, prin intermediul Direcţiei Ordine
Publică, şi-a continuat activităţile cu asoci-
aţiile şi organizaţiile profesionale din per-
spectiva îmbunătăţirii reglementărilor şi
menţinerii stării de legalitate. Semestrial, au
fost informate Asociaţia Română pentru
Tehnica de Securitate, Asociaţia Română a
Specialiştilor de Securitate şi Asociaţia

Română a Băncilor cu privire la
deficienţele constatate de către
Poliţie în activitatea de control. 

Îmbunătăţirea acti vi tă -
ţilor specifice, în opinia comi sa -
rului şef Catrinoiu, se va realiza
pe diverse coordonate: intensifi-
carea activităţilor de control la
agenţii economici pentru îm-
bunătăţirea calităţii imaginilor

înregistrate de sistemele de
supraveghere video, menţinerea

stării de funcţionare a sistemelor
de securitate, introducerea unor
sisteme eficiente de către presta-
tori, continuarea procesului de
clarificare a situaţiei a societăţilor,
în cazul în care există neclarităţi,
finalizarea procedurilor de lucru
pentru licenţiere, avizare a dis-

peceratelor şi a proiectelor de in-
stalare a sistemelor.

Lena MITROI

Despre starea securitq]ii 
agen]ilor economici
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Vizită de evaluare a României privind schimbul automat
de date dactiloscopice cu statele membre ale Uniunii Europene

ULTIMA ORĂ

În perioada 20-22 februarie
a.c., Inspectoratul General al
Poliţiei Române a făcut obiectul
vizitei de evaluare a României
privind schimbul automat de date
dactiloscopice cu statele membre
ale Uniunii Europene. Pe baza
constatărilor efectuate în timpul
vizitei, echipa de evaluare va
emite un raport de evaluare care
va sta la baza Deciziei Consiliului
J.A.I. privind operaţionalizarea
României în domeniului schimbu-
lui de date dactiloscopice. 

În cadrul acestei misiuni, In-
stitutul Naţional de Criminalistică
(unitate desemnată Punct Naţional
de Contact pentru căutările au-
tomatizate de date dactilosco -
pice), Direcţia de Comunicaţii şi
Tehnologia Informaţiei, Direcţia
Cazier Judiciar, Statistică şi Evi-
denţă Operativă şi Centrul de Co-
operare Poliţienească Internaţio -
nală din cadrul Inspectoratului
General al Poliţiei Române au fost
auditate de echipa de evaluare
constituită din experţi ai Minis-
terului Federal de Interne al Re-
publicii Austria, stabilită la
nivelul Consiliului Uniunii Eu-
ropene.

Vizita de evaluare a vizat ve ri -
ficarea capacităţii tehnice a Sis-
temului A.F.I.S. al Poliţiei
Române de a susţine fluxul de
lucru privind schimbul automat de
date dactiloscopice cu statele
membre U.E., prin efectuarea de
teste on-line cu sistemul A.F.I.S.
al Poliţiei din Austria.

Un alt aspect vizat a fost cel
legat de legislaţia naţională şi pro-
cedurile de lucru incidente schim-
bului de date dactiloscopice.

De asemenea, au fost evaluate
modul de organizare a Punctului
Naţional de Contact (Institutul
Naţional de Criminalistică) şi ex-
pertiza specialiştilor desemnaţi să
efectueze schimbul automat de

date dactiloscopice. 
Totodată, echipa de experţi a

evaluat modalităţile schimbului
de date şi informaţii ca urmare a
unei identificări prin intermediul
Centrului de Cooperare Poliţie-
nească Internaţională.

Pe baza constatărilor efectuate
în timpul vizitei, echipa de evalu-
are va emite un raport de evaluare
care va sta la baza Deciziei Con-
siliului J.A.I. privind operaţio -
nalizarea României în domeniul
schimbului de date dactiloscopice. 

La finalul vizitei, echipa de
evaluare a felicitat Poliţia
Română pentru modul în care au
fost implementate cerinţele nece-
sare desfăşurării la standarde eu-
ropene a activităţii în acest dome-
niu.

Schimbul automat de date dac-
tiloscopice constituie un instru-
ment extrem de important, rapid şi
novator pe care autorităţile de
aplicare a legii din România îl au
la îndemână, prin intermediul sis-
temului A.F.I.S. al Poliţiei
Române. 

În viitorul apropiat, sistemul
A.F.I.S. naţional va fi conectat
permanent cu sistemele A.F.I.S.
ale statelor membre ale Uniunii
Europene în scopul efectuării de
consultări automatizate reciproce
ale datelor dactiloscopice, soli -
citările fiind procesate în termen
de 24 de ore printr-o procedură
complet automatizată.

În prezent, sunt operaţionale în
cadrul schimbului automat de date
dactiloscopice 14 state U.E.:
Austria, Bulgaria, Cipru, Estonia,
Franţa, Germania, Lituania,
Luxemburg, Olanda, Republica
Cehă, Slovacia, Slovenia, Spania
şi Ungaria. 

C.I.R.P.



Cu ocazia împlinirii a 154 de ani
de la Unirea Principatelor

Române, la Academia de Poliţie
„Alexandru Ioan Cuza”, s-a desfăşu-
rat joi, 24 ianuarie a.c., ceremonialul
depunerii de coroane de flori la sta-
tuia domnitorului Alexandru Ioan
Cuza.

La acest eveniment au participat
ministrul Afacerilor Interne, dl. Radu
Stroe,  şefi de direcţii din Aparatul
Central al M.A.I., reprezentanţi ai
conducerii Inspectoratului General al
Poliţiei Române, Inspectoratului
General al Jandarmeriei Române, In-
spectoratului General al Poliţiei de
Frontieră, Inspectoratului General
pentru Situaţii de Urgenţă, Inspec-
toratului General pentru Aviaţie.

Ceremonia a debutat cu intonarea
Imnului Naţional al României, ur-
mată de un ceremonial religios,
depunerea de coroane de flori la sta-
tuia domnitorului şi de prezentarea
semnificaţiei zilei de 24 ianuarie.

Discursul ministrului afacerilor
interne a fost succedat de intonarea
Imnului Eroilor, de către o fanfară a
Muzicii militare şi de defilarea gărzii
de onoare. Domnia sa a subliniat că
“Ziua Unirii este, desigur, una dintre
cele mai importante sărbători
naţionale, intrate în conştiinţa naţio -
nală ca simbol al unităţii românilor

care, sub conducerea domnitorului
Alexandru Ioan Cuza, în urmă cu 154
de ani, reuşeau o victorie însemnată
în lupta pentru formarea unui stat
naţional unitar, eveniment cu ample
rezonanţe naţionale şi internaţionale,
un moment de reamintire a sacrifici-
ilor pe care înaintaşii noştri le-au
făcut pentru ca românii să trăiască
liberi într-un stat naţional recunoscut
şi respectat în Europa.”

S-a mai amintit că cel sub care
s-a realizat Unirea celor două princi-
pate, domnitorul Alexandru Ioan
Cuza semna, în anul 1862, decretul
prin care se desfiinţa Directoriatul
Ministerului de Interne de la Iaşi şi se
unificau administrativ structurile de-
partamentale din Ţara Românească şi
Moldova, dată de la care există un
singur Minister de Interne, cu sediul
în Bucureşti.

“Să nu uităm, a continuat dl. min-
istru Radu Stroe, că Ministerul Afac-
erilor Interne nu este doar instituţia
care, prin natura problemelor cu care
s-a confruntat recent, a fost centrul
atenţiei media, ci şi acea instituţie
care, de-a lungul timpului, a garan-
tat liniştea, ordinea şi siguranţa
românilor, care a reuşit să îşi rezolve,
de-a lungul timpului, toate pro ble -
mele, indiferent de natura lor. Iar
situaţia actuală, cu toate dificultăţile

şi problemele ei, privită în context is-
toric, este doar un pas către nor-
malizarea, dar şi modernizarea acti -
vităţii Ministerului Afacerilor Interne
(...). Ştiu că sunt profesionişti şi că îşi
fac datoria cu onoare, în pofida sa cri-
ficiilor, restricţiilor şi dificultăţilor
pe care le presupune calitatea de an-
gajat al M.A.I.. Sunt conştient că, pe
alocuri, mai sunt şi excepţii de la
această regulă, aşa cum convins sunt
că majoritatea onestă şi profesionistă
a cadrelor M.A.I. îi va elimina din
sistem, aşa cum este normal, pe cei
care nu îşi fac datoria.

Acum, la ceas de sărbătoare, vă
doresc succes în activitate şi nu uitaţi
că numai uniţi vom depăşi orice difi-
cultăţi! La mulţi ani!”

Cu ocazia zilei de 24 ianuarie, au
avut loc manifestări aniversare şi în
municipiile Iaşi şi Focşani, precum şi
în alte localităţi din ţară. În 21 de
zone din 15 judeţe, unde au fost
prezente zeci de mii de persoane,
înalţi demnitari şi personalităţi ale
vieţii publice, buna desfăşurare a
evenimentelor fost asigurată de peste
900 de poliţişti, dintre care 165 de la
structurile Poliţiei rutiere, 480 de la
ordine publică dar şi peste 250 din
cadrul altor structuri.

Marius TOMA

Academia de Poli]ie în s`rb`toare
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Unul dintre cele mai emoţionante
episoade din cazuistica Poliţiei Române
s-a derulat la sfârşitul lunii septembrie
2012, în judeţul Gorj, odată
cu dispariţia unui băiat în
vârstă de opt ani, pierdut,
undeva, într-o pădure din
Târgul Cărbuneşti. Dincolo
de conotaţiile în plan opera-
tiv, ce fac trimitere la coor-
donarea excelentă a forţelor
poliţieneşti, implicate la
nivel naţional, cazul a ajuns
la inima publicului prin so li-
daritatea de care oamenii
legii au dat dovadă, şi cu
acest prilej, când diferenţa
fragilă dintre viaţă şi moarte
s-a măsurat în minute. 

Căutat de peste 30
poliţişti, jandarmi şi localnici, la circa 1,5
kilometri de casă, Mario P. a fost găsit de
un câine special dresat, adus de la Centrul
Chinologic "Dr. Aurel Greblea" Sibiu . 

Câinele salvator, Marco

Poliţiştii gorjeni nu dăduseră de urma
băiatului, dispărut de acasă.  Părinţii nu
aveau nicio fotografie a micuţului. S-a re-

alizat un portret robot, ce a
fost dat publicităţii. "Zona în
care îl căutăm este foarte difi-
cilă. Sunt dealuri şi păduri.
Am primit sprijin din partea
unor colegi din alt judeţ. Ei
ne-au adus alţi doi cîini de
urmă întrucât cei doi pe care
i-am folosit sunt obosiţi. ",
a declarat, la acea vreme,
purtătorul de cuvânt al In-
spectoratului Judeţean de
Poliţie Gorj, agent Romina
Dochian. 

La momentul respectiv,
şeful Poliţiei Române,
chestorul şef Petre Tobă, a
dispus ca echipe canine
de la Centrul Chinologic-
Sibiu să se deplaseze în
localitatea Târgu-Căr-
buneşti, pentru a-i spri-
jini pe poliţiştii implicaţi
în eveniment. 
Câinele care i-a salvat

viaţa lui Mario se numeşte Marco, iar in-
structorul său este agentul şef adjunct
Mihai Belanciuc. Alături de Marco, în

căutarea băiatului a fost adus şi Banny, un
alt câine, ambii fiind transportaţi cu eli-
copterul MAI. 

"Echipajul canin, format din poliţist şi
un ciobănesc german, l-a găsit într-o zonă
cu vegetaţie forestieră. Stătea când l-a
găsit. Copilul a fost descoperit de un câine
dresat special să ia urma în astfel de situ-
aţii. ", a explicat un reprezentant al Cen-
trului chinologic.

Speriat şi deshidratat

Băiatul a fost transportat la Spitalul din
Târgu Cărbuneşti pentru a fi examinat de
medici. Starea lui era bună, în opinia
cadrelor de specialitate, pacientul fiind
doar speriat şi deshidratat.

Investigaţiile întreprinse scoseseră la
lumină, între altele, un adevăr dramatic:
copilul suferea de o afecţiune care îl izola
de realitatea înconjurătoare. Părinţii nu le
spuseseră acest lucru poliţiştilor, căutările
fiind îngreunate. Aceasta era şi cauza

pentru care strigătele salvatorilor
rămăseseră fără răspuns, a relevat
purtătorul de cuvânt. 

Participanţi 
la competiţie

Cei doi câini care au participat la
ampla desfăşurare de forţe, ulterior,
au fost prezenţi la cea de a IX-a ediţie
a Campionatului Naţional de Dresaj
al Câinilor de Serviciu, desfăşurat, în
perioada 1 - 5 octombrie 2012, la
Centrul chinologic. 

La competiţie, au concurat
echipe canine ale Inspectoratului
General al Poliţiei Române, Poliţiei

de Frontieră, Inspectoratului General al
Jandarmeriei Române şi cele aparţinând
unităţii ce a găzduit evenimentul. În cadrul
manifestării, s-au regăsit cupluri
chinotehnice ale Autorităţii Naţionale a
Vămilor din România, ale Serviciului de
Protecţie şi Pază, precum şi echipe canine
din cadrul Ministerului de Interne al Bul-
gariei. 

Lena MITROI

Solidari, pentru via]a unui copil 
PRIMĂRIA ORAŞULUI TÂRGU-CăRBUNEŞTI -JUD. GORJ

CĂTRE,

INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE

DOMNULUI CHESTOR ŞEF DE POLIŢIE PETRE TOBĂ

Ne face deosebită plăcere să vă adresăm sincere mulţumiri

pentru aportul instituţiei pe care o conduceţi la misiunea de

des coperire şi salvare a băiatului în vârstă de opt ani, dispărut

în data de 29 septembrie 2012 din oraşul Târgu Cărbuneşti,

judeţul Gorj.
Considerăm că profesionalismul echipelor care au participat

la misiune s-a ridicat la cele mai înalte standarde şi a fost un real

succes, reuşind să îl găsească în timp util pe băieţelul de 8 ani

Mario D. P. care a plecat de acasă şi a stat o noapte în pădure.

Apreciem, în mod deosebit, contribuţia echipei de profe-

sionişti din cadrul instituţiei dumneavoastră Ia buna desfăşurare

a acestei acţiuni şi ne exprimăm certitudinea că, şi în viitor, veţi

demonstra aceeaşi promptitudine la astfel de misiuni.

Suntem siguri că aceşti profesionişti, care îşi cunosc

responsabilităţile şi competenţele, ajutându-ne să depăşim mai

uşor problemele cu care inevitabil ne confruntăm, se află în în-

treaga structură pe care o conduceţi, iar pentru acest lucru vă

rugăm să primiţi întreaga noastră apreciere şi consideraţie.



De aceea, retragerea din viaţa profesio -
nală înseamnă, pentru unii, un lucru benefic,
o ocazie de îndeplinire a dorinţelor pentru
care niciodată nu   s-a găsit destul timp, mo-
ment binemeritat de odihnă, după ani lungi
în slujba cetăţeanului, pentru alţii, însă, pen-
sionarea echivalează cu renunţarea la ade-
vărate ancore existenţiale, atrăgând după sine
efecte neplacute, cum ar fi sentimentul inu -
tilităţii, iritabilitate, scăderea încrederii în
sine, pierderea iniţiativei, efectiv, pierderea
ritmului vietii, după ce mereu şi-au organizat
timpul în funcţie de un orar riguros de muncă
iar acum se găsesc în faţa unor ore întregi
libere cu care nu ştiu ce să facă. De aseme-
nea, în unele cazuri pot interveni depresia,
izolarea, dezinteresul pentru activităţile care
nu demult îi pasionau.

“Pensie lungă şi uşoară!”, aceasta este
urarea pe care o primesc poliţiştii după ce îşi
termină raporturile de serviciu. 

Din păcate, unii dintre ei nu pot trece
emoţional peste şocul părăsirii sistemului,
clachează şi nu reuşesc să se adapteze vieţii
liniştite de pensionar. După  mulţii ani agitaţi
în  care ziua se confundă cu noaptea, timp în
care au parte de cele mai neobişnuite situaţii
si trăiri, ajung  să recurgă la gesturi extreme
şi chiar la acte suicidale. 

Un recent caz este cel al agentului V. L.,
care a lucrat timp de 30 de ani în cadrul I.P.J.
Vrancea. Acesta a încercat, se pare pe fondul
greutăţilor de adaptare la viaţa de pensionar,

să-şi pună capăt zilelor. 
Foştii colegi au primit cu surprindere şi

tristeţe vestea încercării de suicid a agentului
în rezervă. 

“A lucrat la Poliţia oraşului Odobeşti
peste 25 de ani. A fost un lucrător serios, care
şi-a făcut munca aşa cum trebuie. Probabil o
supărare l-a determinat să facă acest gest”, a
spus inspectorul Bogdan Toader, ofiţer de
presă la Poliţia vrânceană. 

V. L. a fost un poliţist model, care şi-a în-
deplinit întotdeauna sarcinile de serviciu.”
Era de o corectitudine rar întâlnită. Era un
executant deosebit, nu comenta niciodată. Nu
scotea nicio vorbă decât atunci când trebuia
(…)”, povestesc foştii săi colegi. 

“Primul an de pensie 
este critic”

Gestul agentului de poliţie pare a fi
înţeles cel mai bine de fostul său coleg,
comisarul şef Gheorghe Mocanu, care
s-a pensionat aproape în acelaşi timp cu
L.V.

Ofiţerul crede că orice poliţist este
predispus la asemenea gesturi în primul
an de pensie. “Primul an de pensie este critic.
Dacă nu ai susţinerea familiei, poţi ajunge să
ai un şoc emoţional. E foarte greu dacă nu ai
alte preocupări. Munca de poliţist înseamnă
multă activitate, însemnă intervenţie rapidă.
Poţi fi chemat la datorie chiar şi la două
noaptea. Acum, la pensie, totul este monoton,
total în contradicţie cu ce se întâmplă în tim-
pul serviciului. Eu am o altă activitate, la Uni-
unea Scriitorilor. Scriu o carte, mă mai uit pe
internet, trece timpul altfel. Dar dacă nu ai

preocupări care să te intereseze, poţi ajunge la
asemenea gesturi”, spune colonelul în re  zer -
vă Gheorghe Mocanu, fost specialist în In-
vestigaţii Criminale. 

Şi generalul în rezervă Gheorghe Ivu,
fostul sef al Poliţiei Municipiului Focşani,
pensionar de ani buni, spune că “după ce ieşi
la pensie dintr-o activitate intensă şi treci într-o
activitate mai statică, trebuie să ai un mediu
care să te susţină, respectiv familia, cercul de
prieteni, foştii colegi”. “Eu am zile în care
intru în sediul poliţiei dimineaţa şi plec după-
amiază, odată cu foştii colegi. Chiar glumim
uneori pe seama asta. Din nefericire, există şi
poliţişti pensionari care îşi pierd busola şi

clachează” adaugă  Gheorghe Ivu.
Nu putem măsura, contabiliza dăruirea,

pasiunea, spiritul de sacrifiu sufletul depus în
slujba profesiei ridicată la rang primordial,
dar nimic nu ne poate opri să ne respectăm
foştii colegi, adevăraţii poliţişti. Cei pentru
care pensionarea trebuie să reprezinte un timp
al regăsirii, al unei existenţe liniştite, bine-
meritate, după decenii petrecute în misiune.

Foto: Pressalert.ro

Cerasela LEPĂDATU

Pensionarea, 
timp dramatic, 

timp al regqsirii
Încă din momentul absolvirii,

poliţistul simte şi trăieşte permanent, fără
pauze, fără „sărbători legale”,  seriozi-
tatea, înţelepciunea şi poate chiar curajul
de a fi optat pentru o astfel de profesie,
una dificilă şi solicitantă, care presupune
riscuri şi provocări permanente, presiune
şi sacrificii, eforturi continue pentru
ocrotirea, înţelegerea şi respectarea dem-
nităţii umane în condiţii speciale. 

Martor 
incomod

BBolidul  verde-metalizat  depăşi
camionul şi luă curba în ac, cu 120 la
oră. Ca din pământ, la marginea şose-

lei, răsări o arătare. Şoferul nu avu timp să frâneze
şi nici făptura să se ferească. O luă din plin,
aruncând-o peste capota maşinii. Victima ate riză,
fără suflare, pe asfalt, în spatele Jaguar-ului. Cel
de la volan nu ştiu nici ce lovi-femeie, bărbat sau
urs. Oricum, pentru el nu conta amănuntul. În-
fundă mai adânc piciorul în acceleraţie, contin-
uându-şi cursa spre Bucureşti.

�
Marţi, după-amiază, trupa de tinere

dansatoare veni la repetiţie. Una mai atrăgătoare
decât cealaltă şi, fără excepţie, îndrăgostite de
profesorul — maestru — cum se autointitula, cu
emfază. Ce-i drept, un bărbat reuşit, suplu, cu
părul grizonat, deşi avea doar treizeci şi doi de
ani, căzându-i rebele câteva bucle, potentul măs-
liniu, scoţându-i şi mai în evidenţă ochii de un al-
bastru întunecat. La rândul său, băiat frumos şi
inimă largă, le iubea pe majoritatea „elevelor”,
din cele trei grupe.

Cea mai îndrăgostită era, însă, Irina Pascu. Îl
iubise, fără rezerve, din prima clipă şi avea să-l
iubească până la ultima suflare, deşi relaţia ago -
niza de vreun an. Îl urmărea, cu priviri lacome,
prin sala de repetiţii, prin preajma vilei, unde
Sorin Oprea locuia cu sora lui.

În pauză, Irina Pascu se înfăşură în halat şi
ieşi pe hol să fumeze o ţigară.

Nu era fumătoare, dar aprindea câte una în
clipele de mare intensitate sau când o tulbura
ceva.

Sorin Oprea — ex balerin — la opera din Cluj,
trecu spre baie.

- Iar fumezi, scumpo, observă în treacăt,
zâmbind.

- Presupun, ai procedat la fel, după acciden-
tul de duminică seara. Nenorocitul ăla a decedat...

- Maestrul încremeni cu mâna pe clanţă. În-
toarse uşor capul ţintuind-o cu priviri sălbatice.

- Irina simţi un sloi de gheaţă alunecându-i
pe şira spinării.

- Unde, naiba, erai? Scrâşni bărbatul.
Muşchii maxilarelor zvâcneau sub pielea

bronzată.
Înfrângându-şi teama, Irina zâmbi maliţios:
- Dacă te-ai fi închipuit la vreun raliu, mi-ai

fi observat maşina. Veneam din sens opus.
- Sper că îţi vei ţine gura.
Dansatoarea simţi în vocea lui tonuri de ură

şi ameninţare. Replică, însă:
- Firesc. Dar accidentul e asul meu din

mânecă!...
Balerinul scoase un hohot de râs, care sună

fals:
- Şi eu te iubesc, încă, păpuşă!
- Sentimentul ăsta te bântuie şi când îmi

plimbi contemporanele?
Fiind pauza pe sfârşite, Oprea se grăbi să

intre la baie.
“Va fi al meu, îl am la mână”, îşi zise Irina

Pascu.
�

Comisarul Dan Marinescu îşi azvârli capul
spre spate, înlăturând părul ce-i cădea în ochi şi
legându-şi mai strâns coada. Trase mănuşile pe
mâini şi începu să cotrobăie prin sertarele co-
modei. Nu dădu decât peste lenjerie — spumă de
dantele. Deschise şifonierul. O colecţie impre-
sionantă de pantofi şi zeci de toalete. Pe raftul de
sus, o cutie de fondante, acuma plină cu facturi,
chitanţe şi acte personale. Mai în fundul dulapu-
lui, alta cu fotografii.

- Asta “merge” cu noi, se adresă colabora-
torului său, Mihai Ardeleanu. Se întoarse spre
medicul-legist: Poţi să ne spui ceva?

- Prea multe, nu. La prima vedere infarct.
Deşi e prea tânără şi semne caracteristice car-
diacilor nu sunt. E ceva ciudat, spuse, ridicând
mâna decedatei. Am  sentimentul că infarctul nu
s-a produs întâmplător, a fost provocat…

- Cred că ştii mai multe, dar faci, ca de obi-
cei, pe misteriosul. Pe când raportul necropsiei.

- Bănuiesc ceva, Dane, dar, din păcate, nu ne
putem baza decât pe certitudini. Mâine, spre
prânz, vei avea un raport preliminar.

�
Elisabeta Neacşu chinuia colţul unui milieu

din macrame, ce acoperea masa din sufragerie.
Din când în când, îşi ştergea lacrimile.

- Mi-aţi spus că, atunci când aţi intrat în
sufrageria Corinei Ispas, era încă vie. Nu v-a zis
nimic? Nu v-a cerut ajutor? Marinescu căuta din
ochi o scrumieră. O găsi pe colţul servantei

- Doamna Neacşu scoase din buzunarul
capotului o batistă şi-şi suflă zgomotos nasul,
apoi îl privi intrigată.

- Cum să vorbească, dacă era nemişcată şi
nu-şi putea descleşta maxilarele? Doar ochii erau,
încă, vii. O moartă vie, dacă mă puteţi înţelege.
Nu ştiam, practic, ce să fac: să-i aprind sau nu
lumânarea. Am îngropat aproape tot neamul:

părinţi, mătuşi, unchi şi fraţi, dar nici unul n-a avut
privirea ei şi au mai bâiguit câte ceva până în clipa
când şi-au dat duhul.

- Ce fel de privire? îşi încruntă poliţistul
sprâncenele.

- Aşa... mirată şi intrigată, în acelaşi timp.
Parcă nu-şi dădea seama ce i se întâmplă. Şi şi-i
plimba de la mine la baie şi invers… Încerca să-
mi spună, parcă, ceva, dar…

Marinescu dădu, cu înţelegere, din cap.
�

Nici nu apucă să ia degetul de pe sonerie, fi-
indcă uşa se şi deschise. Zâmbetul tinerei îngheţă
pe buze.

- Aşteptaţi pe altcineva? zâmbi parşiv comi -
sarul-şef, legitimându-se.

- Mda, îngăimă Irina Pascu, lipindu-se de
tăblia uşii, făcându-le loc să intre.

Îi invită să ia loc pe fotoliile incomode, ca
nişte găoace de ou.

- De ce mă caută Poliţia, vru să ştie, zâmbi
confuz, vădit indispusă.

- Ne interesează unele date despre Corina
Ispas.

- De ce nu o întrebaţi pe ea, replică, contrari-
ată, dansatoarea.

- Am fi făcut-o, dar nu se mai poate... o ţin-
tui cu privirea Ardeleanu. 

- Adică? Deveni, brusc, circumspectă.
- Prietena dumneavoastră a decedat, o lămuri

el.
- Cuuum?! Tot sângele din obraji îi pieri. Nu

se poate! Doar ieri am trecut pe la ea. Era bine-
merci.

- Infarct! Emise, scurt, comisarul şef.
- Imposibil, refuză să creadă Irina. N-a suferit

de nimic, în viaţa ei. Nici măcar o viroză n-a avut,
altminteri cardiacă!

- Avea vreun prieten, schimbă discuţia sub-
comisarul.

- Da, dar legătura s-a sfârşit în urmă cu vreo
şase-şapte luni.

Ofiţerii sesizară ezitarea, de o clipă, din glasul
ei.

- Nu se mai vedeau deloc, insistă Marinescu.
- Cristian, aşa se numea individul, s-a stabilit

definitiv în Canada.

Mariana FLOREA

- Continuare în numărul următor -
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Dintre sute
de catarge

Dintre sute de catarge

Care lasă malurile,

Câte oare le vor sparge

Vânturile, valurile?

Dintre păsări călătoare

Ce străbat pământurile,

Câte-o să le-nece oare

Valurile, vânturile?

De-i goni fie norocul,

Fie idealurile,

Te urmează în tot locul

Vânturile, valurile.

Nenţeles rămâne gândul

Ce-ţi străbate cânturile,

Zboară vecinic, îngânându-l,

Valurile, vânturile.

mentelor civice”.
Ziaristica eminesciană va iradia con-

tinuu în aria literelor noastre, ca o
„coloană de lumină” (pentru a-i folosi
expresia), dincolo de meşteşug şi de ex-
presie fiind implicate probleme de
conştiinţă.

Articolele emines -
ciene, pu blicate timp de
aproape două decenii, se
impun prin înaltul lor profe-
sionalism, practicând ga -
zetăria ca pe o autentică
meserie.

Eminescu nu cedează ruti-
nei, convenţionalismului, ri -
dicând pa gi na tipărită la
înălţimea unor pro bleme de
conştiinţă, păstrând nealterată
vechea funcţie sacerdotală a cu-
vântului scris. 

„Presa noastră — scrisă în mare
parte într-o limbă cosmopolită,
lesne de învăţat de către orice străin
în câteva zile — e o presă naţională.
Cu toate acestea, lucrarea ei zilnică
asupra înţelegerii poporului şterge
până şi rămăşiţele de originalitate ale
graiului nostru străvechi. (...)

Ui tând cu totul că limba noastră e
singura în Europa care se vorbeşte
aproape în acelaşi chip în toate părţile
locuite de români, uitând că nu avem di-
alecte... Ceea ce voim să amintim scri-
itorilor noştri în genere sunt urmă-
toarele: Nu în imi tarea formelor străine
consistă adevărata propăşire... O ade-
vărată literatură nu se poate întemeia
decât pe graiul viu al poporului nostru,
pe tradiţiile, obiceiurile şi istoria lui, pe
geniul lui.”

Şi în universul liric, Eminescu este o
hartă a sentimentelor, „el era în interi-
orul lui ca o inimă”. 

Poporului român îi este menit a se
împărtăşi în cultură şi în viaţa spirituală
de o soartă cu mult deasupra medio -
crităţii prin Eminescu, definit de Petre
Ţuţea „sumă lirică de voievozi”,
Românul Absolut, iar în concepţia lui
Iorga, expresia integrală a sufletului
românesc. 

Versul lui „cel atât de viu şi cel atât

de proaspăt, cel pe care creierul nostru
îl vede şi-l visează”,  înseamnă  rein-
ventarea poeticii, metalimbaj,
viziune cosmică. 

În
poemul său de-

spre Eminescu, în 19 cânturi,
după structura acatistului, Valeriu Ana-
nia îl numea, printre altele,  Nou
Voievod, Vis de Taină, Zbor Nespus,
Dulce Chin, Poezie. Poezie selenară, a
mării, a teiului sfânt, a spaţiului concret,
vizibil, prelungindu-şi şi amplificân du-şi
conotaţiile în fantastice oglinzi inte-
rioare. Natura, universul în sine se meta-
morfozează sistematic în componente
ale sufletului. Astralul înseamnă
metafore obsesive, revelând o lume în
care pateticul şi tra gicul devin frescă.
“În accepţiune simbolică, principiile
cosmogonice ale mitologiilor arhaice se
întrepătrund… traducând armonia uni-
versală”. 

Răsfoirea manuscriselor ne dez -
văluie un alt Eminescu, plănuind imense
compoziţii lirice şi dramatice, pasiunea
pentru istoria naţională în special sis-
teme filosofice disecate, de la filosofia
antică până la Schopenhauer, Kant,

Hegel, studii de economie, fizică,
matematică, filologie, un arabesc al lim-
bilor străine, trascrieri în greacă, la -
 tină, traduceri din sanscrită, raporturi
constante între finit şi infinit, un întreg
cosmos cultural, sensul universalului.
Conştiinţa unei culturi complete, un cre-
ator absolut, reinventând, prin cărţi şi
hrisoave, limba română. 

Constantin Noica îl socotea
omul deplin al culturii româneşti, un
dar ce ni s-a făcut, pentru că “a apărut
în lumea noastră un om care a înţeles
să fie om deplin. Cineva care n-a
vroit să fie al doilea”. 

Pagini realizate de
Roxana GHEORGHIU PAP

Dezvăluind contradicţii cronice sociale, prin
verbe sculptate în stâncă, cu o ironie necruţătoare
şi un tragic realism, jurnalistul Eminescu a rea -
lizat acide radiografii, prin abordarea a tot ceea ce
era esenţial (şi este) pentru români. Abordări de-
 ran jante, dintr-un adânc patriotism, sinonim cu
acceptarea martirajului. Pentru că ideile lui dina-
mitau alianţe nefaste României. Eminescu a ars
întru românitate, unitatea culturală şi indepen-
denţa naţională fiind, pentru el, primordiale, în-
săşi existenţa noastră, a românilor. 

Eminescu, prin ample campanii de presă, a abor-
dat subiecte atât de dureroase, precum cotropirea Bu-
covinei, nefasta influenţă a Imperiului austro-ungar
asupra românilor din Principate. Considerând că
legea supremă în politică trebuie să fie conservarea
naţionalităţii şi întărirea
statutului na ţional, Emi-
nescu a fost silit să tră -
iască nemiloase, haluci-
nante catalogări, prin
monstruozitatea lor. În
istoria poporului nostru,
spunea Eminescu, „tot,
tot este un şir neîntre-
rupt de martiri”. La fel
ca Eminescu.

Omul universal, în-
truparea însăşi a aces-
tui cer şi a acestui pământ, cu toate frumuseţile,
durerile, şi nădejdea crescute din ele.

Omul deplin al culturii româneşti, Românul
Absolut, „suma lirică de voievozi”, expresia inte-

grală a sufletului românesc, Eminescu creează şi
astăzi spaimă, angoasă, ură. El spulberă tot ceea
ce înseamnă antiromânism. De aceea, stârneşte
controverse, mulţi încearcă şi în acest secol să
scape de Eminescu. Pentru că se tem. 

Cu Eminescu, murim şi înviem în fiecare zi.
Eminescu „îşi întinde împărăţia sufletului asupra
românimii întregi”.

Eminescu înseamnă dăinuirea noastră prin cul-
tură. Ne veghează, ne apără, de undeva, din ceruri,
de tot ceea ce înseamnă malefic.

Pompiliu Constantinescu în „Recitind proza
politică a lui Eminescu” sublinia „valoarea de
mit”, forţa afectivă şi fluxul de rezonanţă lirică a
simţirii politice eminesciene exercitând aceeaşi
sugestie, la fel ca arta sa poetică, asupra generaţi-

ilor postume.
Eminescu a oferit

un model de succes al
ziaristului complet.
Lecţia sa esenţială
fiind     res pon sabi lita -
tea în faţa naţiunii.
„Căci scriitorii şi zia -
riş tii laolaltă vor privi
totdeauna cu emoţie
spre acel timp de
răscruce sfinţit cu nu-

mele său, când publicis-
tica, fără a renunţa cu nimic la prerogativele
meseriei, era, totodată, un apostolat şi un sacer-
doţiu. Eminescu întruchipează exemplul suprem
de implicare integrală, întru slujirea comanda-

Ianuarie este
luna în care
Dumnezeu

ne-a binecuvântat,
dăruindu-ne
lumina înţelesului
şi bucuria
nenorocului de a
fi român. De
Eminescu —
scria Nichita —
ţi se poate face
dor şi foame. El
este cel mai
dificil poet
român şi cel mai
de neînţeles.
Este poetul care
a supravieţuit
cel mai intens în
li  te ratura
noastră... „Nu
credeam să-nvăţ
a muri vreodată”
va fi întotdeauna
versul unui
învingător,
nesfârşită
revelaţie, simbol
metafizic al
armoniei
universale.

Fără
Eminescu
respiraţia
noastră este
frântă, el este
Daimonul care
întrupează
cuvântul. El
reinventează
poeti ca,
metalimbajul,
viziunea
cosmică. 

Departe,
însă, de a fi
doar un poet
romantic, aşa
cum s-a  încercat
şi se încearcă
mi ni malizarea
operei sale,
Eminescu este şi
un jurnalist de
excepţie, un
vizionar, un
reformator.

„Sfânt, bqtut, pe veacul tqu, în cuie, scânteind, înalt, din rqstigniri”

Tr`ind în cercul vostru strâmt
Norocul v` petrece,
Ci eu în lumea mea m` simt
Nemuritor [i rece.



Unirea Principatelor, înfăptuită prin dubla
alegere a colonelului Alexandru Ioan Cuza la
24 ianuarie 1859, a reprezentat încă din prima
jumătate a secolului al XIX-lea, cunoscut în
istoriografie ca fiind „secolul naţiunilor“, un
ideal pentru românii de la est şi sud de
Carpaţi.

Realizată sub semnul ideilor Revoluţiei
paşoptiste, Unirea Moldovei şi a Ţării
Româneşti a reprezentat un prim obiectiv
comun îndeplinit al elitei de pe ambele maluri
ale Milcovului.

Declanşarea războiului Crimeii în anul
1853 a contribuit la sporirea preocupărilor
ma ri lor cancelarii occidentale pentru ceea ce
se petrecea în răsăritul continentului euro-
pean, mişcarea unionistă din Modova şi Ţara
Românească profitând de cadrul favorizant
determinat de interesul marilor puteri refor-
matoare europene pentru aspiraţiile est-eu-
ropenilor pentru constituirea unor state
naţionale.

Tratatul de pace de la Paris din 1856, care
a pus capăt războiului Crimeii, a înlăturat
protectoratul exclusiv al Rusiei asupra Ţării
Româneşti şi Moldovei, înlocuindu-l prin
garanţia colectivă a marilor puteri europene.

Cu acest prilej, Congresul unionist al
românilor din emigraţie a prezentat marilor
puteri (Franţa, Marea Britanie, Austria,
Rusia, Imperiul Otoman, Prusia şi Regatul
Sardiniei), un memoriu însoţit de 119 sem-
nături, prin care se exprima dorinţa de unire
a românilor. În ceea ce priveşte Principatele
Române, tratatul prevedea crearea unei
comisii europene care să cerceteze situaţia
din principate, înlăturarea protectoratului rus
şi instituirea garanţiei colective a Marilor
Pu teri, menţinându-se însă su zeranitatea
otomană. Poarta se obliga să res pecte admi -
nistraţia independentă şi naţională a Princi-
patelor, precum şi deplina libertate religioasă,
a legislaţiei, a comerţului şi na vi gaţiei. S-a
hotărât convocarea Adunărilor ad-hoc care
urmau să decidă organizarea viitoare a
Moldovei şi Ţării Româneşti, potrivit dor-
inţelor românilor. Tratatul încheiat în capitala
Franţei stabilea retrocedarea de către Rusia a
sudului Basarabiei (judeţele Cahul, Ismail şi
Bolgrad).

În acel context de la jumătatea secolului
al XIX-lea Franţa era sprijinitoarea cea mai
ferventă a unirii Principatelor Române, elita
unionistă de la sud şi est de Carpaţi profitând
de puternica susţinere oferită de amintita
pu  te re europeană.

Astfel, în februarie 1857 s-a constituit la
Iaşi „Comitetul Electoral al Unirii“, al cărui
program avea ca obiective primordiale unirea
Principatelor, obţinerea neutralităţii noului
stat şi respectarea autonomiei sale.

O lună mai târziu s-a format la Bucureşti
„Comitetul Central al Unirii“, organ de con-
ducere al Partidei naţionale muntene. Pro-
gramul era asemănător celui din Moldova,
având ca obiective unirea, autonomia şi neu-
tralitatea Principatelor.

În calitatea sa de putere suzerană, Im-
periul Otoman a prezentat pe 11 martie 1857

firmanul (decretul) pentru convocarea
Adunărilor ad-hoc. În aceeaşi zi, unioniştii
munteni au trimis o scrisoare unioniştilor de
dincolo de Milcov, în care enunţau că “ideea
principală, ideea care predomină în fiecare şi
care ne însufleţeşte pe toţi, este aceea a unirii
cu fraţii noştri de peste Milcov”.

Vara anului 1857 a reprezentat momentul
desfăşurării în Moldova a alegerilor pentru
Adunarea ad-hoc, acestea fiind falsificate de
caimacamul Nicolae Vogoride, ostil unirii
Moldovei cu Ţara Românească. Acesta a în-
tocmit în mod abuziv listele electorale, ex-
cluzând pe unii dintre cei mai importanţi li -
 de ri unionişti.

Falsificarea alegerilor din 19 iulie 1857 a
determinat protestul reprezentanţilor diplo-
matici ai Franţei, Rusiei, Regatului Sardiniei
şi Prusiei, adresat Porţii otomane, marile pu t-
eri europene solicitând imperativ anularea
scrutinului.  În urma refuzului Porţii de a
anula alegerile falsificate, Franţa, Rusia, Pru-
sia şi Regatul Sardiniei au hotărât ruperea
legăturilor diplomatice cu Imperiul Otoman.

Sub presiunea diplomatică a celorlalte
puteri europene. Poarta Otomană a ordonat
anularea alegerilor pentru Adunarea ad-hoc
a Moldovei şi organizarea de noi alegeri. Lis-
tele electorale au fost refăcute, pe acestea
fiind adăugate foarte multe nume noi. Din to-
talul deputaţilor aleşi, doar şase erau din rân-
dul separatiştilor, restul fiind unionişti sau
simpatizanţi ai unirii, des -
chizându-se astfel calea spre
înfăptuirea idealului ro -
mânilor de pe maluri ale
Milcovului.

Toamna anului
1857 a reprezentat
un nou moment în
procesul de unifi-
care al Princi-
patelor, pe 7 sep-
tembrie fiind or-
ganizate ale ge -
rile pentru Adu -
narea ad-hoc a
Ţării Ro mâ -
neşti, câştigate
de unionişti.

În Moldova,
în urma orga-
nizării noilor ale -
geri, în ziua de 22
septembrie 1857
s-au deschis lucrările
Adunării ad-hoc, cu
participarea a 34 de mari
proprietari, 17 mici propri-
etari, 31 de deputaţi orăşeni şi
17 deputaţi ţărani. Preşedinţia era
încredinţată mitropolitului, vicepreşe -
dinte fiind ales Costache Negri, în timp ce
secretariatul era format din Atanase Panu,
Constantin Hurmuzaki, Costache Rolla,
Dimitrie Rallet şi Petre Mavrogheni. Cu acest
prilej Mihail Kogălniceanu a prezentat un
proiect de rezoluţie care cuprindea “dorinţele
fundamentale” ale românilor moldoveni,

arătând că “dorinţa cea mai mare, cea mai
generală, aceea hrănită de toate generaţiile
trecute, aceea care este sufletul generaţiei ac-
tuale, aceea care, împlinită, va face fericirea
generaţiilor viitoare, este Unirea Princi-
patelor într-un singur stat, o unire care este
firească, legiuită şi neapărată, pentru că în
Moldova şi în Valahia suntem acelaşi popor,
omogen, identic ca nici unul altul, pentru că
avem acelaşi început, acelaşi nume, aceeaşi
limbă, aceeaşi religie, aceeaşi istorie, aceeaşi
civilizaţie, aceleaşi instituţii, aceleaşi legi şi
obiceiuri, aceleaşi temeri şi aceleaşi spe ran -
ţe, aceleaşi trebuinţe de în destulat, aceleaşi
ho tare de păzit, aceleaşi du reri în trecut, ace-
laşi viitor de asigurat şi, în sfârşit, a ceeaşi
misie de împlinit”. Singurul care a ţinut un
discurs împotriva unirii a fost boierul Alecu
Balş, dar intervenţia sa nu a avut nici un efect.
Rezoluţia, care a fost votată cu 81 de voturi
pentru şi doar două contra, a cerut unirea
Principatelor într-un singur stat cu numele de
România, autonomia şi neutralitatea acestora,
neutralitatea şi inviolabilitatea statului nou
format, guvern reprezentativ şi constituţional,
prinţ străin, ereditar, dintr-o familie domni-
toare europeană, încredinţarea puterii le gisla-
tive unei Adunări Obşteşti. Adunarea ad-hoc
a Moldovei a votat şi o rezoluţie prin care Pu -
te rile garante erau rugate să prevadă şi să sta-
bilească “calea prin care Principatele Unite,

la orice călcare a drepturilor lor, de orice
parte ar proveni, să poată cere şi

dobândi puternicul sprijin al
marelui Areopagiu”.

În paralel, pe 30 sep-
tembrie 1857 au fost

inaugurate lucrările
Adu nării ad-hoc a
Ţării Româneşti, cu
participarea a 28 de
mari proprietari,
14 mici propri-
etari, 20 de de pu -
taţi orăşeni şi 15
deputaţi ţărani.
Ca şi în Mol -
dova, pre şedinţia
a fost încredinţată
mitropolitului, vi-
cepreşedinte de-
venind Nicolae

Golescu, iar secre-
tari Constantin A.

Rosetti, Ştefan Go-
lescu, Dimitrie Bră-

tianu, Constantin A.
Creţulescu şi Scarlat Tur-

navitu. Pe 8 octombrie,
Constantin A. Creţulescu a

prezentat o rezoluţie care
cuprindea cereri asemănătoare rezoluţiei

moldovene. Rezoluţia a fost votată a doua zi
în unanimitate, iar în raportul comisiei se
spunea: “Această dorinţă a unirii, ce în timpii
trecuţi numai luminele o insuflau românilor,
a devenit astăzi, prin lungile sufe rinţe, un
simţământ tare, care domneşte în inimile tu-
turor, fără deosebire de clasă, de vârstă sau

de sex”.
Anul 1858 a însemnat noi paşi înfăptuiţi

pe drumul desăvârşirii Unirii Principatelor.
Între 10 mai şi 7 august 1858 s-a des-

făşurat Conferinţa reprezentanţilor celor
şapte pu teri (Marea Britanie, Franţa, Austria,
Regatul Sardiniei, Prusia, Rusia, Imperiul
Otoman) de la Paris pri vind organizarea Prin-
cipatelor. Alexander Florian Io seph, duce de
Colonna Wa lew ski, ministrul de externe al
Fran ţei, a depus raportul Comisiei de infor-
mare, declarându-se pentru unirea Princi-
patelor sub un prinţ străin, ca şi delegaţii
Prusiei şi Sardiniei. Delegatul englez a solic-
itat să fie ascultate Imperiul Otoman şi pu te -
rile vecine, de le  gaţii otoman şi a us triac opu -
nându-se categoric unirii. După discuţii pre-
lungite, după ce s-au ţinut 19 şedinţe, a fost
elaborată Convenţia de la Paris, cu privire la
organizarea definitivă a Principatelor. Con-
venţia hotăra că cele două ţări vor purta nu-
mele de “Principatele Unite ale Moldovei şi
Valahiei”. Acestea urmau să rămână sub
suzeranitatea Imperiului Otoman şi sub
garanţia colectivă a celor şapte mari puteri.
Se stabilea înfiinţarea la Focşani a unei
Comisii Centrale pentru elaborarea legilor de
interes comun şi a unei Curţi de casaţie co-
mune; cele două armate urmau a fi coman-
date de un şef suprem, desemnat pe rând din-
tre moldoveni şi munteni. În acelaşi timp
însă, domnia, reprezentanţa naţională,
rămâneau separate. Convenţia mai stabilea
egalitatea în faţa legilor, dreptul fiecărui
cetăţean de a fi ales în funcţii publice, desfi-
inţarea privilegiilor şi monopolurilor şi reco-
manda revizuirea legii privind relaţiile dintre
proprietari şi ţărani. Convenţia de la Paris de-
venea legea fundamentală a ţării (rămânând
în vigoare până în 1864), în timp ce Regula-
mentele Organice îşi încetau, pe plan juridic,
valabilitatea. 

Convenţia de la Paris din 7 august 1858
a puterilor garante nu a satisfăcut decât în
parte dorinţele românilor. Celor două state li
s-a dat denumirea “unificatoare” de Princi-
patele Unite, dar separaţia lor a fost menţin-
ută, neţinându-se seama nici de dorinţa ex-
primată de cei consultaţi pentru venirea la
cârma noului stat a unui principe străin. În
această situaţie a revenit românilor înşişi mi-
siunea împlinirii idealului de unire a celor
două Principate. 

În octombrie 1858 au fost numiţi câte trei
caimacani în fiecare Principat: în Moldova,
Ştefan Catargiu (înlocuit apoi cu Ioan A.
Cantacuzino), Vasile Sturdza şi Anastase
Panu, iar în Ţara Românească, Emanoil
Băleanu, Ion Manu şi Ioan Al. Filipescu.
Căimăcămia moldoveană a numit în guvern
şi în administraţie susţinători ai unirii: Vasile
Alecsandri, Panait Donici, Alexandru Ioan
Cuza şi a restabilit libertatea presei. 

Debutul anului 1859 avea să aducă îm-
plinirea idealului românilor de pe cele două
maluri ale Milcovului. Încă din 3 ianuarie
1859, deputaţii Partidei Naţionale din
Moldova s-au întrunit şi au luat hotărârea
unanimă a susţinerii candidaturii colonelului

Alexandru Ioan Cuza la tronul Principatului
Moldova, acesta devenind domn două zile
mai târziu. 

În şedinţa Adunării Elective a Moldovei
noul domnitor a rostit următorul jurământ:
„Jur în faţa ţărei mele că voi păzi cu sfinţe-
nie drepturile şi interesele patriei, că voi fi
cre dincios Constituţiei în textul şi spiritul ei,
că toată domnia mea voi priveghea la res -
pectarea legilor pentru toţi şi în toate, uitând
toată prigonirea şi toată ura, iubind de-
opotrivă pe cei ce m-au iubit şi pe cei ce
m-au urât, neavând înaintea ochilor
mei decât binele şi fericirea
naţiei române“.

Reacţia opiniei publice
a fost impresio nantă, as-
pect evocat de Vasile
Alecsandri într-o scri -
soare adresată fratelui
său: „Îmi e cu
neputinţă să-ţi redau
entuziasmul pe care
l-a stârnit această
alegere. Mulţimi de
oameni, purtând torţe
şi pancarte alegorice,
străbăteau străzile
strigând: Trăiască
dom nitorul! Tră iască
deputaţii!“.

Îndreptându-se atenţia
la sud de Carpaţi,
menţionam că situaţia era oare-
cum diferită. În urma alegerilor
desfăşurate, adversarii Unirii, beneficiind
de sprijinul căimăcămiei, deţineau majori-
tatea mandatelor.

Lucrările Adunării Elective a Ţării
Româneşti au început în ziua de 22 ianuarie
1859, clădirea în care se desfăşura şedinţa
fiind înconjurată, în urma apelului unio niş -
tilor, de câteva mii de oameni susţinători ai
înfăptuirii Unirii Principatelor.

Pe 23 ianuarie 1859 situaţia politică era
extrem de tensionată. Întruniţi la hotelul
„Concordia“ - pe actuala stradă Smârdan din
centrul istoric al Bucureştiului - deputaţii
unionişti au hotărât să susţină alegerea dom-
nitorului Moldovei pe tronul Ţării
Româneşti. Astfel, în după-amiaza zilei de 24
ianuarie 1859 domnitorul Moldovei, Alexan-
dru Ioan Cuza, a fost ales de către Adunarea
Electivă a Ţării Româneşti cu unanimitatea
voturilor ca principe, dubla sa alegere sem-
nificând împlinirea unui ideal care se regă-
sise în documentele programatice ale re vo -
luţionarilor paşoptişti din Moldova şi Ţara
Românească.

În cei şapte ani de domnie care au urmat,
Alexandru Ioan Cuza, prin politica sa refor-
matoare a contribuit la înfăptuirea practică a
Unirii celor două Principate, la recunoaşterea
în plan internaţional a actului de la 24 Ian-
uarie 1859.

Consecventa acţiune a tinerei diplomaţii
româneşti a determinat Imperiul Otoman şi
puterile garante să accepte cele petrecute la
sfârşitul lunii ianuarie a anului 1859. 

După trei ani de la dubla alegere a
colonelului Alexandru Ioan Cuza, pe 22
ia nua rie 1862 s-a constituit primul guvern al
României, două zile mai târziu deputaţii
munteni şi moldoveni constituind un unic for
legislativ.

Unirea a reprezentat, atât pentru ţară, cât
şi pentru locuitorii acesteia, prilejul iniţierii
unor procese reformatoare fundamentale, al
căror iniţiator şi promotor a fost Cuza,
se con dat de sfetnici de nădejde, precum: Mi-
hail Kogălniceanu, Vasile Alecsandri,

Costache Negri, Vasile Boerescu,
Dimitrie Bolintineanu.

Reforma administrativă,
mo der nizarea instituţiei

justiţiei, a structurilor fi-
nanţelor pu  bli ce, eman-
ciparea locuitorilor
satelor, înnoirea cor-
pului militar, a Bis-
ericii, dezvoltarea in-
stituţiilor de cultură
şi învăţământ au
contribuit funda-
mental la consoli-
darea tânărului stat
unificat.

Un an mai târziu,
în august 1864, a fost

adoptată reforma agrară
care a recunoscut dreptul

de proprietate al ţăranilor
asupra pământului. Secu-

larizarea averilor mănăstireşti în
anul 1863 a readus în administrarea sta -

tu lui a unui sfert din teritoriul naţional.
Cultura şi sistemul de învăţământ, cu

precădere superior, au cunoscut de asemenea
un proces de modernizare.

Astfel, la un an după Unire, în 1860, s-au
pus bazele Universităţii ieşene, pentru ca
patru ani mai târziu, să se inaugureze Uni-
versitatea din Bucureşti. În acelaşi an 1864,
domnitorul Alexandru Ioan Cuza a semnat
Decretul de funcţionare a Muzeului Naţional
de Antichităţi şi a fost adoptată o nouă lege a
instrucţiunii publice.

Structurile militare ale noului stat au
cunoscut un proces de dezvoltare şi organi-
zare modernă, acestea fiind pregătite pentru
următorul pas pe calea afirmării României în
plan european şi internaţional, mai exact pen-
tru obţinerea Independenţei de Stat.

Unirea Principatelor Române a reprezen-
tat un act de curaj şi de demnitate naţională,
dispariţia graniţei artificiale care separase
vremelnic pe românii de pe cele două maluri
ale Milcovului constituind un exemplu pen-
tru generaţia al cărei ideal a fost acela al con-
stituirii statului naţional unitar român, ideal
înfăptuit la 1 Decembrie 1918 în inima Tran-
silvaniei, la Alba Iulia, şi care poate
reprezenta, de ce nu, un model demn de
urmat şi la începutul secolului XXI pentru
refacerea unităţii românilor.

Florin GEORGESCU
Pagini asigurate de 
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eficientă, capabilă să ajungă la locul
unei infracţiuni în cel mai scurt timp
posibil, ajută la crearea unui senti-
ment de siguranţă. Locuitorii îşi pot
lăsa casele descuiate, iar copiii pot
merge la şcoală
neînsoţiţi. 

Responsabili -
tăţile Poliţiei din
Liechtenstein sunt
variate şi com-
plexe: păstrarea
ordinii şi sigu-
ranţei publice, in-
vestigarea infrac -
ţiunilor conform
Codului de proce-
dură penală, moni -
torizarea traficului
pe drumurile publice, a transportului
materialelor periculoase, prevenirea
accidentelor şi in-
fracţiunilor, că utarea
persoanelor dispă -
rute, asigurarea asis-
tenţei în caz de acci-
dente şi dezastre.
Aceasta oferă pro-
tecţie şi informaţii,
coordonează, su pra -
veghează, explică şi
oferă suport oricând
şi oriunde este nece-
sar. 

O altă compo-
nentă a asigurării or-
dinii publice este mobilizarea în tim-
pul evenimentelor sportive. Printre
responsabilităţi se mai află escortarea
în timpul vizitelor oficiale străine şi

protejarea Parlamentului când acesta
se află în şedinţă. 

Intervenţii rapide,
atenţie la detalii

Centrul de intervenţie rapidă
primeşte, la fiecare nouă minute,
apeluri de urgenţă şi alarme, şi coor-
donează acţiunile serviciilor de sigu-
ranţă şi urgenţă. Printre acestea se
numără Pompierii, Salvamontul sau
Unitatea de scafandri salvatori.
Aceste unităţi sunt antrenate profe-
sionist şi sunt echipate astfel încât să
rezolve evenimente minore şi majore.
Tehnologiile de informare şi comuni-
care moderne formează baza unei ac-
tivităţi eficiente în rezolvarea rapidă
şi efectivă a sarcinilor de lucru.

Chiar dacă Liechtenstein este una
dintre cele mai sigure ţări din Europa,

nu este lipsită de
infracţiuni, Po li -
ţia investigând
peste 1.100 a -
nual. Lupta îm-
potriva acestora
impune lucrul în
echipă, precum şi
cunoştinţe de
spe  cialitate şi o
abordare mi nu -
ţioasă a activi -
tăţii. Poliţiştii le
acordă suport au-
torităţilor judi-

ciare în punerea sub acuzare. Cele
mai frecvente infracţiuni sunt cele

împotriva proprietăţii, vieţii şi in-
tegrităţii, violurile, traficul de narco-
tice, delictele economice şi finan-
ciare. 

Drumurile din Liechtenstein fiind

aglomerate, este necesară asigurarea
unei bune circulaţii, la mai multe
niveluri. Pentru a preveni accidentele,
chiar şi cei mai mici şcolari sunt în-
văţaţi să respecte regulile, în timp ce
Poliţia supraveghează străzile de pe
lângă şcoli sau lansează campanii de
prevenţie. În cazul producerii unui

accident, 80% dintre acestea fiind în
zonele urbane, Poliţia securizează
locul, asigură ajutor şi asistenţă până
la sosirea serviciilor de urgenţă, co-
ordonează şi ia măsurile imediat
necesare şi face raportul oficial al in-

cidentului. 
Pentru că, aşa

cum spuneam, ni -
velul de viaţă este
foarte ridicat, detali-
ile cotidiene con-
 tează, astfel că
Poliţia verifică chiar
şi respectarea orelor
de conducere şi de
odihnă în cazul ve-
hiculelor de trans-
port de alimente. 

Pagini realizate de
Luiza SÂRBU

Marius TOMA

Structura

Poliţia naţională
este condusă de un

comisar şef şi este com-
pusă din Biroul comisaru-

lui şi trei divizii: Divizia de condu -
cere, Divizia de control şi siguranţă în
trafic, Divizia de investigaţii ale in-
fracţiunilor şi două subdivizii care
operează independent. 

Biroul comisarului are în compo-

nenţa sa trei ofiţeri şi şapte
civili şi se împarte în Depar-
tamentul administrativ, Asis-
tenţa legală, Biroul comisa -
rului şef, Centrul de infor-
mare a publicului, Finanţe şi
structura de Control.

Divizia de control şi
sigu ranţă în trafic are 64 de
poliţişti şi cinci civili având
în subordine Unitatea de ad-
ministrare a siguranţei şi
traficului, Unitatea de pre-
venire şi tehnologia traficu-
lui, Unitatea specială de
poliţie, Poliţia de frontieră,
Ordinea publică şi Unitatea
de protecţie. 

Divizia de investigaţii
ale infracţiunilor, formată din 16
ofiţeri şi zece civili, este compusă din
Divizia de investigare a infracţiu-
nilor, Judiciar şi Informaţii. 

Divizia de conducere este formată
din şapte ofiţeri şi 15 civili şi se di-

vide în Biroul Şefului de stat major,
Departamentul organizare şi calitate,
Logistică, Centrul de intervenţie
rapidă, Tehnologia informaţiei şi Pen-
itenciare de stat. Trebuie precizat că
închisorile din Liechtenstein au foarte
puţini deţinuţi, iar sentinţele mai mari
de doi ani sunt transferate în Austria.

Corpul de securitate

Este o “miliţie” formată din 38 de
persoane, o unitate paramili-
tară care poate fi chemată în
caz de dezastru natural sau
de tulburare a ordinii pu bli -
ce. Corpul de securitate are,
de asemenea, rolul de a par-
ticipa la schimbarea gărzii şi
prezentarea onorului militar
la ocazii oficiale. Faţă de
celelalte unităţi, cu excepţia
unităţii speciale de poliţie,
Corpul de securitate este
antrenat şi echipat cu arme
automate, precum Heckler &

Koch, UMP şi MP5.
Liechtenstein are o politică de

neutralitate, fiind una dintre puţinele
ţări din lume care nu are armată,
aceasta fiind desfiinţată în 1868, la

scurt timp după războiul austro-
prusac în care a participat cu doar 80
de oameni, dar care nu au fost impli-
caţi în luptă. Totuşi, poate să-şi resta-
bilească forţa armată dacă se consi -
deră necesar. 

Siguranţa, pacea şi ordinea sunt
principii de bază ale muncii Poliţiei.
Ofiţerii şi patrulele intervin de fiecare
dată când este necesar, iar câinii
poliţişti îi însoţesc în acţiunile de
des coperire şi urmărire a traficului de
narcotice, sau de căutare a per-
soanelor dispărute sau date în ur-
mărire. 

Siguranţa publică, 
element al unui nivel

de viaţă ridicat

Unul dintre rolurile esenţiale este
păstratrea unui nivel de siguranţă
ridicat, o dovadă a calităţii vieţii în
micul stat european. Simplul fapt că
oamenii ştiu că au o Poliţie naţională

Liechtenstein

Cei 91 de ofiţeri şi agenţi şi 34 de civili ai
Poliţiei naţionale din Liechtenstein sunt permanent
de veghe în această ţară alpină din vestul Europei.
Învecinându-se la vest cu Elveţia, iar la est cu Aus-
tria, Liechtenstein este parte a unui tratat trilateral
care permite coope rarea transfrontalieră a forţelor
de poliţie ale celor trei ţări în domeniul luptei îm-
potriva infracţiona lităţii, asistenţă reciprocă în
cazul unor evenimente majore sau în căutarea unor
suspecţi. De asemenea, Liechtenstein este membră
a Interpol din anul 1960 şi semnatară a mai multor
tratate. 

Liechtenstein are o rată scăzută a crimina -
lităţii, ultima crimă având loc în anul 2000.
Numărul infracţiunilor este redus încă de pe la mi-
jlocul anilor ’70, când micul principat a început să
devină o naţiune prosperă. 

� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume� Poli]ia în lume�
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Ziua de 6 ianuarie  a fiecărui an, sem-
nifică Botezul Domnului, cunoscut în
popor sub denumirea de Bobotează.

Prin Naşterea Domnului Iisus Hristos,
Dumnezeu S-a smerit până la întruparea
Lui în chip de rob, prin Botezul Domnu-
lui, omul s-a îndumnezeit.

Botezul (etimologic gr. "baptizo” - a
scufunda) înseamnă renaştere, naşterea
din nou a făpturii omeneşti. Se creează o
nouă făptura sufletească, omenească,
duhovnicească. Pruncu, scufundat în apa
botezului, primind Taina, este luminos ca
un înger, fără prihană, fără păcat şi fără pa-
timi. Păcatul strămoşesc s-a distrus şi pă-
catul până în clipa aceasta, a botezului, de

asemenea, a fost desfiinţat, încât pruncul
apare în lumina dumnezeirii.

Domnul Iisus Hristos Şi-a asumat firea
umană în deplinătatea ei, dar şi cu toate
neajunsurile ei, pentru a o curăţi şi a o
pune iarăşi în legătură directă cu Izvorul
vieţii şi al iubirii veşnice. 

Pentru a fi om adevărat, firea umană a
lui Hristos cunoaşte creşterea firească şi
treptată („Şi Iisus sporea cu înţelepciunea
şi cu vârsta şi cu harul la Dumnezeu şi la
oameni.” Luca 2, 52). 

Vieţuind smerit şi ascultător în Nazaret
până la treizeci de ani (vârsta maturităţii,
la evrei), Mântuitorul Hristos îşi începe
misiunea Sa pământească, lucrarea de
mântuire a omenirii robită păcatului, nu
printr-un act extraordinar, miraculos, ci
prin supunerea faţă de legile condiţiei
umane, prin chenoza Sa. Astfel, vine la
Ioan ca să fie botezat cu botezul pocăinţei,
El care era fără de păcat şi Însuşi Dum-

nezeu- izvorul a toată curăţia şi sfinţenia.
S-a smerit însă, ca,  prin ascultarea Sa
deplină faţă de Dumnezeu-Tatăl, să îm-
plinească „toată dreptatea” Legii vechi,
desăvârşindu-o prin Noul Său Legământ.
Căci „Legea şi proorocii au fost până la
Ioan; de atunci împărăţia lui Dumnezeu se
binevesteşte şi fiecare se sileşte spre ea.”
(Luca 16, 16). Astfel, evenimentul
Botezului Domnului marchează punctul
culminant al maturităţii lui Hristos,
deplinătatea umanităţii Sale.

Fiul cel veşnic şi iubit al lui Dum-
nezeu, intrând în apele Iordanului, vine în
interiorul zidirii  Sale, supusă şi ea strică-
ciunii prin căderea omului, pentru a o ex-
orciza de toate puterile demonilor şi pen-
tru a o sfinţi.

Întreaga creaţie tresaltă, cutre -
murându-se  de taina de a-L avea în mi-
jlocul ei pe Cel Necuprins, dar bucurându-
se de prezenţa şi binecuvântarea Sa.

Sfinţirea lumii începe, aşadar, prin
sfinţirea apei pe care o săvârşeşte Hristos
la Botezul Său şi prin Botezul „cu Duh
Sfânt şi cu foc” (Matei 3, 11), pregătind
tuturor celor ce cred şi se unesc cu El în
Biserica Sa intrarea în Împărăţia lui Dum-
nezeu.

Prin Botezul Său, Domnul Hristos a
surpat puterea diavolului care l-a otrăvit
pe om, sugerându-i să nu-L asculte pe
Dumnezeu. 

Dacă prin păcatul neascultării şi fuga
protopărinţilor de Dumnezeu a intrat în
lume blestemul îndepărtării întregii firi de
Dumnezeu, adică suferinţa şi moartea,
prin ascultarea lui Hristos, „Care S-a
deşertat pe Sine, chip de rob luând,
făcându-Se asemenea oamenilor, S-a
smerit pe Sine, ascultător făcându-Se până
la moarte, şi încă moarte pe cruce” (Fil-
ipeni 2, 7-8), au apărut în lume binecu-
vântarea şi viaţa veşnică.

Hristos a venit la botezul pocăinţei,
săvârşit de Sfântul Ioan, în numele nostru,
spre a ne împăca pe noi şi cu Dumnezeu,
dar şi cu întreaga fire, pe care noi o sepa-
rasem de Izvorul vieţii şi o ridicasem îm-
potriva noastră prin păcat.

Înaintemergător, botezător, dar şi
ucenic, Sfântul Ioan împlineşte cu

supunere botezul asupra lui Hristos. Toto-
dată, prin atingerea Fiului lui Dumnezeu,
prin vederea Duhului Sfânt în chip de po-
rumbel şi prin auzirea glasului lin al
Tatălui, el devine martor nemincinos, de-
scoperind lumii dumnezeirea lui Hristos,
precum au vestit magii şi păstorii, la
Naşterea Sa. Această arătare a Sfintei
Treimi (epifanie, în limba greacă)  măr-
turiseşte, totodată, realitatea metaistorică
a lui Dumnezeu: Tatăl iubitor naşte din
veci pe Fiul Său şi purcede pe Duhul cel
Sfânt care Se odihneşte în Fiul.

După învăţătura Bisericii Ortodoxe,
aşadar, Botezul Domnului nu este numai
o arătare desăvârşită a lui Dumnezeu —
Sfânta Treime şi o descoperire desăvârşită
în faţa întregii creaţii a Mântuitorului Iisus
Hristos ca Dumnezeu adevărat şi om ade-
vărat, ci este şi o epifanie a firii întregi, a
omului şi a lumii înconjurătoare, într-o
nouă stare de existenţă. 

Botezul Domnului inaugurează o viaţă
nouă, luminoasă şi plină de sens pentru
cosmosul întreg, unde are să vieţuiască de
acum înainte omul înnoit şi îndumnezeit
de Hristos.

Apa sfinţită de Duhul Sfânt este în
chip tainic materia veacului viitor, purtând
în ea pe Hristos şi pe Duhul cu puterile Lui
dătătoare de viaţă şi îndumnezeitoare. 

Prin Taina Sfântului Botez, creştinii
ortodocşi  mor tainic cu Hristos faţă de
păcat, dar şi învie împreună cu El întru
Împărăţia Sa veşnică şi binecuvântată. 

Cu alte cuvinte, prin Botezul nostru,
Dumnezeu ne iartă păcatele, ne înfiază în
Biserica Sa şi ne dă puterea de a ne
asemăna tot mai mult cu Fiul Său cel iubit
pe măsura însuşirii de către noi prin iubire
a Jertfei şi a Învierii Lui. 

Pagini realizate de
Cerasela LEPĂDATU

Boboteaza, clipq a Rena[terii

La 40 de zile de la Naşterea lui
Hristos în trup, se celebrează un eveni-
ment deosebit din viata pământească a
Mântuitorului, un mare praznic îm-
părătesc: Întâmpinarea Domnului. Bi se -
rica Ortodoxă a stabilit ca această mare
sărbătoare a lui Hristos şi a Maicii
Domnului să fie prăznuită pe 2 februa -
rie.

Potrivit Legii lui Moise, orice întâi născut
de parte bărbătească trebuia să fie afierosit lui
Dumnezeu în a 40-a zi de la naştere. Astfel,
pentru purificare, mama venea la Templu şi,
dacă provenea dintr-o familie bogată, trebuia
să jertfească un miel, dacă era săracă, o
pereche de turturele sau de porumbei, pentru
a-I mulţumi lui Dumnezeu. Deoarece copiii
vin de la Dumnezeu, nu de la oameni. 

Preasfânta Fecioara Maria, Maica
Domnului, nu avea nevoie de purificare,
deoarece ea a născut fără stricăciune pe
Izvorul Curăţiei şi Sfinţeniei. Cu toate aces-
tea, ea s-a supus cu smerenie legii timpului
şi, neputând să ofere altceva, a cumpărat o
pereche de porumbei şi i-a dus, împreună cu
dreptul Iosif, în templul lui Solomon, avându-L
în braţe pe Pruncul ei, pe Hristos. Pentru că la
templu El a fost primit de oameni mişcaţi de
Duhul Sfânt, dar mai ales de Dreptul Părinte
Simeon, căruia i se profeţise că nu va muri
până nu-L va vedea pe Mesia cel promis,
venirea lui Hristos la templu s-a numit În-
tâmpinare. După numele vechi, de origine
slavonă, cuvântul „ipapandi” (întâmpinare)
provine de la verbul „ipandao”, care
înseamnă „a veni în întâmpinarea cuiva”.

Bucuria tainică a firii pentru naşterea lui
Hristos este astfel întregită de bucuria con-
sacrării umanităţii Sale prin aducerea la

Templu.
Semnificaţia sărbătorii de Întâmpinare a

Domnului este dată de Însuşi Hristos, ca lu-
mină a tuturor neamurilor. Pruncul aduce lu-
mina lui Dumnezeu într-o lume întunecată de
păcat. O altă dimensiune a praznicului În-
tâmpinării Domnului este aceea a îmbrăţişării
omului de către Dumnezeu şi a lui Dum-
nezeu de către om. Privegherea dreptului
Simeon în negura veacurilor este paradigma
aşteptării întregii istorii, iar îmbrăţişarea
Pruncului Iisus de către bătrân este momen-
tul în care umanitatea devine primitoare de
Dumnezeu. 

Întâmpinarea Domnului, Cel ce este
Soarele dreptăţii, este aşadar o sărbătoare de
lumină a făpturii, o prelungire sacramentală a
Luminii Naşterii Domnului şi o consacrare a

vocaţiei de jertfă a Pruncului Dumnezeiesc,
adică a smereniei şi a iubirii dezinteresate.
Pruncul este icoana smereniei dăruitoare, a
dependenţei totale, a fragilităţii feciorelnice
şi a iubirii integrale. Raţiunea de a fi a prun-

cului este aceea de a răspândi iubire şi fru-
museţe. 

Întâmpinarea Domnului sau aducerea
Lui spre închinare a rămas şi astăzi ca înda-
torire a mamelor de a-şi aduce copiii la bi se -
rică, la patruzeci de zile după naştere, pentru
molifta de curăţire a lor şi de închinare la
sfintele icoane. Nou-născutul este adus
ofrandă lui Dumnezeu, prin închinarea la
altar. 

Acest praznic este cunoscut în popor şi
sub denumirea de Stretenie sau Ziua Ursu-
lui, sărbătoare de care sunt legate anumite
obiceiuri populare.

În ziua de 2 februarie, de regulă se
schimba vremea, iar oamenii de la sate
puneau acest lucru pe seama apariţiei sau dis-
pariţiei ursului, numit Ăl Mare sau Martin.
Dacă acesta cobora în comunitatea respec-
tivă, era semn că primăvara a sosit, iar dacă
nu cobora, însemna că iarna era lungă. Astfel,
se credea că dacă în această zi era soare, ursul
ieşea din bârlog şi, văzându-şi umbra, se spe-
ria şi se retrăgea, prevestind prelungirea iernii
cu încă şase săptămâni. Dacă în ziua de
Stretenie cerul era înnorat, animalul nu-şi
putea vedea umbra şi rămânea afară, pre-
vestea slăbirea frigului şi apropierea
primăverii. Sătenii aşezau bucăţi de grăsime
sau vase cu miere pe potecile pe care obişnuia
să treacă ursul, iar apoi îi ungeau cu acestea
pe cei firavi sau bolnavi, dacă erau atinse de
animal. Astfel se spune că ei deveneau puter-
nici ca ursul. Copiii deocheaţi sau speriaţi de
ceva anume erau afumaţi cu păr smuls din
blana animalului, iar în ziua în care prin sat
treceau ţigani ursari, cei suferinzi erau atinşi
de ursul acestora, pentru a le aduce leacul. De
asemenea, în ziua de Stretenie, oamenii vor-
beau cu pomii, care în anul precedent nu au
avut rod bun, şi îi ameninţau cu securea cum
că, dacă în anul respectiv nu vor rodi, atunci

vor fi tăiaţi. Tot de Ziua Ursului, bătrânii
făceau prognoza timpului optim al culturilor
de peste an, stabilind astfel vremea la care ar
putea începe munca la câmp.

Cerasela LEPĂDATU

}ntampinarea Domnului, 
Lumin` a F`pturii
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Comisarul Sorin Vlad este poliţist din
anul 1996. A parcurs un traseu profe-
sional deosebit, ac-
tivând cu succes în
diferite funcţii de
execuţie şi de  con-
ducere în structuri
ale M.A.I. În
prezent este şeful
Structurii de Securi-
tate din I.G.P.R. 

Nu este doar un
poliţist experimen-
tat, dedicându-se,
deopo trivă, şi unor
proiecte de suflet
din sfera culturală. Ne invită la o călăto-
rie într-o lume aparte, cea a Epigramei,
despre care ne relatează:

“Am cochetat cu epigrama încă de la

începutul anilor '90, când am întâlnit,
prin intermediul unchiului meu, cunos-
cutul epigramist Viorel Martin, crema
breslei din România. Am avut plăcerea,

la acea dată, să stau alături
de regretaţii Mircea Trifu,

Nicolae Ghiţescu,
Stelian Ionescu,
Florea Ştefă-
nescu, Costin
Monea,
Alexandru
Clenciu şi al -
ţii. La vremea re-
spectivă, am cola bo -
rat cu edituri care pu bli -
 cau doar cărţi şi reviste de
profil. 

În 2010 m-am hotărât să
mă dedic total unui proiect de

suflet: editarea revistei trimestriale:
“Lumea Epigramei” din dorinţa de a da
un plus de creaţie speciei literare, pre-
cum şi de a descoperi noi talente, în spe-
cial printre colegii poliţişti. Iniţial,
proiectul era destinat numai spaţiului on-
line, ulterior am consi derat că este im-
portant ca revista să apară în format le -
tric. Iată că a ajuns deja la numărul opt,
în pa ginile căruia se regăsesc cele mai
frumoase epigrame scrise de autori
români de pretutindeni. Cititorii se vor
delecta cu  poezie umoristică, precum şi
schiţe ale unora dintre cei mai talentaţi
caricaturisti ai momentului. Revista
poate fi citită şi pe blogul personal
http://vsg1901.blogspot.ro/

În aceeaşi ordine de idei, m-am im-
plicat activ în organizarea de manifestări

culturale cum ar fi cele două festivaluri
de epigramă din Bucureşti 2011 şi 2012,
cu participarea extraordinară a academi-
cianului Mihai Cimpoi, preşedintele Uni-

unii Scriitorilor din Repu blica Moldova
şi a domnului Corneliu Vadim Tudor.“

Îi dorim colegului nostru de -
săvârşirea pro iectelor sale, atât de ge  ne -
roase, referindu-ne şi la descoperirea
altor po liţişti talentaţi, sperăm cât mai
numeroşi.

Marius POPESCU

Unui poliţist de la Anticorupţie

La o nuntă, când s-a dus,
I-a privit pe toţi, de sus,
Şi-a spus ridicând paharul:
Bă, să nu vă prind cu darul.

Mircea Constanda

Nu contrazice

Nu contrazice voia sorţii
Şi nu sfida stihiile!
Aşa fu scris: cei morţi cu morţii,
Iară cei vii cu... viile!

Păstorel Teodoreanu

Proiect de suflet

- Dragule, ce să-mi cumpăr ca atunci când
voi apărea pe plajă să întoarcă toţi capul după
mine?

- Schiuri.
�

Doi lupi se duc să fure oi. Ciocănitoarea îi
aude şi-i pârăşte ciobanului care se pune la
pândă. Seara ajung lupii la stână şi vor să intre
pe o gaură din gard. Intră primul lup pe gaură
şi ciobanul îi arde o bâtă peste bot. Pune lupu'
laba la bot de durere şi se întoarce spunând: -
Intră tu primul că pe mine mă bufneşte râsul!

�
Ion şi Vasile trag peste noapte la un hotel.

Pe la miezul nopţii Vasile face un atac de cord
şi moare. Sună Ion la 112, vine ambulanţa,
poliţia, anchete... La final poliţistul îl întreabă
pe Ion: - Bade, n-ai auzit, o zis ceva, o gemut?

Dă-ne mai multe detalii! - Apoi o zis că îi rău.
- Ş-apoi tu ce i-ai zis? - D-apoi cui îi bine în
ziua de azi?!

�
Prin ce se deosebeşte o cămilă de un om?

Cămila poate lucra o săptămână fără să bea, un
om poate bea o săptămână fără să lucreze. 

�
Clientul: Ce fel de restaurant e ăsta? Supă

nu mai este, tocăniţă nu mai este, desert nu mai
este... aduceţi-mi paltonul!

Ospătarul: Este un restaurant cu specific
românesc..., nici paltonul nu mai este!

�
Pe Titanic, se pare că a fost şi un roman.

După impact, tipul ia o barcă şi vâsleşte dis-
perat să se salveze. 

-Unde pleci dom'le că mai sunt femei aici? 

-Lasa-mă în pace omule, mie de femei îmi
arde acum?

�
Mesaju’ unui manelist pentru prietena lui:

Eşti frumoasă ca o stele / Tu mi-ai rupt inima-
n doi / Toate sufletele mele / Bate pentru tu şi
noi!...

Piatra filosofal`

Despre prostie
Când eşti mort, nu ştii că eşti mort.

Mai greu e pentru ceilalţi. La fel şi când
eşti prost. (Phillippe Geluck)

Cea mai distrugătoare explozie este
explozia de entuziasm la un prost.

POLICE MAGAZIN � POLICE MAGAZIN � POLICE MAGAZIN � POLICE MAGAZIN � POLICE MAGAZIN �

Simfonia româneasc` a iubi
rii

Am aşezat în calendar o zi de-
osebită, ziua lui Dragobete. 

24 februarie este ziua în care sărbă-
torim dragostea în straie şi-n grai româ-
nesc. În special în lumea satului, există o
credinţă adâncă în obiceiurile moştenite
din bătrâni, Dragobetele fiind o sărbă-
toare de bun augur, deoarece se crede că
aduce un an îmbelşugat, linişte, noroc în
dragoste şi prosperitate.

Unii filologi susţin că numele "Drago-
bete" provine de la două cuvinte vechi
slave "dragu" şi "biti", care s-ar traduce
prin expresia "a fi drag". Alţi filologi
susţin că vine din cuvintele dacice "trago"
- ţap (mai târziu devenit "drago") şi
"bete" - picioare. Ţapul simbolizând la
români fecunditatea! Există şi ipoteza că
"Dragobetele" se traduce prin "chipul fru-

mos din Casa lui Dumnezeu, tânărul fru-
mos, ales", de la cuvintele dacice "drag",
ce semnifică "chip frumos", "chip de lu-
mină" şi "betel"- "casa lui Dumnezeu".

Dragobetele, sărbătoare românească
închinată iubirii, este o străveche zi a în-
drăgostiţilor cu rădăcini în tradiţiile
moştenite de la daci. Dragobetele este
personificat într-un zeu tânăr, cel al iu-

birii, a cărui cinstire marchează simbolic
apropierea primăverii. Românii au fixat
această sărbătoare în ziua constituirii
perechilor de păsări care au iernat la noi,
fiind considerată o sărbătoare a fertilităţii,
pusă sub semnul unei zeităţi mitice. 

Sărbătoarea Dragobetelui, zi ce coin-
cide din punct de vedere al calendaristicii
ortodoxe cu sărbătoarea Aflării Capului
Sfântului Ioan Botezătorul, are o sim-
bolistică bogată şi interesantă. Drago-
betele îngemănează, în esenţa sa,
atât începutul cât şi sfârşitul -
începutul unui nou an-
otimp şi al reînsufleţirii
naturii. 

Fiind foarte veche,
această credinţă popu-
lară cunoaşte mai
multe nume si vari-
ate obiceiuri. Dragobetele se
mai numeşte şi Năvalnicul, fiind per-
ceput ca un fecior frumos şi iubăreţ care
le face pe tinerele fete să îşi piardă
minţile, căzând în mrejele lui. El mai
poartă şi numele de Dragomir, Cap de
Primăvară, Ioan Dragobete, Sântion de
Primăvară, Cap de Vară Întâi, Dragos-
titele, Logodna păsărilor. Cea mai cunos-
cută variantă a originii acestei sărbători
este aceea care spune că Dragobetele, fiul
babei Dochia, este zeul dragostei şi al
bunei dispoziţii. Din acest punct de
vedere, este identificat cu zeul iubirii în
mitologia romană, Cupidon, şi cu Eros,
corespondentul acestuia în mitologia
greacă.

Adesea identificat cu imaginea băr-
batului tânăr, curajos, un adevărat Făt-
Frumos, se istoriseşte şi că a fost meta-
morfozat de Maica Domnului în planta
dragostei care de altfel îi şi poartă nu-
mele. 

Obiceiurile străvechi mai spun şi că
pe 24 februarie oamenii îşi aranjau casele
pentru a-i face o primire demna zeului
amorului care venea alături de zânele
Dragostele încărcate de daruri de iubire.
De asemenea, toţi cei din gospodărie cău-

tau să nu-l întâmpine pe Dragobete
fără o persoană alături fiindcă, în caz con-
trar, erau sortiţi să mai aştepte încă un an
până când aveau să îşi găsească perechea.
De Dragobete se seamănă busuiocul.
Seminţele se pun în pământ, în vase mici,
care se ţin în casă, la lumină şi căldură

pentru ca, în ziua de Sfântul Ghe-
orghe, pe 23 aprilie, să fie plantat
în gradină. Se procedează astfel
pentru ca busuiocul să capete cal-

ităţi speciale, magice şi
tămăduitoare.

Având rădăcinile în
zona rurală, această
sărbătoare este un pre-
ludiu al primăverii ce
urmează să vină, al în-

tunericului care începe să
se îndepărteze,

lăsând loc zilelor
luminoase şi

calde atât de dorite.
În ultimii ani, ne-am mai îmbogăţit cu

încă o zi a îndrăgostiţilor, împrumutată de
pe îndepărtatele plaiuri americane si
primită cu bucurie, mai ales de tineri, nu-
mită Ziua Sfântului Valentin, Valentine`s
Day. Celebrată tot în luna februarie, dar
în ziua de 14, a prins rădăcini, s-a îm-
pământenit şi a început să capete statut
mioritic. Dragobetele nostru, însă, se de-
osebeşte prin vigoare faţă de blajinul
Sfânt Valentin. Năvalnicul fecior frumos
face să vibreze aerul din Carpaţi, aduce în
sate multă bucurie, răsună uliţele de voie
bună, de tumultul tinereţii şi al vorbelor
rostite în tot cursul zilei: “Dragobetele
sărută fetele”. 

Cu toată încărcătura de frumuseţe a
acestei sărbători, îmbrăcată în straiele
bunei dispoziţii şi a iubirii în grai româ-
nesc, ziua de Dragobete este pusă sub
semnul  însoţirii, al cifrei doi, este mo-
mentul în care natura se trezeşte, păsările
îşi căută cuiburi, iar oamenii, în special
tinerii, intră şi ei în rezonanţă cu ea.

Cerasela LEPĂDATU
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